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I raasa. KBaaparTeik GyHKIHA
1.1. ®ynkunst, yHKUMSAHBIH aHBIKTAILYY 00J1aCThI KaHa
MaaHHJIePHHUH 00/1aCThI
AHBIKTaMa

Drepie X ©3rOPMOCYHYH aHBIKTaIlyy 00/1aCTBIHAH  aNlbIHIaH
KaanaraH MaaHucHHe GCpUIIreH pexe apKeuLyy y=/(X) CaH Tyypa Keice,
aHja y e3repyJIMecy X e3repy/IMeCYHYH (yHKUMSACHI JIEM aTajart.

MBIH/Ia X — K63 KapaH/bl 9MCC YOHILYK XKe apryMeHT eIl aTajart.
y— K3 KapaH/Ibl 63repMe JICTl aTajar.

y=/(x) byHKUMSCHI MaaHHTE 33 GONTO TYPraH X 63ropMOCYHYH Ma-
AHWJIEPUHHH KONTYTY QYHKUMSHBIH aHBIKTANyy 00nacThl Jier aTanar.

 ©3repMecyIyH KaGbll anraH MaaHHIEPHITHH KONTYTY GyHKIHA-
HbIH MaaHWJIEpHHIH 00JIaCThI JIeM aTasar.

I-mucan. f(x) = Sx?% — 2x + 7 (HYHKUHACHIHBIH aHBIKTATYY 00-
JIaCTHIH TamKbIjIa.

Ypirapyy: 5x° — 2x + 7 TylOHTMAchl OyTyH TyloHTMa GONTOH-
AyKTal, KaanaraH X CaHbl YUYH MaaHure 53 Gostot. DyHKUMs OapabIK X

YUYH aHBIKTaNaT.
Xooby: D(f)=R.

2-mucan. OYHKIMATAPIBIH aHBIKTAITyy 0OIACTBIH TaMKbLIA.

)f@ ="k f)= {;—ti—
Ypirapyy: a) 7 TylouTMacsl GemuexTyH Oemymy x + 50

x+5
GONroHI0 MaaHure 3 donoT. JleMek x # —5 GONroHa0 GYHKIMS aHbIK-

Tanat.
Kooby: x # —5. =5 Te Galuka 6apablk caHaap.

’ 2
0) % TYHOHTMAcChbl % > 0 Gosronao Maauure 33 Gomot. by
GapabapchI3ABLIKThI Yblrapeak, x < =3, X > 3 Gonor.
Kooby: (—o0; —=3]U (3; +).
3-mucan. Oyuxuus f(x) = 2x2 + 7x — 4 ¢opmynacel MEHCH
OCPHIITEH.

a) f(=3); 6) f(=0,5); B)f(0); r)f G);m TanksLIa.
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Ypirapyy: X THH GepuireH MaaHWJIEPHH dopmynara Kotor, dcer-
Too KYpryzedys.

a) f(=3) = 2(=3)* +7(=3) — —18—21—4=-7,

6) f(=05)=2(=0,52+7(=05) —4=2:025-35-4=
=-7;
B) f(0)=2-02+7-0—4=—4

it 1 1 1 1 _ l 3 B ~

r)f(ﬁ—4)=2-(;)2+7~(;)_4=2TE+7:_4_B+14 o

=1l-4=-23
8 8
4-mucan. Jrep: a) f(x) = 5x— 17
6) f(x) = x* —x — 12 Gorco, f(x) = —6 Gonronzory x THH Ma-
AHHCHH TaMKbIIA.
Usbirapyy:
a)5x — 17 = —6 G)x?—x—12=—-6
Sx =—6+17 x2—-x—6=0
Sx =11 D=(—1)2—4(—6)= 1+24
x=—=2=
5 5 1+V25 15
X1/2 = 2 =
_ 145 _ 6
A
i=5_=¢__,
Xy =y Sy =

1.2. ®ynKUHSAHBIH HOJY
Ocyyuy kana Kemyyqy GyHkumsiiap
l-anbIKTaMa

OYHKIHAHBIH  MAAHHCHH HOJNIO  aiNIaHIbIpyy 1y apryMCHTTHH
MaaHniepd QyHKUHSHBIH HOJIIOPY JIeN aTanaT.

2-aHbIKTaAMAa
JrepAie KaHAAiabIp OUp apaIbIKTaH albiHran apryMetTrii YOH
Maatieniie (GYHKUHAHBI a YOH MaaHHCH Tyypa Kejice, aiuia al

apwiblkta QYHKIHS OCYYUY Jen aTanar. Drepiie aprbIMEHTTHH HOH
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vaanvcuie (QyHKUMAHBIH KHUHHE MAaHWCH Tyypa Kence, aWjga an
apasiblkTa (QYHKWIL KEMyydy Aer atanar. b.a. GepuireH apajblKTa
x; > X, Oonrouuo f(x1) > f(xz)bonco, f(x)dyHKuHACH  OCYYHY,
X, > X, OOJIrOHA0 f(x1) < f(xz)6onco, f(x)yHKUHACHL KEMYY1Y
00JI0T.

I-mucan. OyKUMUIAPIbIH HOJIOPYH TaNKbLIA.
x245, 12 x2-9
a) y:3x_15; 6 y_x2+3‘ B) y_(x—7)(x+1)’ ny= x+2°
Ypirapyy: a) y=3x—15QyHKUHACBIHBIH HengepyH Talyy YYYH
3x—15=0 TeHICMECHH 4bIrapabbi3

3x=15
=153
X=5. neMek x=5 0yl (yHKUMSHBIH HOIY 60JI0T.
245
0) _Ffz—i;; x2 +5=006y1 TeHIEMEHHH TaMblpMalapel XOK.

OwonykTaH Oyl QYHKUNSHBIH HOJTY KOK.
12 12

_— — = eHIEMECH YbITaphbUIbILIK
B) ) hED G 0 TeHaemec IrapbUIbIIIKA 3

IMEC, OLIOHYKTaH aHBIH HOITY KOK.
2
r)y:——i::; x2—9=0
(x=3)(x+3)
x-3=0 x=3
x+3=0 x=3.
Byst pyHKUMSHBIH HOJLIOPY x=3 xaHa x=3.

2-mucan. OYHKUMATAPABIH OCYY, KEMYY apallbIKTapblH TAMKBUIA.

a)y=5x-3; B)y=x%

6) y=—2x+7;r) y=(3-x)*

Ypirapyy: a) y=5x-3 (QyHKUHMACHL Gapabik caH OryHla ecyydy
60JIOT.

6) y=2x+7 Oyi QyHKUMAHBIH Oypuryk KOIQQHUIMCHTH k=2
TEpC CaH, OUIOHIYKTaH QYHKIHSA GaplblK CaH OryHIa KeMYY4Y 6os10T.

B)y = x2Qynxumsicet X < 0 Gonrouno, 6.a. (—o0; 0] apanbireiHa
kemuiir, x> 0 60ar0oHA0, 6.a. [0;+ c0) apasbITbiiia 6COT.

r) )'=(3—.r)2 dynkuuscer x< 3 6. (-9 3] apanbirelHia Ke-
MUIIT, x>>3 0.a. [3;+ ©0) apabirblHi@ ©COT.
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1.3. Kyn kaHa TaKk pyHKUHsIap
AHBIKTaM2a

Arepe GyHKUHUAHBIH 0OACTBIHAH aJIIHIAH ap OMp X CaHbl YUYH:

1) f(—x) = f(x) Gapabapbirbl aTKapbLICa, anja f(x) QyHk-
msichbl KyIl pyHKIMA Jen aTanar.

2)f(—x) = —f(x) Gapabap/bIThl  aTKapblICca, aHIa f(x) dynk-
[Msichl Tak (yHKIIMS JIEM aTajart.

I-mucan. y=x* xana fécbyﬂkumnapu Xy GyHKuMsAnap, ant-

1
KCHU (—x)2 = x? xauna =25 MmbiHga x # 0.

1
(-0)°
ik
2-mucan. 'y = x> xaua )xz—;cbyﬂxuuxnapu Tak (yHKUHsIIAp,
1 1
antkenn (—x)3 = —x3xana Sy o M X #0.

Kyn dyHKuHsTapBIHBIH rpadury opaMHATA OryHa Kapara CHM-
merpusutyy Gonor(1-cyper).

= x3
3 2 3
2
I-cpper

Tak QyHKUASHBIH TPAGHTH
koopauHaranap — GawTasnbiiibiia 2cppor
KapaTa cHMMeTpusyy Gosor (2-
cyper).

y=ax+tb Typynaory Chi-
3BIKTYY (yHKLMsIAp XYM Ja,TaK
na 60n0oNT.



1.1.— 1.3. Kenyryyjiep y4yH TanumsipmMaiap

1. a) f(x)=Tx+2; B)f(x)ﬁ)(ﬁ:

6) fr)=2x2+5xtl; 1) fr)=2xts — 4.

YUpirapyy:

a) ama 0) Tx+2 wana 2x°-5x+1 QyHKUHATApHI GYTYH TYIOHT—
Majap. OwonyKTan f(x)=7x+2 x\'anaf(x)=2x2~5x+l (yHKIUMAIAPBIHBIH
AHBIKTAJIYy 001aCThI Oap/bIK aHbIK CAHIAP.

I UOKTYY TYHOHTMACI x=5 >xana x=—2 OONrOHJIO
(x=5)(x+2) o s

MaaHure 33 00710T.

B)

3x
o e s
Jlemex f(x) Z)H—__‘—(x—s)(nz) G yHKUHATAPBIHBIH AHBIKTATYY obnac

TBI =5 oKana x=2 camlapbIHat 0auika 6ap/bIK albiK canzap.

r) /{x)=2.ﬁ-i— 4pynKUHSATAPBIHBIH - AHBIKTATYY x=0 caHpIHaH
Patika OapiblK aHbIK CaHIap.

2. TomoHuery ®YHKLIUIAPIBIH HOIIOPYH, OCYY, KeMYy apa-
JILIKTapbiH TaNKbLIA.

a) v=-5x+3, B) v=(7-x)%

6) y=x2+5 r) y=(1+x)?

Ypirapyy: a) y=—5x+3 byHKUHACBIHBIH HONIOPYH Tabyy Y4YH

_5x=3Ten/eMetH Yblrapadbis.
x=3:(=5) x=0,6memex 0,6 canbl Gy (yHKUMACHIHBIH HOTY G0~
JI0T. .
= 5x+3 (yHKUMACHIHBIH OypUTYyK koodduumentn k=5 Tepe
cail, OLOHILYKTaH (yHKLMs GYTKYI CaH OryH/a KEMYYY ©010T.

6) v=x? + 5 GYHKUHACHIHbIH HONIOPYH Tabyy YIYH x2+5=
= 0 TeivteMecHil ubirapadur3. by TeruieMe YbIraphiibiilika 59 60n60MT.
Jlemek y=x? 4 5 (yHKUHSACHIHBIH HOJAOPY XKOK.

y=x? 45 (dyskumscs (= 0; 0] apanbirbiHia KeMHHAT [0;+ o0)
apajibIrbiHIA OCOT.

B) y=(7-x)? pyHKUHSACHIHBIH HONIOPYH Tabyy yuyn 7-x=0
TerU1eMecHH Ybirapadbl3.

—=7

=7 nemek x=7 Oyn (yHKUMSHBIH Hemy Oonot Y = (7 — x)?
yHKIHACH x <7, 6.a.(—o0;7) apanbirbiHAa KEeMHWHT, x=7,
6.a.[7; +o0) apajibIrbIHIA OCOT.
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6) y(1+x)* QyHKUMACHIHbIH HOTY x=1 6onory = (1 +x)?
Pynruuace x < =1, 6.a. (—oo; —1] apansIreiiia kemuiiT, x =-1,
6.a.[—1; +00) apanbirbiHia 6COT.

3. TomoHKY (hyHKLMAHBIH YT KC TaK JKEHMIMH aHbIKTarbua.

a)y=2x° ) )y=3x 25 p)y=3x°r) y=x >,

Ypirapyy: a) y=2x° Gyn QyHKUMSHBIH Ky e TaKThIbIH
ANBIKTOO YdYH apryMeHTHIl Kapama-Kapliibl Maanuiepute QyHKnas-
{1 MAaHUJIEpUH ICEnTentus.

=2 GoncyH, ana y=2-2° = 2+ 64 = 128
=2 GoJICyH, anaa y=2- (=2)°=2-64=128

ApryMEHTHH Kapama-Kapuibt MaaHWIepHHAE (YHKUHSIHBIH Mad-
nunepy Gapadap. Jlemex y=2 - x° QyHKUMAC! KYTI yHums 60710T.

6) y=3x* — 5, x=4 Kana =4 manwnepuiine GyHKUHAHBIH Maa-
HHIepUH dcenTertms.

y=3-4*-5=3" 16—-5=48—-5=43

V=3 (-4 -5=3"16— 5 = 48 — 5 = 431cMeK y=3x%-5
(pyHKUMACHT KYT DYHKITHA.

B) y=3x* — 2x°%,x=1 wawa x=I MaanwiepuHe QYHKUMSHbIH
MaaHHIEpHH HcenTerdIs.

y=3-13-2-1° =3-1-2-1=3-2=1

,v:3~(—1)3-2-(—-1)5 =3.-(-1)-2-(-)=-3+2= -1.

Jlemek Oyn dyHKuns TaK dynkums 6onor.

r) y=x‘Sq)yHKumcmH y=7s Aent anabpi3 x=2, x=—2 MAaHWJIEPHHIC

yHKUHAHBIH MAAHHJICPHH HeenTerous.
11

1 -5
= ——jieMeK y=X > (yHKIMACHI TaK byHKums.

y=— = V= S
Y725 T 32’7 (-2) -32
x*+x-3
N s (yHKUMACHIHBIH JKYT J1a dMcc skata TaK Ja dMec

HKEHAUTHH KOPCOTKYIIO.
Ypirapyy: AprymeHTHi =2 ana x=2 MaaHujcpHiic (bynk-
UMSIHBIH MaaHHIIEpUH HcenTendus.
2442-3 _ 16+2-3 _ 15 (-2)*+(-2)-3 _ 16-2-3
2+s 7 7 —245 -3 g
DyHKUHSHBIH KYIl Ke Tak Gostyy WapTTapbl aTKapbuiran koK.
Jlemek Gy hyHKUMS KYI JQ, TAK 2 IMEC.

1
y =3

) ’



1.4. KBagpaTThIK QYHKIHSHBIH KaHA KBAAPATTHIK Y4 MY4OHYH
aHBIKTAMAJIAPbI

1-anbIKTaMa.

y=ax? + bx + ¢ TypyHaery QyHKuus KBaJApaTTbIK QYHKLHMS Her
aTasar.

2-aHBIKTaMa.

y=ax? + bx + ¢ kBaApaTThIK GYHKLUMSIHBIH HONY Jer, an QyHK-
UMAHBIH MaaHHCH Helre Gapabap GONTOHIOTY X ©3repMecYHYH MaaHH-
CH aTaJiar.

3-aHbIKTaMAa.

ax? + bx + ¢ TypyHHOry KeIl My4e KBAafpaTTBIK y4 MYy4e eI
aTaJiar.

4-anbikrama. ax® + bx + ¢ KBaZPATTBIK Y4 MYYOCYHYH TaMBIPHI
Jienl, an y4 MY4YeHYH MaaHHCH Henre Oapadap Oonronmory x
©3repMOCYHYH MaaHHCH aTaJiar.

I-mucan. y=x* — 5x + 6 KBaAPAaTTBIK QYHKUMSCHIHBIH HONIOPYH
TanKblIa.

Ysirapyy: Byil (yHKUMSHBIH HOIIOPYH Tadyy yuynx? — 5x +
+6 = 0 KBaJpaTTHIK TCHICMCCHH YbIrapyyOy3 Kepex.

D=25-4 -6=25-24-1 X1z = Siz‘ﬁ =2y =223
X, = E;—1 = % =2 meMek  X;=3 kaHaX,=2 caumapsl y=x —5x+

+6 QyHKIHACBIHBIH HOJIIOPY OOJNOT.

2-mucan. x* — 3x — 4 KBaAPATTEIK Y4 MYYOCYHYH TamblpiapbiH
TankbuIa.

Ypirapyy: x? — 3x — 4 KBaJAPATTBIK Y4 MYYOCYHYH TaMbIpJIapblH
Tabyy yuyn x* — 3x — 4 = 0 KBaApaTThIK TCHIEMECHH YbIrapadbi3.

D=(-3)2 = 4+ (=4) = 9 + 16 = 251, , =22 = 35,
i Y i QUG
0= —2—4, Xy= == 1
Jemek x;=4 xaHa x,=1 canpmapsl x? — 3x — 4 KBaJpaTTHIK Y4

MY4eCyHYH TaMbIpJiapst 6oNoT.



3-mucan. —2; 3; V5 canjapblHbIH KaichlIapbl TOMOHIO GepuireH
KBaJIPATTHIK Y4 MYHOHYH TaMbipJiapb! 6010T.

a)x? —3x; 6)2x7 +4x; g)x2 —5; x> —x—6.

Ypirapyy: a) x 3repMocyHyH —2; 3; /5 maanunepu Goionua
x? — 3x y4 MY4OCYHYH MaaHHIepHHICENTEHOU3.

x=—2; 22-3-(-2)=4+6= 10; memek x=2 TaMbIp 6oI-
OOMT.

x=3;32—-3-3=9—9=0; nemex x=3 TambIp 6OJIOT.

x=+5 (V5)2-3:V5=5— 3v/5; seMek x=5 TambIp GONOONT.

6)x=—2;2° (=2)2 + 4-(—2) = 8 —8 = 0 nemex x=2 TambIp
6onoT.

x=3;2-32+4-3=18+ 12 = 30; aemek x=3 TaMmbIp 601-
OONT.

x=v5;2-(V5)2+4-V5 = 10 + 4V5; nemex x = V5 TambIp
601160MT.

B) X = —2;(-2)?-5=4-5= —1, gemek x=-2 Tamblp Goi-
GONT.

x =3:32 =5 =9—5 = 4, ieMeK x=3 TaMbIp B0sOOHT.

=V5: (V5)2 —5=75—75 = 0 nemek x=V/5 TaMbIp GOIIOT.

N x=2; (22— (-2)—6=4+2— 6 = 0 neMek x=2 TambIp
Goror.

x=3:32 -3 —6=9—9 = 0 emMek x=3 TamMbIp 60110T.

x=V5; (\/§)2—\/§—6=5—\/§—6=—\/§—1 nieMeK

x=V/5raMbip 60100HT.

4-mucan. KBagpaTThik GYHKUMSHBIH HOJIOPYH TarKbITa.

a)y=x*> —9x; B) y=x%? —6x +5;

6) y=x? +25; 1) y=5x* +6x +17.

Ypirapyy: a) y=x* — 9X KBapaTThIK (YHKUHSACHIBIH HOJIOPYH
Tabyy yuyH

x2 — 9x = 0 KBaJApATTHIK TEHIEMECHHHH TaMbIpbIH TadadwbI3.

x(x=9)=0

x=0

x-9=0

x=9 seMeKk y=x? — 9X (HyHKUHACBIHBIH HOIAOPY =0 xaHa x=9
canjlapn 00noT.
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6) y=x2 + 25. 6) x? + 25=0 TeHIEMECHHHH TaMbIPbIH TabalbI3:
x? = —25 Oy TeHIEMEHHH TaMbIpbl KOK. Jlemek y=x2 + 25 pynkums-
ChIHBIH HOJTY KOK.

B) y=x? —6x+5, x?—6x+5=0 KBaIPaTTHIK TEHIEMECHII

gpirapadbis.
D=(-6)2—4-(5) =36—20=16
_6+V16 _ 6+4 _6+4 10 _ .. _ 6=4 _ 2 _
Mg =g Mg =g O M= g gl

Jlemek, x=5; x=1 canmapsl y=x2—6x+5 KBAJIPAaTTHIK (YHKIHACHI-
HBIH HOJIIOpY OO0JIOT.
B) y=5x"+6x+17.
Sx+6x+17=0. D=3645-17=36—-340=-304 D<O0
OUWIOHIYKTall OyJI TEeHJeMe YedumMre 33 6onOonT.
JHemex, )«=5x:+6x+l7 KBAIPATTBIK QYHKUMACHIHBIH HONAOPY JKOK.

1.5. KBagpaTThiK Y4 MY46HY K600 TYY/J16pPre axbipaTyy

1-Teopema. Drepie ax*+bx+c KBAaAPaTTBIK Y4 MYYOHYH
TaMmbIpJIapsl X, XKaHa X, 6os1co, aH1a ax*+bx+c=a(x—x), (x—x3) GoIoT.

2-reopema. Orepue ax’+bx+c  KBaApaTTBIK Y4  My4ecy
Tambiprapra 33 6onboco 6.a. D=b*-4ac<0 6onco, anma ax+bx+c
KBaJIPATTHIK Y4 MY4ecy KeOeiiTyynepre axbipabaiit.

I-mucan. 3x’+8x+5kBafpaTThIK Y4 MY4ecyH KeGeHTyydyrepre
@XbIpaTKbLIA.
Ypirapyy: 3x™+8x+5=0 KBaApaTTHIK TEHAEMEHH UbIrapadbI3.
D=64—-4-3-5=64—-60=4

—8++V4 —-8+2

M= = i
-8+2_-6_ -8-2 -10 5
Xy = = —=-1: = =———
15" % 6 A ¥2="¢ 6 3

Hemek, 3x% + 8x + 5 = 3(x + D (x + g) 6onoT.

2-mucan. 4x’-5x+2 KBaZpaTTHIK Y4 MY4YecyH KkeGeiTyydynepre
KBIPATKbLIA.

Ypirapyy: 4x’-5x+2=0 KBaAPATTBIK TEHIEMECHH YbIrapabbls.

D-(=5)?—4-4-2=25-32=-7
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Jlemex, D<0, KsanpaTThik TeHJleMEHHH aHbIK TaMbIpJlapbl JKOK.

5
2-TeopeMaHblH HErH3HHIE 4x’—5x+2 KBajApaTTBIK Y4 My4eecy
KOOOITYYUYIOpre aKbipaOaHT.

Z-mucan. TOMOHAOIY Y4 MYUOIOH OKH MYHOHYH KBAAPATLIH
60oJIyT aJIrbUIa.

a) 3x°+18x+25; 6)2x"—8x+11.

Ypirapyy: X'TbiH KOIOQHUUMCHTHH Kallaabid CHIPTHIHA YbIrapa-
ObI3.

318 25=3 (6N

32 4+2-3-x+9—9+2) ()~ 3(ct3):2.

6) 28t Axtaari) =2(x2 —2-2 x4 4+ )=
=2(x—2)*+3.

1.4.—1.5. Kenyryyjop yuyH Tanursipma

5) KBapaTTiK Y MYHOHYHTAMBIIAPbIH TAMKBLIA.
a)x? —2x—15 B)3x2 —8x +5
6) 4x? --3x —1 r)—4x? —2x — 0,25

Ypirapyy: a) x2 — 2x — 15 KBagpaTThIK Y4 MY4YOCYHYH TaMbIp-
japbin Tabyy Y4YH x2—2x—15=0  KBajApaTTbIK TCHACMCCHH
ypirapyy Kepek.

D=(-2)? —4-(—=15) =4 + 60 = 64

24V64 _ 248 2+8 _ 10 2-8 _ -6

Xip =T T T =—2-=5;x2“ 2 2?2_3'

Jlemek, Oy Y4 MYYOHYH TaMbIpJIapbl =5, x)=3 canzapbl 60-

J0T.

0) YUsirapyy: 4x? — 3x — 1 = 0 KBaAPaATTHIK TCHICMCCHH Yblla-
paowI3.
D=(-3)?—4-4-(-1)=9+16=25

34+V25 3+5 3¢5_8_,
xnN=——-=s— = —=—= =
! 8 g ‘M= g "8 7
_3-5_-2_ -1
=78 8 4
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emek, 4x*—3x—1 Y  MYYOCYHYH TaMbIpnapbl x;=1,
Y ydecy

1
Xp=—,CaHnaphl 60J10T.

B) Ubirapyy: 3x? —8x + 5 = 0 KBaJpATTBIK TEHIEMECHH YEITa-

paodbI3.
D=(-8)*—4-3-5=64—60 =4
_ 8kVa _ 812 Lo B2 o Ak S e o AB-Pp. o 60
e T

3
lemek, x; = 3 KaHa xp = 1 canpmaps! 3x2—8x+5 KBajpar-
TBIK Y4 MY4OHYH TaMbIpaapsl 6010T.

r)—4x*—2x—-0,25=0 KBaJIpaTThIK TEHAEMECHH Yblrapalbi3.
D=(-2)>—4-(—4)+(-025)=4—4=0 3
2+V0 1

x1/2 == T
-8 4
Jemex, —4x? — 2x — 0,25 KBaJpPaTTHIK Y4 MYYOCYHYH Tamblp-

1 1 .
Jlapbl X = = JKaHa X, = — 7 CaHJapbI GOIIOT.

6. KBazpaTTblk GYHKUUSHBIH HONIOPYH TalKbUIa.

a)y =2x? —3x—2; 6)y =x%+ 7x;

B)y = 7x% —3x +2; ry =x?—x-—12.

Ybirapyy: a) y = 2x% —3x — 2 KBaJpaTTbIK (YHKIWACHIHBIH
HeNmepyH Tabyy yuyH 2x? — 3x — 2 = 0 KBafIpaTTHIK TEHIEMECHH Ybl-
rapadsis.

D=(-3)2—4-2-(-2)=9+16 = 25

_3+V25 _ 315 _3#5_8_ ., _35_-2_ 1
= T ST S TAR TTESR Gy
1
Jemexk , Oyn QyHKUHSAHBIH HONLOPY X; = 2 )KaHa X, = — 3 CaH-

JIapsl.

6) y=x*+7x 6yn GYHKUMSHBIH  HOJNAOpPYH Talyy Y4YH
x% + 7x = 0 KBaAPaTTBIK TEHAEMECHH UbITapabBbI3.
x(x+7)=0

x=0, x+7=0=x=-7
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Jlemek , x; = 0 KaHa Xz = —7 caHpapbl Yy = x? + 7x byHK-
[IMACBHIHBIH HOJIAOPY OOJIOT.

B) y = 7x* —3x + 20yn (YHKUMAHBIH HOIIOPYH Tabyy YUYH
7x2 — 3x 4+ 2 = 0 KBaJApaTTbIK TCHIAEMCCHH gpIrapadbis.
D=(-3)?—4-7-2=9-56=—47
D < 0 GonronaykTan Oy KBaJpaTThiK TCHACMCHHH TaMbIp/aphbl
xok. JleMek y = 7x2 — 3x + 2 QYHKIMACBIHBIH HOLIOPY 60160MT.

ry =x?—x—12 GyHKUMACHIHBIH  HONOPYH Tabyy Y4YyH
x? — x — 12 = 0 xBagpaTTIK TCHIEMECHH ypIrapabbi3.
D=(-1)?%-4-(-12) = 1—48 =49

14VA9 _ 147 147 _ 8 1-7 _ -6
= — :—‘—;x:——:—:z};x =—=—=-3.
*1/2 2 2 ) 2 2 27 2 2 .
JleMek , Oyt GyHKUMSHBIH HONAOPY X1 = 4 sxana x, = —3 catl-

Japel GosoT.

7. ToMOHKY Y4 MY4©I0H KU MYHOHYH KBAIPATLIH Gomyn anrsuia.
a)x? —10x +15; 6)16x2—-x+3;
B) 5x% +40x +73; 1) 3x2 —30x + 77.

Ypirapyy:
a)x2—10x+15=x2-2-5x+25—25+15=
=(x-5)?-10
6) x2Tbii KOX(QHHUMEHTHI KalLaHbiH ChIPTHINA HbIrapbIT ana-
ObI3.
1 o 1.5 1
ox -x+3 =g(x —6x+18)=g(x2-—2‘3x+9+9) e
1 (—3) + 3
=g

B) X2TbiH KOOOHTYYUYCYH KAIIAaHBIH ChIpThIHA upirapadbI3.
5x? +40x +73 = 5(x2 +8x +2) = 5(x* +2-4x + 16— 16 +
+2) =5((x +4)* - 135 =5 +4)*-7;
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r) 3x® = 30X +77 = 3(x? — 10x + ) = 3(x2 — 2 5x + 25 —
2
~25+ ) =3(x =52 +3) =3 -5 +2.

8. KBampaTThik y4 MyueHy KeDeHTYYuyIepre axsipaTKbua.
a)y? — 8y + 15; 6) 2x% + 5x — 1;
B)—4x% + 7x — 6; r)3x%? —2x —5.

Ubirapyy: a) y?—8y+15=0 Ttenaemecun YBITAPBIM, Y4
MYUYOHYH TaMBIPJIAPbIH Ta0aObI3.
D=(-8)?-4-1-15=64—60 =4
8+Va _ 8tz 8+2 10 8-2

6
A= =y S = s
Jlemek, 1-Teopema Horonua
Y2 =8y +15=(y — 5)(y — 3)6ouor.

0)2x>+5x—1=0 KBaJIPATTBIK TCHAEMECHH YbITapabhI3.
D=5"-4-2-(-1) =25+8 =33

—5+v33 —5+33 5433 5=433
R o AT arrto
—5-v33 5433 4
¥2 =T = T, Y MyvoHY KeGeiiTyydynepro axbipatyy

KOHYHZOTY  1-TEOPEMaHbIH HEIM3MHIE TeMeHIOryre 2 6omoGys.
2x? +5x—1 =2(x+ﬂ)(x+iﬁ)
4 4

>

B) —4x2 + 7x — 6 = OTenaemecu upIrapsin, Y4 MYYOHYH Ta-
MBIpJIapbIH TababbI3.
D=7%~4-(—4)-(=6) = 49 — 96 = —47
Byn terutemennn D < 0, nemek, Teremenun TaMBbIpiapbl XOoK, 2-
Teopema GoroHua —4x? + 7x — 6 Y4 Myuecy kebGeHTyyuynepre axsi-
pabaiir.

r)3x% — 2x — 5 = 0 TeHneMecHHHH TaMBbIpJIapbIH TabaokI3.
D=2%—-4-3.(=5)=4+60=64

2+V64 2+38 2+8 10 5
XI/Z:T:T; xl:T=?=§;



2-8
i v
Jlemek, 1-TeopeMa GOIOHYA TOMOHKYTO 33 60100Y3.

3x2 —2x—5=3x+1)(x-3).

9. BenuekTepay KbICKapTKbI/a.

IxHLIE \Sx2-7x-24
4 3x2-5x-2’ 7 Bx%~45

Ypirapyy: a) besuexTyH ajbIMbIH GonymMyH KeboHTYyuysiepre
KBIPATHIT aNabbi3.

1
3x+1  _ 3(x+3) 1

3x2-5x-2 3(x-2)(x+§) x-2’
8 8
sx?o7x—24  S(x=3)(x+d)  S(x=3)(x+y) _ x+g
oxZ—45  5(x2-9)  5(x-3)(x+3)  x+3’

6)

1.6. KanpaTTeik GyHKUHSHBIH rPadury
y = ax?pynKunscer

a # Ocanbl yuyH, y = ax’QyHKIMACH TOMOHOIYOH KacHer-
Tepre 93 6onot:

1.9repae x = 0 6onco, anma y = 0 60n0T. OYHKUHAHBIH rpadu-
' KOOpAMHATAIAP GalITANbIIBl APKBUTYY OTOT.

2. Drepue a > 0 Gonco xana x # 0 Gosnco, avua y = ax? >0
6010T. MDYHKUHUAHBIH TPa(UrH, HKOrOPKY KaphbiM TErH3AMKIC jKafija-
HBIIIAT.

AJt omu a < 0 Gonco kana x # 0 osico, anma y = ax? < 0 Go-
0T, DYHKUMAHBIN TPadHTH TOMOIKY KapbIM TEMH3IMKTE XKailaHbllaT.

3. y = ax® Qynxumscoinbie rpaduru, OyoryHa kapara cCHMMMET-
pusIyy.

4. Drepue a > 0 Gosco, anna y = ax? dyukuusicel (—oo; 0] apa-
JIBITBIHJA KeMYYH1y, [0; +00)apansireisia ecyyqy 60i10T.

An oM a < 0 Gonco, ana y = ax? dyukuuscst (—o; 0] apa-
JBITBIHAA 0CYYUY, [0; +00)apabirbiHia 1a KeMyyay 6010T.

5. Drepae a > 0 Goinco, ana y = ax? (yHKUMACHIHbIH MaaHILIC-
punmH obmacte [0; +00) apanbiret 60510T.

A oM a < 0 Gornico, anmia y = ax? yHKIMSCHHbIH Maatiiie-
puutun obnactel (—o0; 0] apanbirel Gosor.
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y = ax? QyHKUMACBIHBIH rpaduru mapabona Jer aranar. Drepae
a > 0 Gouco, mapabosa xoropy Kapai GarprrTanar, a < 0 6onco, napa-
GoJ1a TOMOH Kapaid 0arpITranar.

[TapaGona MCHEH aHbIH CHMMETPHs OTyHYH KCCHJIMLI YEKUTH, Ma-
pabosTaHBIH YOKYCY /eI aTajaT.

y = ax? mapabonaceiHbIH YOKYCY (0;0) uwexwuTH, 6.a. KOOpAHHA-

Tanap GawTansiubl 6010T.

I-mucan.. y = x2 xaua y = —x° QyHKUMATAPBIHBIH rpadurut
Gup 1€ KOOPAMHATANAP CHCTEMAChIHA TY3ryJe.

Ypirapyy: Yy =Xx° Okaua y =—x% (yHKUMATAPBIHBIH
rpaUruH Ty3Yyy Y4YH Tabauuanap Ty3e0ys3.

y=x y=-x

F7]—3|42|-1101llszxl—Bl-zl—IIOIlIZI_JJ
@9|4||1011|4lﬂm$| 4 o[ 4] -9
y=x* xaHa y=—x

(yHKUMATAPBIHBIH rpa-
¢ukrepu Ox oryHa Kapara
CHMMETpHSUTYY Oomyuiat.
2-mucan. y = 2x*
1.2
KaHa Y =X dyHKUHA-

NapbIHBIH  TPaUKTEPHH

Oup o2Je KOOpAMHaTajap

CHCTeMaChiHA YHHTHIIC.
Ypirapyy: y = 2x?

7 ;
Kama Y =3x*  (ynk-

UMANApBIHBIH  TpauKTe- =g,
puH Ty3yy Y4yH TaGiuu-
wamapTysebys. 9 e
y = 2x2 3-cyper
% -3 -2 -1 0 1 2 3
y |18 |8 2 0 2 8 18
_1.,
y=5Xx
x -3 -2 -1 0 1 2 3
y 4.5 2 0,5 0 0,5 2 45




4-cypeTtTory
rpadukrepre 6aiKoo

KYPry3ceHop
y =2x?  Qynkumus-
CbIHbIH rpadurn

y = x? dyHkumsce-
HBIT rpaUruH OKH
Jce 40l0y apKbilyy,
an IMH
y= %xz yuKums-
CBIHBIH rpauruu
y = x? dyHKIMACHI-
HBIH rpadMIHH KK 3CE KBICYY apKbUTYy allblHa TYpraH/birkl KOPYHYT
TYypar.

AnblKTama.

y = ax? + bx + ctypynaery ¢opmyna meHen Oepuiren QyHk-
1Hs KBaAPATTHIK GYHKIMs et atasat. Memja a # 0 xana b, ccanmapel
KaaJlaras/1aii cabaap.

y = ax? + bx + ¢ QpynKuMschIH

y = a(x + m)? + n TypyHe xasbin anadei3.

b2—4acA
>

b
Mpinjga,m = —— kaHan =
2a 4a

y = a(x + m)?PyHKUMACBIHBIH IPadUIHH TY3YY YUYH

y = ax? dyskunsceiHbH rpadguras, m > 0 yayH m GupIuKke
oty kapaii, an sMu m < 0 yuyn (—m) Gupaukke conjy kapaii Oxoryn
BOIIIOTO K bUIIBIPAOLI3.

y =ax?+n QyHKWHICHIHBIH rpaduruH Ty3yy yayH y = ax?
QyskuuscsiabiH rpaduug n > 0 ydyH nOMPAMKKE JKOropy Kapaii, aj
MH n < 0 yuyn (—n) Oupankke ToMoH Kapaii OyoryH 60HI0TO Kbll-
JIbIpaObI3.

y = ax? + bx + ¢ dyuxumscsimnin rpapuru wokycy (m;n) ve-
kuTH Oonron napabona Oonot. Byn napabonanbli CHMMETpHs OTY,
Oy oryHa napauiens 60AroH X = M Ty3 chi3birel Heerntener. a > 0 6on-
FOHA0 NapaboNaHblH TapMakTapbl skoropy, an wmi a < 0 Goarouao
TOMOH Kapaii GarpiTranar.

y =ax®+ bx + ¢ (yHKUMACBIHBIH TpaQUrHH  TY3yy YUYH
TOMOHJIOTYJIOPY aTKApYy KEpeK.
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1) [lapabonaHbiH HYOKYCYHYH KOOpAHHATAJIAPbIH TabGadb13. Al
b ~
yayH mm abcumccachlt m = — - dpopMyITachl GOIOHYA Taall, aHBIH Maa-

HUCUH Y = ax? + bx + ¢ hopmyaceiHa Koton n OpAHHATaCbIH Tadyy;
2) [apabonaja xaTyydy Oup Heue YeKUTTEpar Tadyy;
3) BenrueHreH 4eKUTICPIH itpH CbI3BIK MCHCH TYTAIUTBIPYY.

1-Mucan. y—%xz, yzé (x+1?% y= %xz +2 xaHa Yy =
= %(x + 1)? + 2 gyHKuMANTapbIHbIH rpadMKTEpHH OGP 3J1€ KOOpHHHA-

Tanap CcUCTEMAacChIHA TY3IYJO.

Yeirapyy: Bepunrex (byHKUMATAPIBIH MaaHHJIEpHHHH
TaGnuuacelH Ty3e0y3.
‘7 X 2 T3] =2 | -1 | o [-upwijs2e)ds x4
1 T T [7d 1 T
=-x? - |3 i I O - =119 =
y==x 5 Iz |5 31 1 5
1 1] 1 1 | 42 1
== 2 3 -l 2o}z 3 | 52| 8=
y=3z&+D 5l g : 3 53| 83
1 T 1 1 1 T
==-x*+2 7= | S = =l 2 = i A
d 1 3 . ’ ? 3 1 . % . T T
= —(x+1)2+2 513 iz st 4| *58l 7] 10=
y= 50+ )i+ 23 27| 33 73| 10

1))% x2 (pyHKUMSACBIHBIH [PaQUIHH Ty300Y3;

2) y=§x2 + 2 QyHKUMACBIHBIH TPaQUIHH Ty3e0y3, an Y4yH
y%x2 yHKUMSACHIHBIH TPadUriH 2 6GupauKKe y OryH OOMJIOTO XKOropy
KBUTILIPAObI3;

3) y=§'(x + 1)? QyHKUMACHIHBIH rpacbumy%xz (yHKUMACBIHBIH
rpacurun Ox oryH 60i10TO CONrO Gup OMPAMKKE Mapajuleiib KOTOpyy-
JlaH aJIbIHTaH rmapabona 6omoT; v=§ (x + 1)?

4) )% (x +1)>+ 2  OYHKUHACHHBIH rpaduru y=—;-(x +1)2

(yskumscoinbiH rpagurit Oy oryH 50i1J10TO XKOropy K1 OMpIMKKE Mma-
paJuiels KoTopynras napatona 00JI0T.
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1, J
y= E(x{l?")l

y- %(x TEVAN

—>
4 3 2 1 o 1 2 3 4 S
S-cypor
2-mucan. Tlapabonanbii 4OKYCyHYH KOOpAHHATTapbiH TaTKbLIA.
> 3
a) y=(x—4)—1; B) y=3x+12x-8;

6) y=3(x+2)"+5: 1) V=20+20x+53.

Ypirapyy: a) y:(x—4)2—\ GyHKIMACHITBIH rpaduru GoNToH napa-
BOJIAHBIH YOKYCYHYH KOOp/MHATAIapbl m=4: n=1 canpapsl Gonor, 6.a.
(4;-1) uekutn napabonaHblH YOKYCY 6onoT.

0) y=3(x+2)2+5 (yHKuMACHIHIa M=—2 aHa n=5. Jlemek, Oyn
(yHKUMSHBIH rpaury napadosiaHbiH HOKyCYy koopamHatamapbt (=2: 5)
GOJIrOH YEKHT OOJIOT.

B) y‘—3x2+12x—8. _3x+12x—8 KBaAPATTHIK Y4 MY4OCYHYH TO-
JIyK KBajpaThiH eyl as1abbi3:

31 2x- 1 2+4=3(—dr+A)Ha=3(x-2)+4
JIEMEK, .v—~3(x—2)2+4, Mbiiga m=2; n=4.TlapaGonanbiH JOKYCY KOOP/IH-
patanapbl (2;4) 60/TOH YECKHT 6os10T.

r) y=2x"+20x+53. 2x*+20x+53 Y4 MYHOCYHYH TOJIYK KBaJpaThiH
Genymn anabeI3.

zx2+20x+53=2(x3+l0.\+52—3)=
1
=2(x2+2-5-x+25—25+26§)=

=2((x+5)2+1%)=2(x+5)2+3.

Jlemek, y=2(x +5)*+3, Mpimaa m=—5; n=3. byn napabonaHelH  4OKYCY
KoopauHaTanapsl (=5; 3) GONroH YeKHT 6ONIOT.
3-mucan. DYHKUHSHBIH TPaQUIHH TY3CYII0.

a)y =x*+6x+11 6)y=—%x2+4—x—5
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Ypirapyy: y = x% + 6x + 11,®yHkuusHbiH rpaduri GoNroH ma-
pabosiaHbIH YOKYCYHYH KOOpAHHATAJ[APbIH TabalbI3.
b

= =——==-3;
n=(-3)24+6-(-3)+11=9-18+11=2
JleMek, mapaboaHbIH YOKyCY (—3; 2) YeKHTH GOIOT.
y=x?+6x+11=(x+3)*+2
DyHKUMALBIH GUp Hede MaallnaepHHUH TabauLachH Ty300y3.

X -6 | =5 —4 =3 =2 = 0

y=xt+6x+11 |11 [6 3 2 3 6 11

Tadnuuaga KOPCOTYAreH YeKHTTepan Genrumen, anapasl XbuiMa
CHI3BIK MEHEH TYTAIITHIPBIT YbITA0bI3.

y=x2 + 6x + 11 = (x + 3)? + 2 yHKUHACBIHBIH rpaury,
y=x? (pyHKUHACHIHBIH rpaduriH (~3) GHpaMKKe coiro, 2 OUPIHKKE KO-
rOPKY l1apasiciib KOUYpYY/IOH allbiHaT.

b
\
\ : /

y=x’+6x+u\

y2
6 -4 2 O 2 4 6 x
6-cypor
1
6) Usirapyy: y = —;xz + 4x — SHYHKUMSACBIHBIH TpaQUrHHUH

YOKYCYHYH KOOpJHHATaNapblH TadalbI3.
4
M T 4
. (=)
n=——;-42+4'4—5=~8+ 16—-5=3
[Mapadosatbit 4okycy (4;3) YcKHTH DOJIOT.
DyHKUHACHIHBIH GUP HEUE MAaHUJICPUHHH TabIIMUACHIH TY300Y3.

—y:—%x2+4x—5=—§(x—4)2+3
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X ~To 1 J213 [4]5 [6]7 |8
y=_%x2+4x_5 5|15 |1 |25 |3 |25 |t |-L5 |5

Tabnui@arsl 6CpHIITeH YeKUTTEpn Oeruiert, rpauk uuieous.
AJt TapMaKTaphl TOMEH Kapairat, 4OKyCy (4; 3) yekuTH OOJNTOH Mapa-
6oma 60710T. 5

T S| | —. X

7-cyper
4-mucan. A(2;-5) 4EeKUTH y=ax’~12x+c napabonaceiHbIH HOKYCY
60JICO, @ *aHa ¢ CaHJapbIH TallKbIIA.
Ypirapyy: ax’—12x+c KBapaTThIK Y4 MYUOCYHYH TOIYK KBalpa-
ThIH GOyt anadbi3.
, 12 c 5 6 36 36 ¢
a(x ———x+—)=a(x —2-—x+—2——2+—) =
a a a a? a* a

6\ (36—ac 6\ 36—ac
=a (X——) —(—-—2—) :a(x__.) -
a a a a

6 36—
Jlemex, y = a(x — ;)2 = —uﬁ Gonor.

y=a(x— m)? + n popmynaceinja (m, n) YCKUTH napabonaHbIH
4OKYCY DKCHIMIHH ICKE ajicanap, Gepuiirch Mucaiaa m=2; n=3.

36—ac

6
MbIHaa, T 2 KaHa — = —5 IKEHUTH KEeJIUIT YbITaT.

2a = 6.—36 + ac = —5a
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a=3.-364+3c=-15
3c=-15+4+36
3c=21
c=21:3
c=7
Tlemek, a=3; c¢=7 6onot. bus uzperex napabona
y=3x2—-12x+7.

1.6. KonyryyJiop y4yH Tanmbipma

1 1
10. y=x2, y——3x2, y——;x2 (yHKUMANAPBIHBIH rpaQUKTEpHH GUp
3J1e KOOpAMHATaNap CHCTEMAchiHa TY3ryJe.
Ynirapyy: Bepuiren hpyHKUMsTapabiH MaaHUIEPHH TaGHUACkIH
Ty3e0Y3.

x = [ 3 (= [ -1 Jo 1 2 [ 3 3

= x? 16 9 4 1 0 1 9 16

1 ! 1 ) 1 1 1

“Lle Jst |3 iz 2 fo| = ifis L8 =

Y=3* |°3 313 3 3 53
1 1 1

1, |4 |=2> |- SR Y [P NI (PSS
y=—Zx 4 4 4 4

KoopaunaTtanaps! Tabnuuajga KepCceTy/IreH HeKUTTEpaW TY3yT,
(GyHKUHATapaBIH rpapUIHH ChI3abbI3.

1
=x? KIUMACBIHBIH TpadUIHH TY300Y3. y=— X2 YHKUMACHIHBIH
y= Y3 =5

MaaHunepu y=x? (YHKUHMACHIHBIH Tyypa KEMYYYY MaaHHJIEPHHEH Y4
3ce KWYUHE O0ITOoT.

OLOHYKTaH }——;xz GYHKUMSACBIHBIH rpaduru y=x?rpadurnHen
Ox orynat Oy 60HITOTO 3 2ce KbICYY apKbLlyy aJibIHAT.

y=— i‘XZ(byHKuH)lelelH rpadgury TapMakTapbl TOMOH KaparaH
napabona 6onoT.
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8-cypor

11. y=ax?napabosachl A(5;75) 4CKHTH apKbllyy 6TeT. a-—
[1apaMCTPHH TallKbUIA.

Yeirapyy: y=ax? GyHKUHSCHIHbIH (opmysachiHa X=5 XKaHa y=15
MaaHHJIEpUH KOeDy3:

a-52 =75 TterueMecuHe 3 60100y3 TCHIEMEHH YbIrapbin,d

25a=75  mnapaMerpiH TabalbI3.

a=75:25

a=3.

12. y=70x? QynKUMACHIHBIH rpapurunge A(-3;630), B(2;300)
sxaua C(0,5;17,5) uekuTTepH watabp1?

Ypirapyy: y=70x% (opmysachiia apryMeHT X THH MaaHHJICpHH
KOIOI1, CEITOO KYPry300y3.

A(-3:630); y=70x* =70" (=3)2=70-9 = 630. [emek, Oy
YeKHUT rpauKTe XKatar.

B(2;300); y=70x2 =70" 22 =704 = 280. [lemek, Oy 4ekut

. rpauKTE KATIANT.

C(0,5:17,5); y=70x* = 70 0,5 = 70- 0,25 = 17,5. Jlemek, Oy

4eKUT rpaduKTe XKataT.

l3.y=%x2. y=%(x+2)2, y=%x2 + 2 xaHa

25



y = %(x +2)? + 2 {yHKUMsIApbIHBIH rpagukTepuH  Oup a11e
KOOpAMHATAJIap CHCTEMAChIHA TY3IYJIO.

Ypirapyy: BepwireH (yHKUMSTApAbIH MaaHWICPUHHH TabIH-
1achlH Ty360Y3.

X —4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
1 1 i
=—x2 8 4,5 2 = 0 = 2 4,5 8
y=5x 2 2
1 1
y==(x+2)? 2 - 0 5 |2| 45 |8 |125|18
1
1, 0| 65 | 4| 2= (2| 25 | 4] 65|10
y==x*+2 2
2
1 1
y=sG+2?+2 | 4] 25 | 2] 25 |4 65 |10] 145 |20
1 y
l) )’:;XZ .
GyHKUIHACHI- y=;(nz>*+§‘-.__
HBIH Tpadu-
'HH Ty3e0Y3;
2)
1 -
:;(X'I'Z)Z
(YHKUMACHI- T ey
HBIH rpaduru )
=12 g
y=3% s 4 2 x
byHKUMSACHI-
HBIH rpadu-
ruH Ox oryH

- 9-cyper
foitsioTo coi-

ro (~2) GUpAMKKe Napajuielb KOTOpYY/IaH ajibiHraH napabona 60i10T;

3) y= %xz +2  yHKUMACBIHBIH rpaQuru y = %xz byHK-
umsiceinbi rpagurun Oy oryn 6oiinoro 2 GUpAHKKe Xoropy rapaiesnb
KOTOpYY/aH aJibIHraH mapabona 6onor;

4) y= %(x +2)? + 2 pyHKUMACHIHBIH TpadurH y = %(x +2)?
yukuusAceiHbH rpapurud Oy oryn 6oiisioTo 2 GMpAMKKE (apaiieib
KOTOpYYJaH asbiHraH napadomna 60JoT.
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14. TlapaGonaHblH YOKYCYHYH KOOpAHHATAIAPbIH TAIMKLITA.

a)y=(x+5)? 6)y=x*-3

B)y =5(x+4)?+2 r)y = 3x% + 18x + 23

Ypirapyy: a)y = (x + 5)2  napabonacklHbIH YOKYCYHYH KOOp-
nunatanapbl m=>5, n=0 6.a. (=5; 0) 9eKkuTH napaGornanibin dokycy 6o-
JIoT.

0)y= x? — 3 napabonacblHaa m=0, n=3 6.a. (0; —3) YeKWTH
napabonakbiH 4oKycy OoMoT.

B)y=5(x+ 4)? + 2 dynxumsceinaa m=4, n=2 Gomot, 0.a.
(—4; 2) ekuTH MapaboNaHbIH YOKYCY HoI10T.

r)y=3x2+18x+23, 3x*+18x +23 y4 myuecynyH To-
JIyK KBapaThiH Geym anadbis.

23 23
3(xz+6x+?)=3(x2+2~3x++9—9+?)=

3 ((X +3)2-9+ ?) = 3(x + 3)% — 4zemek, MbiHAa m=3, n=—4 an-

1@ mapaBoanbi Yokycy (-3 —4) UeKUTH 6onoT.

15. Drepae (1;-7) yekurn y = x% + px + quapadosachiHbIH 40-
Kycy 60:1C0, aHJla p KaHa ¢ CaHIaphIH TAlIKbUIA.

Upirapyy: MacejicHHH 1apTh O0tOHHYA m=1, n=—7. y=x*+
+px + q QyHKUMACHIHAA M = —g. JICMCK —g =1, MpiHAaH p = —2
JKEH/IMTH KEJIUIT ublraT, anja

12 4+ (=2) -1+ q = —7 Gonor.

1-2+4q=-7
q=-7+1=-6
q=—6.

Jlemex, p = —2, ¢ = —6 Goico, anpa y = x2 — 2x — 6 6u3 n3-

nerett PyHKums.

16. y = ax® + bx + ¢ QyHKUHACBIHBIH TpagurH A(2; 15), B(-1;
-3) ana C(-2; —1) YCKMTTECPH apKbLIyy OTOT. A, b KaHa € caHjapbiH
TarKbIa.

Ypirapyy: y = ax’ + bx + chyHKUMACHIHAArbl X THH Ocpuiren
MaausIepUi  Kolon,  anbi  QynKuMsHpii - Gepuiren  Maarmiepuie
TeIyIeceK, TOMOILIONY 0 TeruleMenep cHeTemachiia 13 60100y3.
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a-22+b-2+c=15 4a+2b+c=15
a- (-1 +b-(-D+c=-3, { a-b+c=-3
a-(-2)%+b-(-2)+c=-1 4a—-2b+c=-1
CHcTeMaHbl ubirapyy/ia anredpaibik Koulyy JKOmyH naiianasa-
6u13. Ccremanarst |-TeremMenen 3-TeHAEMEHH MyHernon KEMHTEON3:
4a+2b+c=15

4a—2b+c=-1
4b =16
b=16:4
b = 4 >KEHAUTH KEJIUI YbIraT.
CMCTeMB}Ial"bI 3-terJIeMEeneH 2-TEHJAEMEHU MY‘{OHGH KeMHTCGHS.
4a—2b+c=-1

a—-b+c=-3
3a—b=2
3a—4=2
3a=2+4
3a=6
a=6:3
a=2.

a=2 xana b=4 MaaHwIepHH 2-TeHIeMere KOor, ¢ HbIH MaaHHCHH Taba-
ObI3.
a—-b+c=-3

2—44+c=-3
—24c=-3
c=-342,c=-1
Ouwentum, a=2, b=4, c=1 donay, aHzxa

y = ax?® + bx + ¢ pyHkumsce y = 2x? + 4x — 16onor.

1.7. KsajgparToik 6apadapchi3ibIK KaHa
aHbl rpadHKTHK KOJI MEHEHUBITApYY.

AHBIKTaMAa.

Srepae 6apabapchi3/LIKTLIH O TapaGbl KBAPATTHIK Y MY1O, an
3MH O Tapalbl HeN GONCo, ana MbIHak GapabapChI3IbIK KBAPATTHIK
Hapadapchi3/IbIK eI atanar.
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KpanparTbik GapabapChi3aAbIKTap/bl rpaduK KOy MEHEH Ubira-
pyyaa TOMOHKYIOpIY aTKapabbI3.

1) KBagpaTThiK Y4 MY4eHYH MUCKPUMHMHAHTBIH TabaobI3.

2) Drepje y4 My4e TambipIapra Gosco, anaa anapasl 0x oryH-
Ja Gesruien, GEIrHIICHTCH YCKHTTEP apKbULYY 1apabosaHbl CXEMAIBIK
TYPAO ChI3a0bI3.

Srepie y4 Myue Tambipiapra 33 Gonboco, anaa a > 0 yuyH KO-
ropky, an omu a < 0 GoMco TOMOHKY JKapbIM TCTH3AKTC JKaHTaKan
rrapaGonanbIi TpaduTHi CXeManbIK TYPIO Cchi3a0bI3.

3) Drepue ax? + bx + c6apabapchi3abIreil Ublrapeak, aria Ox
OryHaH KOropy XKanraukas rnapabosaHbiH YEKHTTEPH YHYH Ox oryHna-
I'bl apajibIKTapibl Tadalbis. Ast omi ax? 4 bx + ¢ < 0 6apaGapchi3-
JBITBIH ublrapeak, anja 0x oryHaHTOMOH skaiiraiKan napadosiaHbit 4c-
KuTTCpH YuYH OX OIyHIarsl apajiblkrbl TababbI3.

J-mucan. x? — 5x + 6 = 06apadapChi3ABITHIH UbIFAPTHUId.

Yuirapyy: D=25-24=1.
5-1 _ 4

X, = -—2— = -2- = 28

5

A

(=3

6 —_
R 3
Jlemek, napaGona Ox oryH abcumcca-
napel 2 jkaHa 3 ke 6apabap 00JIrOH
YEKUTTEPAC KECUTT OTOT. 1
[MTapaGonanbi CXeMAJIBIK TYPAO
cbi3abpis. (10-cyper) y = x2 —=5x+6 = 1 o1 =73
yHkumscs (2;3) apanbireiiaa Tepe a
MaaHWIepJM ajla  TypraHibirbl 10-
CYpOTTOH KepyHYIl TYpar.
Jlemex, x2 — 5x + 6 = 06apabapChi3ubIre! (—o0; 2] kana [3; +)
ApabiI'bIHJIA ATKAPbLIAT.

X =

10-cyper

Kooby: (—00; 2] U [3; +00).

2-mucan. —3x? — 2x + 8 < 0 GapaGapchI3abITbIt YbIFAPTHITA.

Ypirapyy: y = —3x2% — 2x + 8 QyHKUMAHBIH rpaQuIH, TapMaK-
Tapbl TOMOH KaparaH napabosa GotoT.

—3x2 — 2x + 8 = 0 TCH/ICMCCHH UbIrapadbi3 D = 100 donot
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2+VI00 _ 2410 ¥
X1 = = 7
3 -6 -6 s
2+10 12
X =— =
1 =% 7 3
2—10 -8 1 2 5
X =—m—=—=1-
27 -6 -6 3
JieMeK, (GyHKUHSHBIH rpaduru a6- .
HMccamapblx = —2 JKaHa X =
=1 gqekm‘repne KECHJIUIIIET. F El [
y =—3x% —2x + 8 dyHKUMsACHI 1

2
(—00; —2) xawa (15, +00) apa- terper
JIBITBIH/IA TEpC MaaHuepau kabput anat. (11-cyper.)

Jlemek, Ocpuitren  GapabGapChbi3AbIKTHIH
BT apbUTBIIIBI

Ybirapyy: x%?+4x+3 =0 TeaeMme-
CHHHMH  TaMmblpilapbl  Xx; = —1 xaHa
X, =—3 onor. Jlemek x2+4x+3

4
(=o0; =2) U (lg +00) 6010T. 7
3-mucan. x* + 4x + 3 < 0 GapaGapchiz- 3
JBITBIH YbIraprbiia.

B

12cypor

ynKuMACHIHBIH rpaduru adcunccanapsl x=—1 skaHax=—3 YEKUTTEPHH-
ne Ox ory MereH kecunumier. dyukuus[-3; —1] apasirsinaa Tepe Maa-

HHHH KaObuT anar.

x% + 4x + 3 < 06apadapchI3ABITHI-
HBIH YbIFapbuibiiibl [—3; —1] apansirsl 60-
noT.

4-mucan.  5x® —2x + 1 < 0 Gapa-
GapChI3/IbIIBIH YbIIFAPIbLIA.

Yeirapyy: y = 5x? — 2x + 1 ¢ynk-
UMSCLIHBIH TPAaUrH TapMaKTaphl KOropy
Kaparan napadorna.

5x% —2x+ 1 =0 TeHueMeHu ybira-

padsI3.
D=(-2)2-4-5-1=4-20=-16<0
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JieMek Oyl TeHJeMe Tambipiiapra 93 GonGoiT. [MapaGona Ox ory MeHeH
kecwinmmneiit. KoopauHara TErH3AMIHHIC napaGonaHbIH  CXEMAbIK
TYpJ© Chi3allbl. X THH Kaajaranail MaaHuiepuHie QyHKUNS OH MaaHH-
jiepid Kabbut anar. Jlemex, 5x2 — 2x + 1 < 0 GapabapchI3abIrbl blra-
phUIBILIKA 33 GONOOHT.

1.8. UurepBanjaap MeToay.

WuTepBainiap METONy MEHEH GapabapChi3abIKTapbl YbITapyyaa,
(ynKuMsHpH Oenrucu OWp  aparnbikTan JKHHUM apajibikka OTKOH®
MpETH  MEHEeH ©3repyy KacHETH nmajijananbuat. Anm o yayn 6yn
apaIbIKTapabiH GUpHHIE (ywkums kaunai Genrure 33 donopyn Ouiyy
KETHLITYY.

I-mucan. x> + x — 12 > 0 GapabapchI3bIIbIH UbIraprblia.
Ypirapyy: x° +x— 12 = 0 TCHIEMCCHHHH TaMbIpiapbiH Taba-

ObI3. - <
X, =3, X =—4anma :\LL VA
2+x—-12=0-3)(x+ * ’
+4) 6onoT. o
x; = 3 kaHa X, = —4 caHJapsl CaH OryH (—o0; —4), (—4; 3)

xaua (3; +00) apaJbIKTapbIHa Gonet.(3; +o0) apaneirbiama (x — 3)(x +
+4) TYIOHTMACBI OH YKEH/IUTH Oenrunyy.

Owyton (3;+00) apanpirbiian Kaanarajan MaaHWHH aJibIr,

(x — 3)(x + 4)TyloHTMACBIHBIH  OeNrHCHH aHbIKTAIObI3.  Byn
apaiIbIKTa TYIOHTMA HOJLIOH YOH BOIOT.

Jlemek(—4; 3) apanbirblHAA TYIOHTMA Tepe MaaHUHM KaObuI
astar.OweHTHN  6apaGapchi3bIKTBIH - YbIrapbulbill - KONTYTY Goiyti,
(x = 3)(x + 4)KeOONTYHIYCYHYH ~OH MaaHWICPIH kaObul ~ ajraH,
(—o0; —4) U(3; +0) apasbikTapblibii GHPUIYYCy dcenTerner.

2-mucan. Ei—: < 06apabapchI3bITbIH YblTaprbiiia.

Ypirapyy: bapabapchi3biKThbiH aJIbIMbIH 7KaHa GonymyH x — 71¢

ke0eiTyI anabbrs.
(x+2)(x=7),
(x-7?* "’

(x + 2)(x — 7)Kko00iTYHIYCYHYH Ocarucu MCHCH Jai Keaet

x+2
s GenueryHyH oenrucu

x+2
Hemek, —— < 0 GapabapchI3abITbl TCH KY'TO.
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x = —2 s>kaHa x = 7caHaapbl GYHKUMSHBIH HONAepYy OOJOT.

— = _— —_

+2 =
X——,] < 06apabapChI3AbIKTBIH UbIrapbUIbil KenTyry (—2;7) apa-

JIBITBI OOJIOT.
2+2x-8
3-mucan. xz—x >0
x?—4x-5
Ypirapyy: bBapabapchi3BIKTBIH - albIMBIHIArBl  kaHa  Gerry-
MYHJOrY KoI My4eepay KeGeiTyyuyiepre aXbpaThin anabsis.
(x—2)(x+4)
(x+1)(x=S) —
Bepuiired 0eJYOKTYH aJlbIMbI-
HBIH XaHa 0e/lyMYHYH HOJIepYH CaH ‘A N\
- o - X/
orynaa oenruneitous. 2;—4;—1;5 cau- 4/—\4 3 $ 3
JIapbl.

g

x € (5; +00)60AroH0 GONUOKTYH aNbiMbl la GenyMy ma ox Go-
70T. DMK GesiyHren Oell HHTepBAIIbIH ap OupunAe GemuekTyH Gen-
FUCHH aHbIKTanm amyyra 6omoT. x = —1 kaHa x =05 y4yH Gendex
AHBIKTAJITAH IMEC.

Bepunren 6apabapchI3AbIKTBIH  YbIFAPBUIBILI  KOMTYTY Oomymn
(—oo0; —4], (—1;2] xana (5; +0o0)3cenrener.

XKooby: (—o0; —4] U(—1; 2] U(5; +).

1.7.-1.8. Kenyryyaep y4yH TanubipmMaiap

17. BapabapChI3ObIKTBI YbITaprbLIa.

a) x> +x—22>0 Y

6)3x?+2x-1<0

Yprrapyy: a) x2 +x —2 >0, s
y=x*+x—2 (GyHKUMACBIHBIH rpaduru 3
TapMaKTaphbl )Oropy KaparaH rapa6ona 6o-
JIoT. .

x> +x—2=0 TCHJIEMEHH YbITapa- 1
GbI3, aHBIH TaMblpmapbl X, = —2 XaHa
x, = 1. Jlemek QyHkumsubin rpapuru a6- 2 N ' [0 <
uMccanapbl x; = —2 KaHa X, = 1 4yekut- Y
TepHHIIE abLHCCa OFy MEHEH KECHITHILET. (7cypor
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[TapaGonaHbl CXxeMaibik TYPO cbi3adbi3 (17-cyper). x THH Maa-
HUJIEPH

(—o0; —2] xana [1;+oo)apanbIrblHaa Katca, Hapabapchl3abIK
Tyypa Gosopy 17-CypoTTeH KopyHYH Typart.

JKooby: (—oo; —2] U [1; +o0) Gouor.

A

6)3x?+2x—1<0

y = 3x? + 2x — 1dyHKUHACBIHBIH
rpaduri TapMarel XOropy Kaparad mapa-
6oma 6on0T.

Imu 3x2 4+ 2x — 1 = 0 TeHIEMECHH
qpirapadbl3, aHbH Tambipiapel X = —1

1
Kana X, =~ OouoT. Jlemek, pyHKUHsibIH
2753

rpaduru  abumccanapsl  x; = —1 oKaHa "3 1 x
1

X; =3 UCKHTTCPHHAC Ox ory MEHCH KCCH- 1

snmier. [TapaGonanbl cxeManbiK TYPAO Cbi3- 16 cypor

abp13. 18-cypeTTy Kapacak X THH MaaHHJICpH (—1;%) apasibirpisjia 0a-
pabapcLI3/LIKTLIN Tyypa 6os10py KepyHYT Typar.
Xooby: (—1;%).

18. bapa®apchI3/IbIKTHI 4bITaprbuia. ¥

a)5x2 —3<3x?—x ©0)-3x%+

2x > —-x*+3x—18 .
Ysbirapyy: i
a)5x2 =3 <3x?—x

5x2—3—3x2+x <0 !
2x2 +x—3<0 \
2x% + x —3 =0 (YHKIMACBHBIH TPaQuTH 3

TapMarsl Koropy kaparan napaGona Gomor. ERE S LI
2x% + x —3 =0 TewieMeCHHHII TambIpyia-

-

-~ 1 3
bIH Ta0abb13. x; = —1 %ana x, = 1= 6o- 19-cypor
1 2 >

1
nor. Jlemek, dyHKkuMsHbiH rpadurd abuuccanapel x; = —1,x; = 1;
yekutrepriyie Ox ory meren kecuiuuier. Tlapadonaibl cXeManbik
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Typae cbi3abbis. Bym 6apabapchi3fBIKTBIH - HBITAPBUTBIN  KONTYTY
(—1; 1 %)KSHTYI‘Y 6010 TypraHabIrsl 19-cypeTTe KepyHYI Typar.
1
Koosy: (—1;13).
Yy
6)—3x2 +2x > —x*+3x—18
—3x2+2x+x*—3x+18=0.
—2x*—5x+182=0 4
—2x2—5x+18=0  QyHKuMsCH-
HBIH rpaQUrd TapMakTapbl TOMOH KaparaH

napabosna 60/10T. 2
—2x%—5x + 18 = 0 TeHICMECHHUH A
TaMplpapbii  Tababer3, amap Xy = —3, g
% 3
X, = 15 oooT. E a0 Wl

-

Byn ¢ynkumstbiz rpaduru abuucca-

1
fgapel X; = —3 KaHa X = 1; YEKUTTE-
punge Ox ory MeHeH KecuuuieT. Tlapa6o-
NTaHbl CXEMAJTBIK TYP/I® Ynicous. 20-cyper
1

By 6apabapchI3AbIKTBIH YbIrapbUIbILL KONTYTY [—3; 1 5] KONTYTY

©0J10 TYpraHABITHI TPaQUKTCH KOPYHYTI TypaT.
1
Xooby: [—3; 1§].

19. BapabapcbI3bIKTapibl HHTEpPBAIAAP METOAY MEHEH HbIrap-
rbuUId.

a) (x+4)x—-6)>0 6)(x+7Nx+2)(x—4) <0

B)x3—25x =0 Nx?—4)(x—5)<0

Yprapyy:a) (x +4)(x—6) >0

y = (x + 4)(x — 6)YHKUMACHIHBIH HONIOPY Y=4 ’KaHa x=6
canjiappl Gosior. By cangap caH OryH (—o0; —4),(—4;6) xana
(6; +00) apasbiKTapbiHa 6eJIeT.

A YT N e

2raper

HKooby: (—o0; —4) U(6; +0)
6) (x + 7)(x + 2)(x — 4) < 0Gepwuren TYIOHTMaHbIH HONISPY
,—7:-2; 4 canzapbIH can oryna Genrunenous.
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22 por

Byn cammap can oryn (=00 =7],[=7; —2],[—2; 4] xana
[4; +o0) apanbiktapbia  Gener. OH  KaKTaH [4; +00) apanbIrbiHaH
TYIOHTMaHBIH GETHCHH  aHBIKTaiOBI3. Byn  apajibikra  TyIOHTMA OH
Maanure 73 6010T. JeMek 6apabapchI3ABIKTBIH 9bITApBUILIIT KOMTYTY
(~o0; —7) U[—2; 4] apanbikrapbinbin Gupuryycy 6osor.

B) x3 —25x > 0x® —25x TyIOHTMAachiH  KeQe#Tyyuylopre
aXKbIpaThI anabpi3.

¥ =25x>0 x(x?-25)=0

x(x + 5)(x = 5) = 0 6yn TytonT™anbin Homtepy 0; -5i 5 caHiapsl
Hos1oT.

23eppar

(—o0; —=5],[=5; 0], [0;5] xana [5;+00) apaneiktapbiiia 3 Goi-
ayk. OW kakraH [5;+00) apaibIrbiHIa TYIOHTMaHbIH OenrucHH
AHBIKTAIOBI3. By apajiblKTa TYIOHTMA OH MaaHure 3 6ooT.

Jlemex, 6apabapChI3AbIKTbIH YbIrapbUlbILL KOMNTYIY
[=5; 0] U[5; +0) kerrrykropyHyH Gupuryycy 60J0T.

XKoody: [—5; 0] U[5; +)

1) (x2 —4)(x —5) < 0(x? —4)(x —=5) TylonT™ackm  kebeii-
TYY4YJIOpre axbipaTadbls.

(x? —=4)(x=5) = (x —2)(x + 2)(x —=5) Oyn TyronT™MalbIH
Hemjepy —2; 2; 5 cangapel 6onoT kaHa anap CaH  OryH
(—o0; =2),(=2;2),(2;5) waua  (5;+o0) apanbikrapeiia  OouoT.
(5; +00) apasibIrbiHa TYIOHTMA OH MaaHure 79 6010T.

- + - +

) : . >
3 0 2 s
Mepper
Jlemek  Oepuiiren  GapabapChbI3AbIKTBIN - YBITAPBIIBILL - KONTYTY

(—o0; —2) U(2; 5) kentykrepyHyH Gupuryycy 6010T.
Kooby: (—o0; —2) U(2;5).
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20. DyHKUMAHBIH aHBIKTANTYy 00J1aCThIH TAlKbLIA.

)y =JZx+ OG-0 +7): Oy =75

Ypirapyy: a) y = J(Zx +8)(5 —x)(x+7) byn pynkuus maa-
Hire 7 Gonyu yuyn (2x + 8)(5 — x)(x + 7) = 0 Sonyw kepek. byn
6apabapChi3/IbIKTHIH  YBIrapbUIBIL  KONTYTY Oepriired (yHKUUSAHBIH
aHBIKTATYy 00J1acThI OOMOT.

Bapa6apchi3abIKTHI YbIrapabbl3

2(x +4)(x = 5)(x + 7) < 0 men anabu3. —4; 2 xaHa —7 caHza-
pbl 6apabapChI3BIKTHI TY3TOH TYIOHTMaHBIH Hemaepy 6onot. by can-
JIap/ibl caH oryHa Genruieious. i

— — P T "= o~

25 eypor
Byn uekutrep can oryn (—oo;—7], [=7; —4], [—4;2] xana
[2; +o0) uHrcpBanmapeiHa 6emeT.
TytoHTMaHBIH [2; +00) HHTCPBAIBIHAATH! OENTHCHH aHBIKTaHOBI3.
An oH 60110T.
Tlemex, GapabapChI3ABIKTBIN ubrapbUTbimbl  (—00; —7] U [—4;
—2] xenTykTepyHyH GHpHryycy OosnoT.
YKo06y: DYHKUMAHBIH aHbIKTANLyY 061acTbl (—00; —7] U
[—4; —2]kenTyry Gosor.
s
6)y = Wil 6y QYHKUMSHBIH aHBIKTAYy 007acThii Tabyy
yuyH x? — 5x + 4 > 06apabapchi3blrbH 4bIrapabbl3. AHbBIH 4bIrapbl-
JIbIW KONTYTy Geprilred (ryHKUMAHBIH aHBIKTAJLyy 001aCTbl 00JIOT.
x> =5x+4>0,
x—1(x-4)>0.
1 xaHa 4 caHgapbl TYIOHTMaHbIH HeNAepy OonoT. Anapasl caH
oryHzaa Genruneiouns.

+ N - i +

26-ckper
(=o0; 1), (1;4) xana (4; +) unTcpBagapbid anabei3, (4; +) HH-
TepBaJIbIH/Ia TYIOHTMA OH 60M10T. [{eMeK GYHKUHAHBIH aHBIKTaTyy o0na-
cTbl (—0; 1) U (4; +o0) kernTyry 6oor.
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11 raaga. Teriemenep KaHa Teremeliep cHCTeMAChI
2.1. bup e3repyJMeJiyy TeHaemelep

OH JKaHa coil KAKTapbl KO MY4elepleH raHa TypraH TeaeMe-
Jiep GYTYH TerIeMeiep Jier aTajiar.
Mucansr: 5x? — 3x = 7x + 10,

x3+5 x-2 _ x?

-3
+ x.
4 2 3

n — Japakajarel CTaHAapTTYy TYpPJO Ka3bliraH TerIeME:

ax™ + a;x" 1 + -+ an_1 X + a, = 0doror.

apx + a; = 0— GUpUHYHM JapaKallarbl TCHIEME,

agx? + ayx + a; = 0 — SKHHYH Japaxajiarsl TCHACME,

a0x3 + a;x* + ayx + az = 0— yuyHuY Jlapakajarsl TCHICME.

TerieMeHHH TaMbIpJIapbIHBIH Calibl aHblH JlapakachiHa Kapalia
BONOT. n —Iapakanyy Tewieme n IeH Kor IMec TamMbipra 53 00JI0T.

|-2-mapakajiarsl  TEHAEMEIEpIn UblrapyyHyH (bopmynanapbiH
cuitep bunecumep.

3—4-japakajarbl TEHAEMENEpAH dbirapyyHyH Ja dbopmynacet
Hap, Gupox Taraas.

YuyHuy ke aHaH XKOropKy Aapakalarbli TCHIEMEIep K oup
BIKMAJIAp MCHEH K¢  TCHJEMENCpAM  TY3rOH  KOI  MYHOIOpAY
KoGOHTYY YIOPro aXbIpaTyy MCHEH YbITapbuiaT.

I-mucan. ax*™ +bx+c=0, a#0 n=2.

Byn yu Mydenyy Tewieme n = 2 Gonron yuypia OUKBAJPATTHIK
TeryieMe oy Kajar.

x™ =y aen ana Typran Goncok, Gepuiren Teraeme ay? + by +
+c¢ = 0 KBaJPaTTLIK TCHICMEre KCITHPHIICT.

2x* — 5x% — 12 = 0 TeHAEMECHH Yblraprbua.

Uprrapyy: x° = y jien Geruiien xaHbl 63ropMo KHiUpedus, ar-
na 2y? — 5y — 12 = 0 kBaJApaTIbIK TCHAEMECHHE 73 601100Y3.

D= (=5)2—-4-2-(-12) =25+ 96 = 121

S+VI21 5+11

Y2 =
S+11 16
Y1=_T=T=4
5-11 _—6_ 3
e
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Tlemek, x2 = 4 = x = Vdx? = —%'rammpra 33 60N60HT
X1 =2; xp3=-—2.

Kooby: x4 =2; x, =—2.
2-mucan. x> — 4x? + x + 6 = OTeHLEMECHH YbITaprbLIa.
Ypirapyy:x® —4x? +x + 6 =x3 —=3x? —x? +3x—2x + 6 =

=3 -3 - (x*=3x)—2(x—3) =
=x?(x-3)—x(x—-3)—-2(x—3) =
=(x-3)(x*-x-2)
Jlemek, GepuireH TCHICMEHH TOMOHKYIOH 03repTyIl XKasbin axyyra 6o-
JIoT.
(x=3)(x*—-x-2)=0

x—3=0=>x=3
x2—x-2=0
D=(-1)?-4-1-(-2)=1+8=9

LEN9 i3
===
1+3 4
x1=—2_=E=2
1=3 <2
x2=—2—=7=-—1

OuleHTHT Oy TEHAEMEHHH Y4 TaMbIPbIH TaNThIK.
XKooby: x; =2, x, =—1, x3 =3.

3-mucan. x° + x* —6x3 —6x% + 5x + 5 = OrcHueMecun 4bi-
raprsuia.
Ypirapyy: TewieMeHHH —CON  JKarblH  KOOOHTYYdynepre
aKbIpaTadbI3.
X+ xH)—(6x3+6x%)+(5x+5)=
=xt(x+1)—-6x*(x+1)+5(x+1) =
= (x+ D(x*—6x>+5)
x+1=0=>x=-1
x* — 6x% + 5 = OOHKBaIPATTHIK TCHUEMCCHH UbIrapadbi3.
x? = y nen arncak,
y% — 6y + 5 = Otetyremecuie 7 Gonodys.
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D=(—6)2—-4-1-5=36—-20=16

6+V16 6t4
Vip=—" 5 T3
_6+4 10 5
W=Tg T2
6—4 2 "
=T
MM X THH MaaHWJIEpPHH TababbI3
x? = =1
X1/2 = i"/g X3/4 = i‘ﬂ
X, = Vs x3=1
x; = V5 Xy =-1
OuteHTH OyJ1 TEHIEMEHHH Oell TaMbIPbIH TANTBIK
Kooby: x; = V5, x; = —V5,x3=1,x4 = —1, x5 = —1.

d-mucan. (3x% —x + 1)(3x* — x + 3) = 15 TeHueMeCHH  Ubl-
rapreuia.
Yprapyy: 3x% — x =y GC/IrHIeecYH  KHPTH3HIL, OepuireH
TCHJICMCHH ©3rOpTYTI Ty300Y3.
G+ +3)=15
y2+4y+3-15=0
y% + 4y — 12 = 0 KBaJPaTTBIK TCHICMCCHH upirapadb3
D=4%>—4-1-(-12) =16 + 48 = 64
-4+V64 —4+8

—448 _ 4 e —4—82 -12 2
V== :;:2' y2=——2—:—=—6
Jlemexk,
3Ix2—x=2 3x2—x=-6
3x?—x—-2=0 3x?—x+6=0
D=(-1)%2-4-3-(-2)= D=(-1*-4-3-6=
=1+4+24=25 =1-72=-71

D = —71 < 0 uemek Oyn TeHic-
1+vV25 15 MC  Tamblpiapra 99 0onboMT.

1+5 6
xl'—‘T:_:l
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_1-5

2
Xp=—¢— =

P =4
B >
Kooby: x; =1, xp = —3
S-mucan. Vx? — 2x = /12 — 3x TeruEMECHH 4blrapreuia.
Yeirapyy:
(2 —2x)?% = (V12 = 3x)? BepuiTeH TEHIEMEHHH KU
JarbIH TEH KBaJpaTka KeTepelys3.

x2 —2x =12 —3x,
x2+x—-12=0,
D=1%—4-(-12) = 49,

_ -14V49 _ -147
K==

1 72 6 2
-1+
2y = =-=3,
1 2 2
—1—=7 -8
X, = =—=-4
2 2 2 5

Koobdy: x; = 3; x; = —4.
ax3 + bx? + bx +a =0 a # 0(1)TypyHaery TeHIeMe YUYHIY
Japakafarsi CHMMCTPHSAITYY TCHUIEME JIeTT aTanar.
ax® + bx? + bx + a = (x + 1)[(ax? + (b — a)x + a] (2) Gon-
rounykrat, an x+1=0 xe ax® + (b —a)x + a = 0, TypyHAery TeHue-
Mere KeNTHpeT.
ax* + bx3 +cx? +bx+a=0,(3)
ax* +bx3 +cx? —bx+a=0, (4 TypyHmery Teriemenep
TOPTYHYY Japakanarbl CAMMETPHATTYY TeHeMeliep Aer aTanar.
By TeHAEMeNepanH ki JKarbiH TeH X Kabemym, ai Teraemenep-
1M TOMOHKY TeHJIeMerepre KenTHpeous:

a(x2+$)+b(x+i)+c= 0; (5)
a(x2+$)+b(x—i)+c =0.(6)
Byn TeraeMernepier X + —TH y apKblayy X — im Z apKsULyy
OCATHICHOUS.
x +i = y(7)xawna x — —:: =2z(8)
W aHbl ©3ropMeHY OepuIreH TEHIeMeNnepre KOHI, TOMOHKY
TEHJICMENCPAH aadbi3.
a(y?=2)+by+c=0; (9)
a(z2+2)+bz+c=0. (10)
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Byn TerleMenepiu 4biraphill yMEHeH z TuH MaaHHCHH Taarl,
AHJIaH KMiiuH GeprIreH TCHJIEMCHHH TaMBIpbI XTH TababbI3.

G-mucan. 2x° + 3x% + 3x + 2 = 0 TCHICMCCHH YbITaprbiia.

Ypirapyy: By ydyHuy napaikaiarsi CHMMCTPHSITYY TCHIEMEHH
ypirapyy YOYH (2)HW  maiiflanaHeir,  TCHICMCHHH - COT KarbiH
KOBOUTYYUYTOpre akbipatabbIs.

anma (x + 1)(2x? + x + 2) = OTeraemMecnHe 3 601100Yy3.

x 4+ 1 = 0 By TereMeHH YbIrapblr, x=1 7xeHnH TabadbI3

2x2+x+2=0
D=12—-4-2-2=1-16=—15 D <0aubm
TaMBIpnapbii Ta6abbi3 emek Gy.1 TCHICMEHHH TaMbIpIIapbl KOK.
XKooby: x = —1.

Fmucan,  x* + 3x3 +4x? + 3x + 1 = 0 TerueMecHH  ubirap-
rbuIa.

Ypirapyy: byt 4-1apaxajarsi CHMMCTPHsILYY TCHIACMCHH Hblia-
pYy Y9YH, TCHICMCHWH KM KarbiH TCH x%ka Gemym, (5) Typaery
TEHJIEMETe KeNTHPEOH3.

X243 +4+32+5=0,
X X
, 1 1
(x +—2)+3(x+—)+4=0,
X X

o 1 -
(7) naiuanansin X + ==y KaHbl e3repMeHy Kuitupeous. (9)HyH Hern-

IHHJIC.
(y*—2)+3y+4=0,
y*+3y+2=0, KBAAPATThIK TEHJIEMECHHE
D=32-4-2=9-8=1, 77 601100Y3.
-3+V1 -3*1
N2 = 2 ==
_—3+1_— L -3—-1 -4 5
P TR L T
x+-=—1,%anax +-=—2.
x X
X +x+1=0 x2+2x+1=0
D=12-4-1=1-4=-3<0;D=2"-4-1=4-4=0.
Jlemek OyJT TCHJICME YbITapIIBITIIKa 99 IMCC. X/ = % =-1.
Kooby: —=1.
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2.1. Kenyryy/ep y4yH TammbIipMajiap

21. TenneMeHH YbITaprsuia.
a)x*—5x24+4=0 B)x® —17x*+16=0
6) x* +36 = 13x2 Nx®—7x3—-8=0
Yprrapyy: a) x* —5x2+4 =0
x? = y fien, XaHbl ©3ropMe KHHUpPeGH3.
JIET, YKaHbl 03ropMe KHHHpeOu3.
y2—5y+4=0, D=25-4-4=25—-16=9
5+vV9 543

Vi~ sk s

2
_8_, S0 pana
R = iy

5403
Vi1, = 2
Jlemex x% = 4 xanax? =1
Np=tVE=42  xy,=tVI=41
Xooby: x; =2, x=-2, x3=1, x, =—1.

6) x* + 36 = 13x?,
x* —13x2 436 =0, x?=ymen xaHbl ©3ropMo, KHIHpPEOU3.
AHJ1a TOMOHKY KBaJIpaTThIK TeHAEMEre 22 60300y3.
y?2—13y +36 = 0.
D =169 —4-36 =169 — 144 = 25

13+V25 13+5 13+5 18
Kp=—g T g i Waeer f
13—5_8_4
L Tl
x? =9, x% =4
X12 = +V9 = 43, X34 = +VE = 42;

Koody: x; =3; x,==3; x3=2; x4=-2

B)x® —17x* + 16 =0, y = x*zen, xausI 03repMe KHitHpeous3.
y% — 17x + 16 = 0 KBaAPATTHIK TEHAEMECHH aNabbI3.
D =289 —4-16 = 289 — 64 = 225
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_17i\/225_17115' _17+15_32
Yz = 2 = 2 P > =3

17 —15
Y2 = 2

=16,

2
=—2—: 1,
Jlemek, x* = 16, xana x* = 1.
x=+YT6=42 =x=1V1=14#1,
HKobyy: X, =2, X =—2. x3 =1, x4 = -1.

1) x® — 7x® — 8 = 0, y = x* JIen, KaHbi O3rOPMO KHFHHPHIT: y: =7y —

—8 = 0 TerIeMecHH anabbl3.
D =49 —4-(—8) = 49 + 32 = 81,

7+V81 749 16 -2
Yia=——F =5 N —7—3- )’2—7——1-
Jlemex, x* = 8,xana x* = —1,
x = V8, x= V=1,
x=2 x=-1
Kooby: x; = 2; x; = —1.

22. TeHJIeMeHH Ybll aprblia.
a) 3x* — 27x% = 2x* + 18x;
6)x3 +3x2+3x+1=0;
B xS +xt—3x3—3xt—4x—4=0;
r)2x* +3x3 +5x> —3x+2=0.

Ypirapyy: a) 3x* — 27x? = 2x* + 18x,
3x* —27x% —2x3 +18x =0,
3x2(x? —9) —2x(x* = 9) =0,
(x* =9)(3x* —2x) =0,
(x=3)(x+3) x(3x—2) =0~
Jlemek, x; =3, X = =3; x3=0; x4 = %
Kooby: x; =3, X, ==3; x3=0; x4 = g

6) x3 +3x? +3x+1=0, 6yn yu mapakanyy CHMMCTpHALYY
TerUieMeHH ubirapyy yuyn ax® + bx? + bx +a = (x + 1) [ax? +
+(b — a)x + a]popmynacsiH naiiananadsIs.
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anaa, x3 + 3x2 4+ 3x + 1 = (x + 1) (x? + 2x + 1)6onor.
x+1D)2+2x+1)=0
x+1=0 x=-1,
x*+2x+1=0,
D=4—-4-1=0,
-2

X12 = -—2— =-1

XKoody: x = —1.

B) x5 +x* —=3x3=3x2—4x—4=0,
x*(x+1)=3x2(x+1)—4(x+1)=0,
x+1Dx*=3x2-4)=0,
x+1=0, x=-1,
x*—3x2—4=0,0y1 OMKBAJPAaTTBIK  TCHIEMEre X2 =y JKaHbI

©3repMOCYH KHHHPEOU3.
y? — 3y — 4 = 0 KBaJpaTTHIK TEHIEMECHH aj1abbI3
D=9+4-4=25

3+V25 3%5 x+5 8 3-5
Nip=——F =5 NT R == o
Jlemek, x% = 4,xe x* = —1Tambipra 33 IMec.

xl/z = '_"\/Z.
X1, =12,

XKooby: x; =2; x, =-=2; x3=—1

r) 2x* 4+ 3x3 —5x% +3x + 2 = 0 6yn 4-mapaxkajarsl CHMMET-

PHSUTYy TEHJIEMEHH ubirapyy Y4YH, aHBIH KU JKarbiH TeH X’ka Gesym
TOMOHKY TEHJEMEHH anabbl3.

22 +383 —-5+2+2-==0,
x X
2% +2 = +3x+3:2-5=0,
X x
2 1 1 ey
Z(X +;)+3(x+;)—5-—0.
Tenaemenerux + ;l('ru y apKbLTyy Oenruneious.
x + i =Yy,
(8) xana (10) TcHaemenepaH ICKe ajicak aHaa 2(y2-2)+3y—

- 5 =0, TEeHIEMECHH aJ1abbI3.
2y?—4+3y—-5=0,
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2y2+3y—9=0,
D=32—4-2-(=9)=9+72=81,

—3+V81 —3%9.

Viz=" 4 Z
_——3+9_6_3 _—3—9_ 3
i="34 —4—2}’2— VR
JleMeK, TOMOH/IOTY10H TCHIEMEICPre 53 601m100Yy3
1 3 1
sil By x+-=-3
x 2 x
2x2=3x+2=0 x2+3x+1=0
D=(-3)?%*-4-2:2= D=32—-4-1-1=9—-4=5
-3+V5

=9-16=-7<0
Y12 =75

6y TeHIEMEHHH TaMbIPbI JKOK.
= -3+V5 _ -3-V§
1,55 3 2T

-3+/5 -3-V§

Kooby: xy =—F—1 %2 = —5

23, bublH KaHAai MaaHWJIepHHAE TEHIEME dKH TambIpra 59 00-

not?
a)2x? + 6x+b=0; ©)3x*+bx+3=0.
Ypirapyy: a) bepuiren 2x% 4+ 6x + b = 0 TcHaemecH JKH Ta-

MBIPTa 37 GOJTYLI YUYH, aHBIH THCKPHMHHAHTDI
62 — 42+ b > 0Gonyur Kepex.

36 — 8b > 0 Gapabapchi3bIrbIH YbIrapadbis
—8b > =36
b < (—=36):(—8)
b < 4%.
Jlemex, b € (—00; 4%) GOJIIOHJ10, OCPHIITCH TCHIEME JKH TaMbIpra 79
Gornor.

6)3x* + bx +3 =0.
Yspirapyy: BepuiireH TeH/EMEHHH JHCKPHMHHAHTBIH TabadbI3.

TerueMme 2 Tambipra 3 GOy yuyH
b% —4-3-3 > 0 6oyl Kepek.
b*—-36>0
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(b—6)(b+ 6) >0 6yn 6apabapchI3ABIKTE YbIFAPYy YYYH HHTEpBaj-
J1ap METOAYH KOJIOHODY3.

Jlemek, b € (—o0; —6) U (6; +00) GONrOHI0, TEHACME KU TaMbIpra 39
0oIoT.

24. XaHpl ©3repMeHY KMHHPYY MEHEH, TEHACMEHH Yblraprbuia.
a)(3x?—1)2-6(3x*—-1)+8=0;

6) (2x2 —x)2 —8(2x* —x) +15=0;

B) (x2 —4x—1)(x* —4x—4)—4=0;

r) (x> =2)(x?+2)—7(x*-3)-5=0.
Uprrapyy: a) 3x2 — 1 = y zen ana6ei3. Anaa

y? — 6y + 8 = 0 TermemecHHe 73 60100Y3.
D=36—-4-1-8=36—32=4

6+VE 642
Vp=Tg =T
6+2 6-2
n=S =S ==
Jlemek, 3x> —1=4 >sxkana 3x2—-1=
3x2=5 Jxti=
5 3
2> i St
¥=3 =3
5 x =+V1
x =+ 3 x3=1;, x4 =-1
s s
X, = 5; X3 == ;
Xooby Xl_\E; X2 = 3 x3=1; x4 =—1

6) (2x2 —x)2 —8(2x> —x) + 15 =0;
Ypirapyy: 2x? — x = t %aHbl ©3rOPMOCYH KMIAMPEOH3.
t? — 8t + 15 = 0 kBaApaTTBIK TEHAEMECHH aabbI3.
D=64—4-15=64—-60=4
8+V4 842
2 2
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8+2 8-2
ty =—2—=5; t2=—2-=3.

Jlemek, 2x? —x =5 KaHa 2x% — x = 3 TcHJEMECHH ajladbi3.

2x2—x—5=0 2x2—x—3=0
D=1—4-2-(=5) =41 D=1-4-2-(-3)=25
14+ V4l 1+V25 1%5
X2 ="y X34 =" T 3 ;
1+41 1— V41 x3=—1is-=3; x4=1;=—1
xlz—T—;xzz——T—. 4 2 4
)Koo6y:x1=l—+4;m; x2=1_;/ﬂ; x3=%; x, =—1

B)(x? —4x —1D(x*—4x—4)-4=0;
Upirapyy: (x? —4x—1)(x* —4x—=1-3)=4=0;
x2 — 4x — 1 = y GenrueecyH Kuiiupedns, anna
y(y —3) — 4 = 0 TcHaCMECHH aladbi3.
y?—3y—4=0
D=9—-4-1-(-4)=9+16=25

_3+V25 _3%5
gL~ B 2
==k ==~k
Jlemek, x> —4x —1 =4 xana xt—4x—1=-1
x2—4x—5=0 x> —4x=0
D=16—4-1-(=5)=36 x(x—4)=0
4+V36 4+6 x3=0, x—4=0
Xl/z :+6 “ - 426 X4:4
x1=—2—=5;x2=7=—1.

Wooby: X; = 5;x = —1; x3=0; x4 = 4.

1) (x% = 2)(x* +2) — 7(x* = 3) — 5 = 0. Kawaanapas! aqadbl3.
x*—4-7x*+21-5=0
x*=7x2+12=0
x% = y 0enruneecyH KHiHPHI y? — 7y + 12 = 0 KBagparThiK Terle-
MeCHH atabbls.
D=49-4-12=49-48=1
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n="t=4 y,=2t=s
Iemek, x> =4 XaHa x2 =3
X172 = +V4; X3/4 = +V3;
x1=2; X2=—2. x3=\/§; x4:—3
XKoody: x; =2; x, =—2; x3= V3; xy= -3

2.2. CeI3BIKTYY TeHIeMeHH KapMaraH cucremMa

ChI3BIKTYY TEHIEMEHH KapMaraH CUCTEMaHBl YbIFapyy YYYH:
1) ChI3bIKTYy TeHaeMelern OUp ©3repMeHY OJKMHYM ©3ropMe

apKbUTYy TYIOHTaOBI3;
2) TaObUIraH TYIOHTMAHbI CBI3BIKTYY MeC TCHIEMEre Kok, Oup

03repyJIMeJTYY TeHIEME aJlabbl3;
3) aJlbIHIaH TEHIEMEHHU Ybrapabbi3;
4) 5KMHYH ©3rOPMOHYH MAaaHHCHH TabaokI3.

1-Mucasn. Tenmemenep CHCTEMAChIH YbITaprblia.
{xz —5xy+3y=-3
2x+y=5
DKMHUM TEHJIEMEEH Y TH X apKbUTYy TYIOHTYTI ajladbi3
2x+y=5
y = 5 — 2x TYIOHTMAcCbIH y THH OpAyHa 1-TeHacMere koedys.
x?—5x(5—-2x)+3(5-2x)=-3
x?—25x +10x? + 15— 6x +3 =
11x2 —31x+18=0
4-11-18 =961 —792 = 169

D=312-
31+V169 31413
=T =T
_ 31413 _ _31-13 18 _ 9
=" = 2= T TIr
Hemek, y; =5—-2-2=1;
5-2- 9—5 PR
Y2 = T a1

9 4
)Koo6y. X =2; X =20 W= 1, y, = 3;.
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2.3. Bup TeKTYy TeljleMeHH KapMaraH cucrema

ax? + bxy + cy? = Orypyuio Ocpuired TeHICME, OUp TEKTYY

TEH/JAEeME JICIT aTajiaT.

2-mucan. TenjeMenep CUCTEMACHIH Ybllaproliia.
2x* —xy—3y*=0

{ x> +y?=13
Ypirapyy: |-TerueMeHn y%Kka Genyn, TOMOHKY TEHIEMEHH aJia-

X2 )% x . &
ObI3. Zy_z —=-=3=0t= = Oe/ruieecyH  KUHUPHI, TOMOHKYIOH

KBa}'lpaTTHK TEeHJEeMEHH anaﬁbn
2t2—t—-3=0
D=1-4-2-(-3)=1+24=25

1£V25 1%5

L 4
1+S 3 1-5
h="F=3t=7="1

x 3
HCMCK, '; = ; =2X= Ey MYHY YKHHYH TCHICMCTC KOOI

9
Zyz +y2=13
9y? + 4y? =52
13y% =52
y? =52:13
y =i
Y2 = 2
Mbeiiaan x; = 3; X, = —3 KeJuM ubIrar.
X
—==1lx=-
v ' y
(¥ +y*=13



13 13

Y3 = —z‘y 7

4
N
13 13
MpiHaaH x3 = — 5> Xa = |5 Kenum gbirar.

’13
XKoody: x; =3; x,=-3; x3=— =%

13 13
Yi=2; Y2=-2; ¥3 :J;;}Q:_\/;-

{alx2 +bxy—cy?=dyd, #0
ayx% + byxy — c,y% = dpd, # 0
TYY TEHIeMeHH KapMaraH CHCTeMara KeATHPHI Ybirapadbi3. Al YYYH
CHCTEMaHbIH OMPHHUM TeHIeMecHH dpre KOoOOHMTYIM, al MH CHCTeMa-
HbIH JKHHYM TCHIEMCCHH (—dq)re KeOeHTYIl, ajlblHraH TeHUEMEIep/IH
KOLIYTI, OUp TCKTYY TEHJAEME aladbl3.
3-mucait. TeHaemenep CHCTCMAChIH YbIraprblia.
{x2—2xy+y2:1 d, =-2

%

£
Il
|

TeHJeMeNep CUCTEMAachlH OMp Tek-

= keboiTedy3

2x%2 —5y% = -2 —d; =-1
{—sz AT sk =T e onen )
CHIEMC. IH M KOLIO! .
—2x% +5y% = - PR ¢

—4x? + 4xy + 3y? = 0 (=1)re keboiiTeby3
4x2 — 4xy — 3y? = 0y*ka Genedys
2
4;—2 - 45 —-3=0t= i)l(al-{bl 03repMe KUiupeous
4t2 —4t—-3=0
D=16—4-4-(-3)=16+48 =64

: 4+V64 4+8
1/2 = 3 =g
4+8 3 4-8 1
h=Z%=phb=F=73
X2 L,
y 2 y 2
1
x =2y, X = =7y Gynapanl CHCTCMaHbIH SKHHUH TCHJICMECHHE

KOIOM, TOMOHKY TeHIeMeNepaun anadbi3.
2 2

Z(g)’) —5y?=-2 2(—%y) —5y?=-2
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—y? -5y =-2
2 ) 2}’1 i 4
—Zy2=-2 4-y?=-2
2)2' 27 .
a9
Yijr = 2 y =25
3 _ " 4
Xl—; 2= 5 y-==
9
3
=3 (-2)=-3 s
}’3/4—_5
2

X3 = —

(-3)-3

e 373

P : ~L.2y (L _2
Koody: (3:2), (-3 2,(=1:2).(3:-2)

2.4. CuMMeTpUsLIYY TeluleMelep cHeTeMachl

Termemenep CHCTCMACHIHAATE! ©3TOPMOIIOP X MCHEH V THH OpJyH
a/MaWTBIpcak Ja TereMmenep e3repbece. aHja ajl CHCTEMa CHM-
MCTpHsUlyy TCHJIEMelep CHCTeMachl Jier artanar. Mermait  cuere-
MaJlapiibl YbIrapyy yuyH *arbli jKaHa v 03ropMesiepyH ToMeHKy (op-
MyJTajIapblH JKapaaMbl MeHeH KHHHpeOHs.

u=x+y
v=x-y
MbiH/1a TOMOHKY GapadapabiKTap/ibl KOJIOHIOH bIHIaiiyy 6010t
x2+yt=(x+y)?—2xy=u*-2v
X34+ y3 = (x+y)° —3xy(x +y) =u® —3uw.
Xt 4yt = (x4 y2)? — 22yt =
= [(x + y)? — 2xy)? — —2x%y? = (u* — 2v)% — 2v2

4-mucan: Tewemeep CHCTCMACHIH UbITAPIbLIA.
{2(x+y)—6=x-y
x*+y?—-12=5
Ypirapyy:u=x+y, v=x-y
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skana u2 — 2v = x% + y?kKaHpl 03repMenepyH KHHUpeOus.

{ 2u—6=v
u?—-2v—12=5
CucTeMatbit |-TeHaemMecunae v = 2u — 6 SKEHAUIH KOPYHYT Typar.

AHBI DKMHYH TEHJEMEre V HbIH Op/lyHa KoEOys3.

uw?—-2Qu—-6)—12=5
u?—4u+12—-12-5=0
u? — 4u—5 = 0 kBajpaTThik  TeHaemecnH andes. D =16 — 4
(-5)=16+20=36

4++36 4+6 4+6 4—6
Uy = 2 = > ;U= 2 =5 uZ:Tz—l

TeHzJeMesep CHCTeMachiHa 72 601100Y3.

v = 2u — 6 GOJITOHAYKTAH U HyH MAaHHCHH ara KOOI, V HbIH MaaHHJIe-
pHH TabadbI3.
v, =2-5-6=10—6=4 v,=2-(-1)-6=-2-6=-8

{XXT;;;@H TeHIeMerep CHCTEMAChIHA U MEHEH U HbIH MaaHHJIEpUH
KOOI, DE/IMMIICHreH cHeTeMara TeH KyuTyY 60/roH
x+y=5 x+y=-1 R )
{x =14 »aHa {x g 2538 TeHJICMeNep CHCTEManaphbiH aja-
o3y =5—xy; =5—-4=1
x(5—x) =4 y,=5-1=4
x2—5x+4=0
=4 x,=1
x+y=-1 cucremanarsl l-reriemenerv y TH X
{ x-y=-8 apKbUTyy TYIOHTaObI3. AHbl IKHHUH
y=-1-—x TeHJieMere  KOIOM,  KBaJpaTThIK
x(-1—-x)=-8 TeHJIEMEHH anadbI3.
x2+x—8=0, D=1-4-(—8)=1+32=33.
X2 = S im, = 1+2\/33' *2 = ; zm;
2 ;
y = —1 — x ¢opMyackiHa X THH MAAHHCHH KOOI ) THH MaaHHIICPHH
TabadbI3.
: —1++v33 -2+1-V33 -1-V33
yi=-1= = 2 = 2 ;
—1-V33 _ —2+#1+V33 _ -1+V33
y2=-1-— S 2 = .

_1+\/§_3. —1—;%)‘ (—1-J3_3'_ —1+\/3_3I).

2 ¥ T2 2% iR

Kooby: (4:1, (1:4), (
2

o



2.2.-2.4. Kenyryy/iep yuyH TamubipMaIap

25. Teremesnep CHCTEMAChIHBIH OPAYHA KOKOY KOy MEHCH qpl-

rapruuia.

X+)’=5 {xz—ﬁy:3

8) 2—y=7B) 3x—y=8

6){x2+2y=6){2x2-y2=—1
x—y=1 x+y=1

Ypirapyy:
{x+y=5

Mz —y=7

y TH X apKbLIyy TYIOHTYN aftabbi3.

y=5-x
x2—-(5-x)=7
x2-=5+x—-7=0
x24+x-12=0
D=1—-4-(-12)=49
-1+V49 -1+7

X =
—-1+7 6 v —1—72 -8 2
x===p=3 m=—=g=—t
Yp=95=35 y2=5—-(-4) =
XKoody: (3:2): (—4:9)
6){x2+2y=6
x—y=1
X TH yapKbUTyy TYIOHTYM anabbi3.
=1ty
1+y)*+2y=6
1+2y+y*+2y—-6=0
y?+4y—-5=0
D =16 —4-(-5) =16 +20 = 36
_—4tV36 416
-4+6 2 e -4—62 -10 2
n=="p=3=1l p=—p=5="5
x=1+1=2 x, =1+ (=5)=—-4

Koody: (2:1): (-4:-5)



8) {xz -6y =3
3x—y=28
¥ TH X apKbITyy TYIOHTYII a1a0bI3.
v=3x-8
x?—-6(3x—8)=3
x> —18x+45=0
D =324 —4-45 =144
18+ V144 18+ 12

X1/2 = 2
18+12 30 18—-12 6
0n="=-=15 X, == —=-=3
y1=3-15-8=45-8=37, y,=3:3-8=1

XKoody: (15;37), (3;1).
- {2)(2 —y?=-1
x+y=1
¥ TH XapKbITYy TYIOHTYTl alladbl3.
y=1—x
2x? —(1—x)% = -1,
2x2 = (1+2x+x%) =-1,
2x2—1+42x—x*+1=0
x2+2x=0,
x(x+2) =0,
x;=0y;,=1-0=1,
X ==2.y,=1-(-2)=3.
XKoobdy: (0;1), (-2;3).

26. Teriemenep cHCTEMAChIH YbIraprblia.

& {Zx2 —5Sxy +2y? = ’ {xz—Sxy+8y2 =2
x2+y?=5 x2—y2=3

6){x2+3xy—10y2= ’){2x2+3xy—9y2=0

x2—7xy +3y?=-7 x2=2xy+y*=1

B){xz—xy+y2=3 c{x2—2)cy—y2=2
2x* —xy—y*=5 xy+y:=4



2x% — +2y* =
Ypirapyy: a) { x xzsj_yyz =y5 06yn TeHjeMe OUp TEKTYY

X
TeHJIEeMEHU KapMaraH cucrema. |-TeHueMeHu x2 Ka 66]’!Yﬂ, t= ; JKaHbI

03ropMOHY KHHHPEOH3.
2

X X
25-5-=+2=0,
y y

22 —5t4+2=0, D=25-4-2-2=25-16=9,
5+V9 5+3 _S+3_, , 5-3 2 1
bz = T 4 4 = 7 =% h=—g =as5
flevex,t ==, ==2 2y, X2l L
eMek, t=—, —=2, XxX=c2y, —=73, x==y,
y ¥ y 2 2

HYH TCHIEMCCHHC KOOI,

=

ByJi TylOHTManapJbl CHCTEMaHbIH IKF
TOMOHKY TEHUIEMENEep/IH anadbi3.

@y’ +y* = 1 2, 2
4y? +y? =5, (12}’) +y*=5
2 _
S)’z—— , _2_y2+y2:5'
y-=41 5
yl:'l‘ —y2=5‘
y2=-1, ’ 4 5
x,=21=2, y? =5:-,
x,=2(-1) =-2. 4
,=2-(-1) el
}’3=2-l Yo =2
=—=-2=1,
X3 12 1
=—(=2)=-1
X4 2( )

Kooby: (2;1), (-2;-1), (1:2), (-1:-2).

2 2
x? +3xy — 10y =0
6) Usbirapyy: { . Oy Temaemesnep cucTe-
) PYY: 12 — 7xy + 3y? = =7 % P
MachiHaa |-Teruieme Gup TekTyy Teraeme. AHbl y?ka Gonyn, t = 5 oel-
FHCH3HHE KapaTa KBAAPATTBIK TCHIEMEHH aalbl3.
x? x
X
—+3——10i=0 ==t
y y
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t24+3t—10=0, D=9—4-(-10)=49
—3+V49 -3+7 . R

b= ; = =2,
L 2 2 ! 2
—-3-7
t, = = —
2 Z ]
CUCTEMACBIHBIH IKMHUM  TEHIECHHE = = 2, x =2y, xe = -5,
X = —5 yTH KOtON, TOMOHKY TEHIEMeNepaH anabbi3.

(2y)* =7y (2y) +3y? = =7(=5y)* = 7y - (=5y) +3y* = =7
4y? — 14y? + 3y? = —7,25y% + 35y* + 3y* = -7
—7y? = —7,63y? = -7,
y? = 1. By Teruieme ubIrapbUibliiKa 33
y=4V1, y;=1 y, =—1. Gonboiir.
x1=21=2; x,=2-(-1) =-2.
Kooody: (2;1), (-2:-1).

2 2
Zxxz _?;tyyz;i Byst cucteMaHbl OMp TEKTYY
TCHJICMCHH KapMarai cHCTeMara KenTupedus. Al ydyH, l-TeHaemcHH
SKC 2-TCHIAEMCHH — 3K0 KOOONTYI aIbIHIaH TeHICMETepIH Kouooys.
5x% —5xy +5y? =15
—6x% +3xy +3y? =-15
—x% — 2xy + 8y? = 0, y*ka Gonoby3

B) Ybirapyy: {

¥? x x " .
7 + 2; -8=0, i t 03repMOCYHYH KHIHPCOH3.

t2+2t—8=0D=4—4-(-8) =36,

-2+V36 _ -216 -2+6 -2-6
tl/zz_—z :—2 = > =2, t, = 5
b 3

;=2, x=2y,>|<c§=—4, x = —4y.

=—4

BCpHJ‘[l‘CH CHCTCMa TOMOHKY KM CUCTEMara TCH KYUTYY 00J10T.
{xz—xy+y2=3 x2—xy+y?=3,
x =2y x=—4y,
4y? —2y* +y? =316y* +4y* +y* =3,
3y? =3.21y* =3,

kaHa {



s e Bt L
y =Ly =17 Y34 = T |7

1 A
n=1, }’z=—1~}’3:£, }’4=—J';'

xy=2-1=2, y2:2(—1)=—2.x3:—4ﬁ, X =4[

Koodby: (2; 1), (=2;-1), (—4\['

\Ll!—!

=y
y‘/
—

B %
|

S
R g

x2—5xy +8y?=2
2—yi=
(0. 2-TCHIEMCHH — 2 1 KOOOITYII, aIbIHraH TCHUCMEIICpH KotoOys3.

r) Usirapyy: { cucTemanarsl |-Teruement 3

3x2 —15xy +24y* =6 QIBIHIAH OHP TCKTYY TEHICMEHH
k y?ka 60100Y3.
—2x? +2y% = —6 p
x2—15xy +26y* =0 y
72

X
=-15=+26=0
y y
t2 — 15t +26 =0, D =225-4-26=121

: 15++V121 15+11 [1:15;11=13;
2= = .
- 2 2 15—11
ty= =2
2
5—13 x =13y »KaHa i—2 x =2y
y ' y
Bepuire cuctemara TOMOHKY IKH CHCTEMa TeH KYuTyy GostoT.
{xz -y?=3 KaHa {xz -y?=3
x =13y x =2y
(13y)? —y*=3 @y -y*=3
169y —y* =3 4y? —y? =3
168y? = 3 gyt =
y? = L y:=
56 yaa = V1



y3=1 Ve =-—1

1
Vi =t |=—= x3=2-1=2
Y 56 xg=2-(-1)=—

)’1=ng )’z:—\/:ié,
x1—13\[7 13\]Z
)!(006y<13 ) (13J:—J;>(21)(2—1)

2x%+3xy—9
o) Usirapyy: { v )2/ CHCTEMaﬂal‘bl |-Tenneme
x2—2xy+y*=1
Gup TeKTYy TeruiemMe GONTOHXYKTaH, ambl y“ka Gemym, t = — atbl
©3repMeCYH KHiTHPHIL, TOMOHKY KBA/IATTBIK TEHUIEMEITH anasers.

x? x

o 4+3--9=0
y y
2t2+3t—-9=0,

D=9+4-18 =81
—3++81 -3+9
tl/z:T:——
—3+9

t, = 2

.—3.t
7

% 3 3 x
JleMek, - =-=>Xx = YikaHa s = —3=>x=-3y

y 2
BCpMJ’lI‘CH cucremMa TOMOHKY 9KH TCHUEMEIICp CHUCTEMAChIHA TCH KYUYTYY

60110T.
3 { x==3y
o i x2—2xy +y* =
x2=2xy+y?t=1 9y —6y* +y* =1
9 . 4y* =1
Y =Byt Ayt F1 > T
y2:4 4
)’1/z=i\/Z 1
yi=2 y2=-2, Y3 =% 2
3
x1=;-2=3‘ 1 1
}’3—‘2" }’4—_5



3
xZ:E-(—2)=—3 x3=—3'§=—5

r=-3.(-0)-2

XKoody: (3; 2), (—3; —2), (—%;%),(g;—%}

[\

2o 2 PO | =2
¢) Usirapyy: {x - :_yyz i

HU 4Ko, 2-TeHJeMeHH — 2re KOOOWTYN, ajJblHraH TEHAEMeNepau Ko-
wobys3.

cucTemMacbiHaarsl |-TeHaeme-

4x? —8xy —4y? =8
&
—2xy—2y?’=-8
4x% —10xy — 6y% = 0 2y*ka Gonodys

2
2:'—2 - Si -3=01t= 3 JKaHbl ©3rOPMOCYH KHHHMPHIT, TOMOHKY KBa-
paTThIK TEIUIEMEHH aJlabbl3.
2t2-5t—-3=0,
D=25+4-6=49

; _5%V49 5+7

V2T T g
t—5+7—3~t—5—7—- 1
R T )

. = Busispaia 12 a o b =4
Llemek,;—3=x—3y,>muay— 5=~y

Bepuiiren cuctemMa TOMOHKY KM TeIUIEMeNep CHCTeMAachliia Ter KyuTyy
6osior.

{ x =3y 1
xy+y’=4 x==9Y
By byt =4 ' xy+y?=4
4y? =4 1 R
Yije= V1 —§y1y+y =4
n=1y=-1, F2
X, =3-1=3, 2V =4
x;=3-(-1) = -3 y?=8
)’3/4—i\/§



Y3=\/_8_' J’4:_‘/§

1
Xz = —E\/g

1 1
ty==—3(~V8) =38

XKooby: (3; 1), (=3; 1), (—%x/@: w/§),(§\/§; —V8).

27. TGMGHKY CUMMETPHSITYY TEHAEMEICp CHUCTEMACBIH YbIfaprbl-

na.
x3+y3=35 3x—xy+3y=9
a){xz 2 _ B{z 2 _ =
y+xy® =30 x2+y*-2xy=1
4 4 2 7 .
6){;( +y*=17 r){x +y*—=3xy=5
xy =2 x—xy+y=1
¥ +y*=35

Ypirapyy: a) {xzy + P 20, Bysl cCHMMETpPHSITYY TeHIeMeIiep

cHcTeMachibi ubirapyy yayn x° + y® =1 — 3u,
xt+ty=u
xy=v
opmMysanapbiH Maiiaananate3.

3 - -
1x3+y3=35 iu3_3uv=35 {u 3uv = 35

30
xy(x +y) =30, v-u =30, el
5 30
u—-3u-—=35

u
u3—90=35
ud =125

u=S5v= ? = 6. JleMek, Gepuiares cMcTeMa TOMOHKYCHCTEMa-
I'a TEH Ky4Tyy 00JI0T.
{x;}fz : {;;.ysz 6),' y5-y)=6
5y—y?—6=0
y2—5y+6=0
y1=3 y2=2
x,=5-3=2 x,=5-2=3

XKoody: (2:3), (3:2).
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i xt+yt =17,
0) Usirapyy: { i
x* 4+ y* = (u? — 2v)? — 2v¥xkana Xy =V (QopMyrajiapbiH KOIIOHO-
0y3.
221\ — 22 =
{(“ 2"3}_22" 7 r-2-22-2-22=17,
wt— B +16—8—17=0
ut—8u?—-9=0
u? = t KaHbl ©3rOPMOCYH KHIHMPEOH3.
t2—-8t—9=0, D=064+36=100

_8i\/100_8i10

ts . =9 t,=-1

2 2 2
Jlemex, v =9, u; =3, u; =-3.
Bepu.nreH TerLiemMenep CUCTEMACHhl TOMOHKY JKH cUcTeMara TeH Ky4uTyy
oonort.
{x+y=3 xana {x+y=—3
xy =2 xy =2
x=3-Yy x=-3-y
y@B-y)=2 y(=3-y)=2
y2=3x+2=0 y2+3y+2=0
=2 y2=1 y3=—1 ya=-2
y=3-2=1 x,=3-1=2
x3=-3—(-1)=-2 x,=-3-(-2)=-1

Kooby: (1;2),(2: ). (=2 -1), (=1 -2).

y _{3x—xy+3y=9
B) Ubirapyy: P+yt-2xy=1
x2+y?=u?—2v, x+y=u XaHa xy =V
(opMyanapbiH KOIIOHOOY3.
{3(X+Y)—XY:9{ 3Ju—v=9
x2+y?—-2xy=1W?-2v-2v=1
v=3u-—-9 2 _
'[uz——4v=l W —4(3u-9)=1
u?—12u+35=0 D=144-4-35=4
12+V4 _ 1242

Uyp = =— u =7, =/5.
1/2 2 2 1 u, =5
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emex, v; =3u—9=3-7—9=13, u, =3-5—9 = 6. bepuiren
CHCTeMa TOMOHKY KM cHcTeMara TeH KydTyy 6051oT.

x+y=5 x+y=7
{x-y =6 )KaHa{x-y= 13
x=5-y

y(5-y)=6
y2—=5y+6=0.

Oy TerleMe YbITapbUTBITIKa 39 00NGONT.

y,=—F— n=3 Y2 =2.
x,=5-3=2; x,=5-2=3.
XKooby: (2;3), (3;2).
I_){xz+yz—3xy=5
x—xy+y=1
x> +y?=u?—2vx+y=u WaHa X'y=v
(hopMyasiapbiH KOJLIIOHOOY3.
{u2—20—3v=5 {u2—5v=5
u—-v=1 v=u-—1
u?—-5u-1)=5
u?—5u+5-5=0
u?—5u=0
u(u—-5)=0
u; =0, u,—5=0, u,=5.
Jemek, v, =0—1= -1, v,=5-1=4
Bepuiren cHcTeMa TOMOHKY 3KH CHCTeMara TeH KyuTyy 6osoT.

{i+;:f aHa {;‘_‘;y: _(1x=5—yx=—y
yG-y)=4 =y ==1
y2—5Sy+4=0, —-y?=-1

D=25-16=9 y2 =1
5+V9 5+3
Np=—py T y3=1 y,=-1
=4 y:=1 x3=-1 x=1

x;=1 x,=4
XKooody: (1;4), (4;1), (=1;1), (1:=1).
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2.5. TenjaeMe/iep/IMH KaHa TeHeMeJep CHCTeMaChIHbIH Rap1aMbl
MeHeH maceJiejiep ubIrapyy

I-macene. A waapbinad, apanbirsl 450 kM 60aroH B aapbiH
Ko340i, OMp oJic YOAaKTa OKM JKCHWII MAllMHAa JKOHOAY. AJIapibiH
OUPHHMH bULIAMIBINBl SKHHIMCHHUH bULIaMIbIrbiHaH 10 kM/caatka
qoH. Jrepj¢ OJKMHYM MalMHA OMPHHYM MalUMHAara KaparaHia B

5
[1aapbiHa g caat Key KesreH 0orico, MalMHaJIApAbIH bUTAAM/IbIKTAPbIH

TarnkpIa.
Yprrapyy: BHpHHUM MAlMHAHBIH  BULIAMABITBIH - X KM/caaT

GOJICYH, aH/1a DKWHYM MAIIMHAHBIH bUTIAMIUbITBI X — 10 km/caar 00J10T.

450 ~
- OUpPHYM MaIlIMHA capriTaraH yoaksiT

450 ~
0 — 9KMHYM MAUIMHA capliTarad yoakbIT.

x-1
MacesieHHH wapThl HOIOHYa TOMOHKYIOH TeHIeME TY300Y3.
450 450 S
x—10 x 8
3600x — 3600(x — 10) = 5x - (x — 10)
3600x — 3600x — 36000 = 5x* — 50x
5x% = 50x — 36000 =0
x% —10x — 7200 = 0
D =100+ 47200 = 28900
10+ 28900 10+170

T 2 T2
10 + 170
X, = ——2—-— =90
10 - 170
X = T = —80.
90 — 10 = 80.

Hooby: 90 km/caar, 80 km/caar.

2-macene. PoMOAYH IMOraHaidapbl MEHEH aHbiH OHp Karbl
apKblTyy Ty3y/reH Oypurap 2:3 cbiskTyy Katetwiat. bByn Oyputapibt
TanKbuUIa.

Ypirapyy: As Oypurapabl & kaHa [ MCHCH OCHIMICiI.
PoMOayH JtMoraHasapsl 03 apa 1neprcHAHKyIsp 6010T.

Owionykran < + = 90°
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MaceneHuH wapThl GotoHua o< f = 2: 3.
JleMek, TOMOHKY IOl TeHIeMeep CHCTEMAChIH TY3Yyre O0NIoT.
< +f =90 (x +8 =90

o<_2 2
=3 L ==gh
2 +B8 =90
3B B=
> =90
33_

—90:2=90-2=54
f=90:3=%9"5=

«=90 — f =90 — 54 = 36.
Kooby: 36 xaHa 54°.

3-macere Tuk Gyputyy y4 OypuTYKTYH THIIOTHITy3achl |3 cm re,
an >mu nepumerpu 30 cM re 6apadap. AHBIH KaTETTEPHH TamNKblIa.
Upirapyy: Karertep x oM xana y cM GoncyH. Aia, MaceseHHH
wapTsl Gotorua x+y+13=30
IMudaropayH Teopemacht Gotorta x? + y2 = 132
x+y+13 =30

ﬂemek,{ 2 +y? = 169 TeHJeMeNep cucTeMachiH Tysyyre 6o-

JIOT.

{x+y=17 {x=17—y

x2 +y? =169, x? +y* =169,

(17 —y)? +y? =169
289 — 34y + y? + y* = 169
2y% — 34y +289—169 =0
y2—17y +60 =0, D =289—240=49
_17im_17i7‘ _17—7_10_5 11747

Y2 = T =T P NT T TS T

24

=—=12.

x4 =17-5=12, x, =17—-12=5.
Xooby: 5 cm, 12 cM.
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4-macene. KN OpyHIYy caHIbIH UH(pATapbIHbIH CyMMachl 6ra
GapaGap. Drepe uudpanapabiH OpAyH aIMAWITBIPCAK, Maiiza GoaroH
CcaH, ajiraykbl OCPUITEH CaHIbIH %TYH TY3C0, all CaH/Ibl TaTKbLIa.

Ypirapyy: Msaenyydy cas/blH OHIYKTapbIHBIH UM(pacel x, ai
SMH OMpPAMKTEpAMH WwHdpacs! v GojicyH. Aua an 10x+y caHbl 507I0T.

MacesienuH mwapTsl Gotonya x+y=6 xana 10y + x = %(10)( + ).

MbiH1a TOMOHKYIOH TeHAeMerep CHCTEMAChIH TY3YTl aadbl3.
x+ ); =6 { £3y=6
10y+x:;(10x+y)‘ 70y+7x=4—0x+4y,
{ xty=6 {x+y=6{x=4
66y —33x =0, x=2y y=2
Kooby: 42 caubl.

S-sacene. bup sputemenc 15% KykypT KucjioTacel 6ap. JKHHUH
sput™mesc 40 % kykypt kucioracst 6ap. 30%ayy 70 jutp spuT™ME anyy
YUYH 9pHTMETep/MH ap GUPHHCH KaHuaaH anyy Kepek?

Ypirapyy: BHpHHUYH SpUTMEICH X JIMTP ajibIHChIN JIGHH, aHja
IKUHUM IpUTMeEteH 70—x T asbinar,

Bupuiun spurmese 0,15 x UTP KYKYPT KHcoTachl 6ap.

Dxutan sput™mese 0,4(70-x) nutp KyKypT Kuciotacel 6ap. Mace-
nennH wapTel 6otonua 30%1yy IpuTME aIbIHBIHBIW KCPEK.

Jlemek, 0,15x + 0,4(70 — x) = 0,3 - 70TeHueMecHH Ty3yyre 00-
JIOT. 0,15x + 28 — 0.4x = 21

—0,25x =21 -28
—0,25x = =7
x = —7:(-0,25)
x = 28(nmtp)
70 — 28 = 42(autp)
HKooby: 28 (stnrp), 42 (uTp).

6-macene. Ksajapat (opmacsiniars! anepaian, ryypacst 30 cm
GoiroH THK OypuTyK THJIKCHI KCCHIT aubluThl. (DaHepaHblH Kajira
Gouyry, asurbl 1000 cM” GoAron THK GypuTyk 00JICO, aHbIH GalITalKbl
OJIYOMJIOPYH TarKblIa.
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Ypirapyy: Ksanpat GopmachiHaars! (harepaHbIH XKaKTapbl — X CM
GoncyH. Amma, (adepaubii Kajnrad Gonyry y3yHY X CM, Tyypachkl
30 oM BOITOH THK OypuTyK 6ONIOT.

MaceseHHH 1apThl DOrOHYA

x(x — 30) = 1000 (cM®) TEHIUEMECHH anaboi3.
x2 —30x — 1000 =0
D = 900 — 4- (—=1000) = 900 + 4000 = 4900
30 + /4900 30+70

=T 2
30 +70
X = =50

¥ooby: 50 cm.
7-yacene. Yd OpYHIlyy CatiblH uvpanapeiHbIH CyMMachl 12re,
an oMu wadpanapbiiiblil KBaapaTTaphiiibIi cymmacht 56ra Gapadap.
Drepie ain CaHblH KY3IYTYHYH nMdpachi OHIYTy MeHeH GHpIMTHHHH
LdppanapbIHbIH CyMMAChIHA Gapabap Gosico, ail CaH bl TAMKBUIA.
Ypirapyy: bepuirer caHbIH OHIYK wmdpacst X, GUPAUK uubpa-
cbl y GoncyH meinn. AHIA KY3AYK widppa x+y HONIOT. MacesieHUH
LuapThi GOIOHYA TOMOHIOTYIOH TEHICMENEP cHcTeMachiH Ty300Y3.
{ (x+y)+x+y=12 { x+y=6
(x +y)? +x* +y? =56, lx? +xy+y? =28
x=6—Y
(6-y)?+(6-y)y+y =28
36— 12y +y2+6y—y* +y> =28

X, =6—4=2, x,=6—2=4
Kooby: 624 xe 642.
8-wacene. Baacs 18000 com GONTOH TOBAp AKH XKOIY Gupaen

Naiibi3yy KepcoTKyuke ap3aHiaTbuirai. repie TOBAP/BIH AKbIPKBL

Gaacel 13005 com dosico, anja ap Gup koiy kaHua Maibi3ra ap3atijia-
rau?
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Ywirapyy: Tosap ap oup x(ony X% naH ap3aHaachlH AEiTH.
Anja l-xomy ap3aH11araH,ua

ool = = 180x comro ap3aHaaiT.

Jlemek, ToBapabiH |-komy ap3aHaaraH 6aacsl
18000 — 180 - x com Gonor.
(18000-180x)x

2-K0Jly ap3aHjiaranja SR

AHJ1a TOBapIbIH aKbIPKBI Haachl TOMOHKYIOH OONOT.

(1800 — 180x)x
(18000 — 180x) — ————— = 13005

180(100 — x) - x
180(100 — x) M 13005
18000(100 — x) — 180(100x — x?) = 1300500
10000 — 100x — 100x + x? = 7225
x? —200x + 2775 =0
D = 40000 — 4 - 2775 = 28900

200 ++/28900 200 + 170

coMro ap3aHL1aﬁT.

Xy1/2 = = 2
2004170 _ 370 200-170 _ 30
X1 =—2— ke =185; x, = T > = 15.

HKoody: 15% nau ap3angaras.
2.5. KenyryyJiop yuyn mMacesjesnep

28. Tennoxon arbiM GotoHuYa 66KkM, arbiMra Kapiibl 36 KM KYpyT,
Oapabik okoiro S caar cantaraH. Jrepie CYYHYH arbIMbIHBIH
BULIAMIBITBI 2 KM/caaT ©oJIco, TEMIOXOMULYH ©31YK  bUIIAMIAbICbIH
TAMKbIA.

Unirapyy: TeroxomayH e31yK bULIaM/IbITbl X KM/caaT GOJICYH.
Anna, x+2 kM/caat — TEIUIOXOMAYH arbiM OOKOHYA BUIIAMABITBI, x—2

66
KM/caat — TCIUIOXO/ULYH arbiMra Kapiuel bULI@MABITHI m—al‘blM

~ = 36
BoloNYa XKYProHre capnTarai yoakbIT, —— — arbiMra Kapuibi XYprouro
capritajrad yoakelT 60I10T.

Macesiennu waptel 00OHYA TOMOHKYIOH TCHIIEME TY300Y3.
66 36

-

x+2 x-—2
66(x —2) +36(x +2) = 5(x% — 4)
66x — 132 + 36x + 72 = 5x% — 20
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5x2 —102x +40 =0
D = 10404 — 800 = 9604
102 + /9604 102 +98
i E g T 0L
102+98
10

10
_ 102-98 _ 4

k 2
X, = =205 X = —5 She:

10
¥ooby: 20 km/caart.

29. Tuk OypuTYKTYH asHTbI 320 cMm® ka Oapabap. Drepae THK
OypuTYKTYH JKaKrapbl % CHIAKTYY KaTbIUICA, AHAA aHbIH JKAKTapblH
TarKbUIa.

Ypirapyy: Trk GypuTyKTYH JKakTapel X CM ’aHa y cM OoncyH
neitnn. Anta, MaceneHuH apThl 60muqa§ = g, xana S = x -y = 320,
MBIILATT TOMOIKYIOH TEIUIeMe Ty3yyre DosioT.

x 4 4
= — xX==y 4
S 5 i 320,
320, x-y= 320,
4y =320, y* = 400,
Yij2 = £V400 = £20;
x =220 =16cm.

JKoo6y: 16 cm xana 20 cM.

30. DKH TPAKTOP TalaaHbl 2 KYHI® aiijian 6yTeT. Jrepac Kep aii-
700HY BYTYPYY Y4YH OHp TPaKTOp SKUHTH TPaKTOpro Kaparania 3 KyH
a3 KeTce, ap OMp TPAKTOP ©3YHYO KaH4Ya KYHI® aiigan OyTeT.

Ypirapyy: l-TpakTop €3y JKeke X KYHI®, 9KUHYH TPAKTOp
KyHme aiiman OYTYpCYH JEHI, aHjJa MAcCeNeHWH IapThiHa bUTABIK
TeryieMe Ty300Y3.

1 1 1

—t+—== 2y +2x =x

572 [PETY we2e g Gy
x—y=3,

2y+6+2y=3y+y?
FE=E6=10
D=1—4-(—6)=25
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1+vV25 1+5 1+5 6 1-5 4

Y1z = 2 =3 Y= 2 —523: Y2 = 2 =73

x=3+y=3+3=6
Kooby: 3 kynne, 6 KyHe.

31. Apanbiret 900 kM A skana B wraapnapeiHan Gupu-Ouphi
K310 KM JKEHWJI MalUMHA YbIKTBL. Ajlap 5 caaTTaH KMHHWH JKOIyryli-
Ty. Drepjie anapjbiH OUPUHHH BUIAAM/BITH IKHHUHCHHUH bUIAM/IbI-
reinan 20 kM/caatka 9oH 6071C0o, MalMHAMapAbIH bUTAaMABIKTAPBIH Tall-
KbUIa. .

Ypirapyy: AsapibiH OMPHHMH bUIIAMIBITBI X KM/caaT G0ICyH,
AHJIa DKHHYMCHHUH bULLAMIIBITBE x—20 KM/caaT GoJioT.

MacesienuH uapTsl 00I0HYA TOMOHKY (0 TCHIEME TY300Y3.

S5x + 5(x — 20) = 900
5x + 5x — 100 = 900
10x = 1000
x =1000:10
x = 100 km/caat x — 20 = 100 — 20 = 80 xkm/caar.
MWooby: 100 km/caar; 80 km/caat.

32. Tuk Gypuryk (OPMACHIHAATHI TAKTAIBIH asHTBL S600 o’
AHJIaH TaKTaitibiH  TyypackiHa Gapadap, y3yny 100 cm 6onron Tk
Oypuryk  (opmachiHaarsl
0O-JIYTYH KCCHIT QIbIWITBL.  Xew Xom
Kajran ©Oosyry kBaupar
(opmaceiHa 93, Ksaapar- Xon
TBIH XKarblH TalKbLIA, 100

Ysirapyy: Maceie- Zcypor
HHH [IapTLIHA 0aliNaHbIIKAH YHITME YHITHTT ajtasbl.

Bepruiren THK GYpuTYKTYH asuThl S600 cn.
Jlemek, 100x + x? = SGOO(CMZ) TEHJIEMECHIT TY3YT ajladbl3.
x* +100x — 5600 = 0
D = 10000 + 4 - 5600 = 32400
—100 + V32400 —100 + 180

X172 =
—100+180 _
2

-100-180 _
= =

—140.
Koobdy: 40 cm.

Xy = 40; x, =
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33. Bupaeit eHIYPYMIYYTYKTOTY 5KH Hacoc 16 M cyyny copyn
ypIrapraHaaH KniuH, GUpuHUM Hacoc 1 caaT 15 MHHyTara OHI00TO TOK-
torynrad. OHAONIOH HACOCTYH OHAYPYMIAYYJIYTY 1M’ ka KebelreH.
Jrepae YK Hacoc 75 M’ CyyHY ublrapca skaHa GUpHHUH Hacoc 38 M° cyy
ypirapranbl  Oeruiyy 005co, HACOCTOpAYH OaluTanKsl OHIYPYM-
JIyYJTYT'YH TanKbuia.

Ypirapyy: HacocTopayH OHIYPYMAYYIYTY X M’/caaT GONCYH,
aH/a OMPHHYM HAcOC TOKTOTY/ITaHJa SKMHYHM HAcoC 1§xm3cyy copyn
ypirapat. BUPMHYH HACOC TOKTOrOHTO yelinn ap Oup Hacoc 8m’ cyy ubl-
rapaT. MacerneHnH wapThi Goronda 1-Hacoc 38 M, skuHun Hacoc 37 M
cyy dsIrapar. BHpHHYM Hacoc x+1 w’/caar, 2-Hacoc X M°/caat
OHIYPYMAYYIYKT® tcaaT 4oryy HIUTECHH ZIeiiNin, aHZa TOMeHKYIeW
TeruleMenep CHCTEMAChIH Ty3yYre OoJIoT.
[8+c(x+1)=38 {8+tx+t:38

5 C) el -
8+ tx + %x =37, |B+tx+ix= 37 CHASMEHERIH MyTONOH KS

MHTEOH3 t—%x =1, t=1 +§x SKHHYM TcHaemere &= 1+§x ™
Ko¢6y3,8+x(1+§x) =37
5 5
8+x(1+zx+z)=37
9 5,
8+Zx+zx =37

5x24+9x—29=0
D = 81+ 2320 = 2401
—9 + /2401 _—9i49

X1/2 =
/4 10 10
-9+49 -9-49 58
n=—]f=4% =" =—E=_5‘8

KooGy: HacocTopayHOHTYpYMAYYIYTY 4 m*/caar.

34. UlaapablH KaJKbIHBIH CaHbl 2 XKbULIA 30000 men 33708 re
ocTy. Byl Mmaap/ibiH KaJIKbiHBIH OPTOUO OCYY MAHbI3hIH TAMKEUTA.

Ypirapyy: [laap KajJKbIHBIH OPTOYO OCYY naibI3el X% OONCYH
JICHIIN.

30000x

AHIa GUPUHUH KbUTbI— o= = 300xke ocoT.

(30000+300x)x
100

DKHHYH HKbLITbI = 300x + 3x%ka eceT.
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3KH JKbUIAArel ajjaM CaHbl
30000 + 300x + 300x + 3x? = 33708
3x% + 600x — 3708 = 0
x2 +200x — 1236 =0

D = 44944
—200 + V44944 —200 £ 212
X1/2 = 2 = 2
X1=M=6: 2='_200_—m=—206
2

Koody: 6% 1aH 6CKOH.

35. A uraaphinan, apasbirbi 770 kM G0roH B miaapein k37101 OMp
site yGaKLITTa JKH OKYK Tallyydy MailHua 4bIKTel. Bupmuui manmm-
HAHBI bULIAMIBICB IKMHUM MalIHiabiH bULIAMIBICbIaN 7 Kv/caatka
oI, Drepiie IKHHUM MalKHa B waapsiiia GHpHITUK MaumHaian | caat
Ked KeJice. aHjid ap OMp MaliMHaHbIH bULIAMIBITIH TAIKbIIA.

Ubirapyy: BHPHHYM MalMHAHBIH BUTIAMABITHL X KM/caaT O0JICYH,
AHJA KM MAIHHAHBIH BUTAAMBICEE  X—7 Km/caat Goor.

MaceieHHH WapThl H0IOHYA
770 770
e e LrenicMecHt Ty300y3.

-7
770x — 770(x — 7) = x(x — 7)
770x — 770x + 5390 = x? — 7x
x2 —7x—=5390 =0
D =49 + 4-5390 = 21609
7 +V21609 7+ 147

X172 = 2
- 7+2147 =77 %, = 7—2147 _

77 — 7 = 70km/caar.
Xooby: 77 km/caat, 70 km/caart.

-70
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III rnaBa. Apu(MeTHKAIBIK KaHa [eOMEeTPHAJIBLIK MPOrpeccHs
3.1. CaH yaaanamTbIrsl
AHBIKTaMa

Kangaiiaplp GMp IpCKEHHH HErM3MHIC ap OMpH ©3YHYH KaTap
HOMEPHHE 79 GOJITOH CaHAap/IbIH KaTapbl CaH yJaaJaliThIrbl ACTl aTajiar.

Mucanst: Xyn canaapibiH KaTapsl 2.4..6, 5200,

Tak canpapubi Kartapet 1,3,5,...2n—1,...

Ap 6up TaK CaHTa ©3YHO TCCKEPH CaH Tyypa KEJIIeH CaHJIapIbiH
1

35 -1
JKasms! yayplia caH yIaanawThirbl TOMOHOTY1OH GenriieHer.

ay, Az, A3y py Apgqsenes

MblHAA @, CaHbl YAAalalTHIKTBIH MY4OCY, /1 CaHbl aHBIH KaTap

HOMEPH.
— y/aaNaITHIKTbIH OMPHHYH MY46CY;

a,— IKHHYH MYYOCY;

p— N — My4ecy;

Anyq — (n+ 1) — myuecy.

Joropyma Gepuired MHCAImarbl Ky —CaHAap/blH - ylaa-
JAWTHINBIHAA: @ = 2; @y = 4; az = 6; a, = 2n doiyn dcenterer.

CaH y/@QaIalThlIbl KOMMYJIYK ydyp[ia n MY4eCYHYH (opmystacs!
apkbLUTYy OcpuiteT.

kartapsl 1, =

n(Zn 1)

I-mucan. CaH yHaanalTeirel ap = (dopMmynacsl MeHeH

Gepwired. Bynm ylaajaluThbIKTBIH arauKbl yq MydocyH kaHa 20—
MYYOCYH TalKbljia.

1(2:1-1) _ 11

Ypirapyy: a, = (—2—) =5

_2(22 n_23_3
2

=10,5;

2 =

as = 3_(2_'3“_1) = 37 =75:
i = 2002 :0 ) 20239 = 390.

Xoo6y: 0,5; 3: 7.5; 390.

V aaIatlTHIKTHIH GHp ke Gup Hede Mydonepy Gepumt, (n + 1)-
MyUecy ©3YHOH MypJarbl n —My4ecy apKbUlyy 4biraphuiyydy Gopmyna
Mellenl Gepuice, aijla yYAAaNallThIKThl PEKYPPEHTTHK KO MeHeH Oe-
P jien aiTalbI3.
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2omucan.  VIAATAIITHIKTBIH - Apyq = 20n — 1 PEKYPPEHTTHK
(opMya KaHa a; = 3 WapTbl ApKbLIYY Gepuuire. Y aaawiThiKTbIH
AJrauKbl TOPT MYUOCYH JKa3rbuIa.

Upirapyy: bepuires wapt kaxa popmyiia GotoHYa yJ@aialThiH
MyuesepyH TabadbI3.

a; = 3;

a2=2a1—1=2-3—1-—-5;

a;=2a,—-1=2:5-1=9;

ag=2a3—1=2-9-1=17.

Il

Xooby: 3,5,9, 17.

3.2. ApudMeTHKAIBIK MPOrpeccHs
ANbIKTaMa

ApHQMCTHKAJIBIK [IPOrpeceHst Jell, IKHHYH MY1OCYHOH dauwran
yiaM  KHAMHKH  MYy4ocy MYypyHKyCyHa Oup Hie TYpaKryy CaHlbl
KOWIKOHIOH Mafi/a 00JI'OH CaH y1aaJaliThiIbIH aiTadbI3.

ApHPMETHKAIBIK TPOTPCCCHAHBIH (n + 1)—kaHa n — MY4OCYHYH
aifbipMachl N JIHH 0apJibiK MaaHWIIEpH YHYH oup aute cad GosoT. Al
apr(METHKAIIBIK [POrPECCHANbIH aHbIPMACHI JICTT aTajbIM, d ranrachl
MerieH OenruieHer.

Ay, Ay, A3,...,Aps.ee

apHpMETHKAIBIK MPOrPECCUSACHIHIA

Ap4q = Ap + d WapTHI aTKApbUIAT.

Mucasbl: 3k0 OeJIYHYY4Y CaHIapibH yIaalallTbiIbl 3,%, 9, 12,
.3n,... aitbipmackl d = 3 GOITOH apH(MCTHKAIIBIK IPOTpCCCHi:

2.7, 12, 17, 22, 27 "eKkTyy y/aanatuThbirbl ailbipMacht d =5 don-
TOH apH(METHKAIBIK pOrpeccHs 6omoT.

Teopema. Jrep ay, Az, Az,..,Ay,... AHLIPMACH! d Gonron apud-
METHKAJIBIK TIporpeccits 6010, aH/Ia aHbiH 1L — My4ocy

a, = a, + (n— 1)doéonor. (1)

I-macene. drep a; =5 xama d =2 Gornco, apHOMCTHKAIBIK
TIPOrPECCHAHbIH 8 -MYHOCYH TarKbiia.

Ypirapyy: (1) popmyna Gotorda

ag=5+(8-1)-2=5+7-2=19

XKooby: ag = 19.
2-macene. 1, 4, 7, 10, ... apuMETHKAIBIK NPOrPECCHACH DephIl-
reH. 58 caibl AHbIH KaHUYAHUbI Mydocy o0t

73



Yeirapyy: Byn apudmervKaibik MPOTPECCHSHBIH aibIpMachlH
Taar ajnadpl3.
d=a,—a;,=4—1=3;a,=58
(1) popmymna doronua 58 = 1+ (n—1)3 =3n—2
3n—2=>58
3n=58+2
3n=60
n=20
XKooby: azo = 58.

3-macene. 3, 5, 7,.. apu()METHKAIBIK MPOrPECCHACHIHBIH N —
MY4ecYHYH (OpMyIIachiH XkKa3rbula.

Usirapyy: byn apudMeTHKanmblk MpOrpecCHAHBIH aHbIpMaChIH
Taar ajaobI3.

d=a,—a;=5-3=2
Jemekd =2; a; =3. -
a, = a, + (n — 1)d ¢bopmynacs! GoroHua
Zn=3+-1)2=34+2n—-2=2n+1
XKooody: a, =2n + 1.

4-macene. Drepne, ag = 16, a;o = 28 doico, Oyir apudmerHka-
JILIK TTPOrPECCHSAHBIH 1 — MY4OCYHYH (POPMYNachiH JKasrbiIa.
Usirapyy: (1) dopmynarsl naiizanansin TeMeHaerynepay Tada-
obI3: ag = a; +5d, a;p=a; +9d
{a1 +5d =16  DxuHuM TeHaeMeneH OMPHHYH TEHIEMEHH Ke-
a, +9d =28  muTCCK

4d = 12 = d = 39KeHaurH KeuIl YbIrar.
1—16— 5d=16-53=1;a,=1+(n—1)3=3n-2
XKoooy: a, = 3n — 2.

3.3. ApHpMeTHKANBIK NPOTrPecCHsIHbIH KacHeTTepH

1-reopema. ApHMETHKAILIK MPOrPECCHSHLIH OHPHHYM MY4Yo-
cyHeH Gaiika ap OMp Myuecy aHbl MeHEH KOHIIyNalll JKH MY4eCYHYH
apu(MeTHKANIbIK OPTO Maatiuchlie dapadap.

Qp-1ta
a5 =%, MbHZA n > 1.
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I-macene. ApuPMETHKATBIK NPOrpeccHata dg = 26,. ag =36
60J1CO, AHBIH KETHHUM MYYOCYH TarKbia.

Ypirapyy: |-reopema SotoH4a
_agtag _ 26436 _ 62

= £ _ 31

a
7 2 2 2

Mooby:a; = 31.

2-teopema .Orep yAaalalliTbIKTBIH GUPHHUM MYYOCYHOH OallKa
ap GMp Myuecy aHbIH KOHIIYJIALI IKH MYHOCYHYH apH(MeTHKaIBIK OPTO
maaHucHHe Gapabap 60/1C0, aHa Al yAaaTalThIK apH(hMeTHKAJIBIK NPO-
rpeccust DOy ScenTesnet.
2-macene. Yu GypuTyKTyH WUKH OYpuTapbiHblH IPapyCTyK UCHH
[POIPECCHAHBIH  ylaanaur Y4  My4ocy douyi  ocerrencr.  byi
MYH4OOPAYH OPTORKYCYH TarnKblia.
Yprapyy: Yu OyputyKTYH HUKH Oypurapiibi CyMMachl 180"
G0N0 Typramibirbl OW3re OCAruiyy. bypurtapiett HORAYTY apup-
MCTHKAJIBIK ~ [IPOrPCCCHSHBI  TY3TOHAYKTOH,  d1apilbl TOMOHKY 1011
Sesruien anabpl3.
P G Gy l \pH(PMETHKAIBIK [POIPECCHAHBIH 1
a, + d—kuH4n Oypu | >3 svuene
a, + 2d— y4ynuy Oyp4 | - MY pY
a, +a, +d+a, +2d =180°
3a, + 3d = 180°
a, +d = 60°
1-TeopeMaHbIH HerusuuIe ay +d = 60° oprouky OypuTyH rpa-
JLYCTYK UCHH DOJIOT.

3-macene. Apudmerukanbik  mporpeccusiia as +az = 40,
ag + a;o = 58 Gonco, aHja ag + ag Hy TanKbuIA.

Ap-ta
Ypirapyy: |-Teopema Golonua a, = LZ"-‘—‘ dopmyackiit
fnaigaaHaobI3.
as+a 40 ag+a
ag="L="=20. ag=—"—=
2 2 2

Jlemek, ag + aq = 20 + 29 = 49.
Koody: 49.
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3.4. ApupMeTHKANBIK MPOrpeccHsIHbIH AJITAYKbl NMYY6J0PYHYH
cyMMachl

Teopema. ApuMETUKANBIK MMPOTrPECCHAHBIH  aJTAuKbl 11
MYYOCYHYH CYyMMachl
(1) Sy
I-macene. Tax HaTypaJ‘[J]LIK CaHAApAbIH ydaaNalUTBIBIHBIH all-
FQUKBI MYy MY4OCYHYH CYMMACBIH TarKbia.
Ybirapyy: Tak HaTypaJIIbIK caHJIapbIH yaaanamrsirse! 1, 3, 5, ...,
2n—1, ... aiiplpMacel d = 2 60TOH apH(METHKAITBIK MPOrPeccHs GOMOT.
Jlemek,a; = 1,a, =2n—1, aso=2-50—1=99
n =50, aso =99.

1+99 100

Sso ="22-50 = =250 = 2500.

a,+a
u nre Gapabap.

XKooby: 2500.

ITporpeccHsiHbIH aNraykbl N MYYOCYHYH CYMMACBIH OHpPHUHUH
MY4OCY jKaHa MPOTPECCHAHbIH aiblpMachl d  apKbUIyy TOMOHKYIOi
TYIOHTYYTa 00JIOT.
2a,+(n-1)d

Sp = >

(2)
2-macene. 8, 11, 14, ... apudpMETHKAIBIK NPOTPECCHACHIHBIH all-
radkbl 20 MY4OCYHYH CyMMAcCBhIH TarKbUia.
Yeirapyy: a; = 8,d = 3, n = 20.
2:8+(20-1)3
2

20 =211%3 .50 =730

XKooby: S, = 730.

(2) bopmyna dotoHYa Spg =

3-macene. drep:
a)a; =2, a, =59, n=20;

60)a; =1, a, =79, n=40 boJico, aHIA apHOMETHKAIIBIK
MPOrPECCHHBIH WIMAYKbl N MYYOCYHYH CYMMAChIH TalKbLIa.

Yeirapyy: S, = — nn (dopMynachiH maiaanaHabbl3.

a)a; = 2, a,1—59 n = 20.

S0 =222.20=2.20=610

XKoody: 610.
0)a, =1, a, =79, n=40.
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Sio =‘—*2-7—"-40=%-40= 1600

Koody: 1600.

4-macene. 21 jgen S0re deilnHKM OapibiK 9K OPYHIYY CaHIap-
JIbIH CYMMAChIH TarKbUIa.
Ypirapyy: a; = 21, a, =50, n= 30.

Si0 = 2220.30 =230 = 2130
0 2 2

Koody: 2130.

S-macene. b%, 2b%, 3b?,... apuMETHKAIBIK MPOrPECCHACKIHBIH
anraukpl |4 MyqecyHyH CyMMachil TanKbia.
Ypirapyy: @; = b?, a4 = 14b%, n=14
2 2 i
b+14b7 . 14 = 15b% - 7 = 105b°

Kooby: 105b%.

(1) popmysta GotoHua Sy4 =

6-pacene. Irep KOWYITYydynapbl apuGMETHKIBIK NPOrPeCchs-
WLl yaaanan Mydenepy Gonyrm scentence, caniapibii TOMOHKY 101
CyMMaaphbiil TarKbuIa.
a) 6+8+10+.. +104;  ©) 40+36+32+...4(-76).
Ypirapyy: a)a; = 6, d = 2, a, = 104.
a, = a, + (n — 1)d dopmynackl SoroHYA N 1K TabadbI3.
104 =6+ (n—1)2
6+2n—2=104
2n =104 — 4
n=100:2
n =50

Jlemex, 104 caubi 50-Myye GoioT.
6+104

(1) popmysa GotoHua Sso = 50 = 1—;2- 50 = 2750

XKooby: 2750.

6) Usirapyy: a; = 40, d = —4, @, = —76n au TabaGers.
40 + (n— 1)(—4) = —76
40—4n+4=-76
—4n = —120
n=—120: (—4) = 30
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(1) hopmyita GoroHYa S35 = M -30 = —736 -30 = —=540
XKooby: —540.

7-maceie. n — My4ecyHyH dopmynacel a, = 2n + 3 apudmern-

KaJIbIK POrPECCHSIHBIH Sy HBI TaNKbLIA.
Ysirapyy: a, = 2n+3 ¢opMmynacsl 60IOHYA [POrPECCHUSHBIH

aNraykbl My4eJIopyH TadadbI3.

a;=21+3=5
Ay =2-40+3=183
a;tan =
—— - n popmynacsl Go10HYA

5+83

Sp =
-40 =88-20 = 1760

40 =
XKooby: 1760.

8-wacene. Apndmeruxansik nporpeccusga a; = 7, n =15,
Si5 = 420 donco, a,, av kaHa d HBI TamnKbUIa.
Usirapyy: (2) ¢popmyna Gotonqa

420 =37—;1ﬂA 15 rerniemecnt anadbi3
28=74+7d
7d =28—-7
d=21:7=3
a5 =7+14-3 =49
7+ 49 56
Sis :—2—-15 =7'15=420

Kooby: d = 3, ay5 = 49.
3.1.-3.4. Kenyryy.iep yuyH Tanwbipmajiap

36. n — mydocyHyH ¢opMysiacsl apkblilyy OcpHireH ynaa-
JIAWTBIKTBIH @JIFAYKbl Y4 MY4YOCYH TallKbLIA.

a)a, =3n+16)a, =2 +5n
B)a, = 7n — 5r)a, = 2"
Usirapyy: a)a, =3-1+1=4

a,=3-2+1=7

az=3:3+1=10
XKooby: 4,7,10.
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6)a; =2+5-1=7
a,=2+5-2=12
a;=2+5-3=17
ooby: 7,12.17.
Ba; =7-1—-5=2
a,=7-2-5=9

a;=7-3-5=16
Kooby: 2,9,16.
ra, =2"'=2"=4
a,=2**1=2*=8
a; =231 =2*=16
Kooby: 4.8.16.

37. Yaanaurmblk N — MY4OoCYHYH (OpMYITackl apKbUlyy oepuil-

reH. AHBIH 5-MYYOCYH TarlKbuia.
n+7

a)a, =5 2""'0)ay =5
1 n-1
B) ap = [n—9]=3r)a, = (;)

Ypirapyy: a)ag = 5-257' =5-2" =5 16= 80

HKoody:80.
xS o 32 6
0)as =517 .
Koody: 7.
XKooby: 1.
1)1 nt
nas=() =) =%
)Koo6y:el—1 .

38, Viawramrthlk @ = 2 WapTbl  MEHCI  Apyy = 205,~
1 pekyppeHTTHK  opmynachl  apKbliyy Gepure.  YIaaaiThIKTbIH
Iraykbl TOPT MYUOCYH TAITKbUIA.
Yprapyy: a;=2-2-1= 3
a;=2-3-1=5
a,=2-5-1=9
Kooby: 2.3,5.9.
39. @,. @y, A3y, @p.... APHPMETHKATIBIK MPOTPECCHACHINAN
a) drepre, a; =5, d = 2 0605co, apz v
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©) Drepne, a, = 4,d = —3 6onco, a;g HY TAMKbUIA.
Ywirapyy: a, = a; + (n — 1)d dopmysacel Goronua Tababbrs.
a)a;, =5+ (12-12=5+22=27;
6) ag =4+ (18— 1)(=3) =4—51 =—47.
XKooby: a) 27; ©) 47.

40. Drep:
a) a, =7, a;5=49; 6) a; =12, a,o = 88 boico, anaa
apudMeTHKAIIBIK MPOrPECCHSHBIH alibIPMACHIT TAKbUIA.
Ypirapyy:
a;s=7+15-1)d a =12+ (20— 1)d
49 =7+ 14d 88 =12+ 19d
14d = 42 19d =76
d=42:14 d=76:19
d=3 d=+4
XKoody: a)d = 3; 6)d = 4.
41.a) az =11, ag = 26; 6) a, =8, as =2 Ooico, aH-

112 apH(YMETHKAIBIK [POrPECCHSHBIH N — MYHOCYHYH (POPMYJIACHIH a3~
rbuIa.
Ypirapyy: a, = a; + (n — 1)d bopMynacbHbIH HETH3UHIE
a) az=a;+2d, ag=a;+7d
a; +2d =11 2-TeryleMeleH |-TeHaeMeny My4enern
{a1 +7d =26 KemMuTedus
5d =15
d =15:5
d=3a; +2-3=11MbIHAaH @) =5
Jlemek, a, =5+ (n—1)3=3n+2
XKooby: a, =3n+ 2.
6)a,=a,+d, as=a, +4d

{ a,+d=8 2-TCHICMEICH |-FEHIEMEHH MyueJerl
a, +4d =2 KeMHTEOU3
3d =—6
d=(—6):3

d=-2a,+(-2)=8>a, =10
Hemek, a, = 104+ (n—1)(=2) =12 —2n
Xoody: a, = 12 —2n.
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42. 15 caubl 50, 45, 40,... apudMETHKAIILIK MPOTPECCHACHIHLIH
Mydecy Goryn scenrener. OLUION MY4OHYH HOMEPHH TANKbLIA.
Ypirapyy: a; = 50, d = =5, a, = 15n au TabadkI3.
a, =50+ (n—1)(=5) =55—"5n

55 —-5n =15
—5n=15-155
—5n = —40
n=28

XKooby: 8 myue.
43. Drep, a4 = 81 xana a;q = 93 60110, apH(PMETHKAIIBIK 11PO-
rpecCHsiHbIH OH GEIIMHYH JKaHa GUPHHIH MYHOCYH TallKbUIa.
Ypirapyy: a, = gﬂ;ﬂ"*—’ dopmyItachiH Hai1anaHadbI3.

ayetayg _ B1+93
a5 = ¢ = —— = 87; nemex, d=6

2
a, +14-6 =87
a, =87—-84=3
Koody: a; = 3: a;s = 87,
44. —7 xana 5 CaHJapbIHLIH apachiHa apHPMCTHKANILIK TTporpec-
CUSACHINBIN yJaaatl TOpT MYy4ecy KEIHI 4bira TypraHjai Sk camibt
KOTOIT UbIKKbLIIA.
Ypirapyy: Macenennn wapTbl 60t0HYa
a; = —7,a, =5 00n0T.
a, =a; +3d
-7+3d=5
3d =12
d=4
Jlemek, a, =a; +d=-7+4=-3
a;=a,+d=-3+4=1
XKooby: ~3 kana | caHaapbl KOKJIAT.
45. @ »aHa b canaapblHBIH apachiHa apH(METHKAIBIK NpOrpec-
CHSIHBIH YJIQaJIall TOPT MYHOCY KCIUII UbIFa TypraHiait 9K CaHIbl KOOI
UBIKKbLIA.
Ypirapyy: MaceiicHHH MapTel GolOHYA @y = @, a4 = b Gonor.
IMH IPOrPECCHAHBIH AibIPMAChiH TababbI3.

a, +3d = a,
a+3d=>b
3d=b—-a
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=2

—a
3

b-a 2a+b 2a+b , b-a a+2b
Jlemek, a, =a; +d=a+—= jaz == +50=

3 3
g 2a+b b
XKooby: , a, = ol ay = a2
46. Drep: a)a; = \/'5_, a, = V5 + 10,n = 6;
6)a,=b+c, a,=8b—6cn= 86os1co, aHaa apudMeTHKa-
JIBIK IPOrPECCHSHBIH aTauKbl 7L MYyHOCYHYH CyMMAChIH TArKbUIA.

a+a ~
Ypirapyy: a) S, = —‘2—3 - n GopMyIaceiH naiiganaHaobi3.

V5 +V5+10
5 -6 = (2V5 +10) -3 = 6V5 + 60

Xooby: 65 + 60.

d=

Se

6)a, =b+c, a, =8b—6cn=8.
b+c+8b—6¢C
s = > -8 =(9b—5c)-4=36b—20c
Xooby: Sg = 36b — 20c.

47 11 nen 200 re ueiiMHkM OGapablK TaK CaHIapAbiH CYMMACBIH
TanKbLIA.

Ypirapyy: 11 aed 200 re 4ciiMHKM TaK CaHaap aitpipmacel d = 2
GoJroH apuMETHKAIBIK Iporpecchst. Tak caHjap/blH CaHbl 95. Hdemex,
a; =11, d =2, n=95.

2-11+94-2 210
95 = -95=——2—~95=997S

XKooby: 9975.

48. Drep: a) n = 15 Gorco, 5,8,11,...

- = 2 4
6) n = 10 Gonco, 7, 1, 3 apH(PMETHKANBIK TTPOrPECCHSACHIHBIH

-

N MYYOCYHYH CyMMAChIH TalKbUIa.
Ypirapyy: a) Bepwiren nporpeccusia a; = 5,d=3, n=15.
(2) popmyna Gotonya Sy5 = Ze0T 3. 15 = % 15 =390

2
Kooby: 390.
0) § i %, .. apr(METHKAITBIK MPOrPeCcCHSACHIHIAA
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2 1
a1=§, d=‘3‘, n = 10.

22+(10-1)2 243 1 65 2
=3 3. =3 . =4--5=—= =
Jlemek, S19 = 5 10 5 10 43 5 = 213

Kooby: 21 é

49. ApudMETHKaNbIK MPOrPEcCHs 71— MYHOCYHYH (opMmyrackl
meren Gepunren. Drep:

a)a, =2n+7; 6)a, =12 — 5n 6o1co, S4oTh TAMKbLIA.
Yspirapyy: a) a, = 2n +7,n = 40,

a,=2-1+7=9

asp=2-40+7 =187

2740 = 9620 = 1920
Kooby: 1920.

(1) popmysna Gotonua Syg =

6) a, = 12 —5n, n = 40,
a;=12-5-1=7

A4 =12—5-40=—188
7—-188
2

<40 = (—181) - 20 = —3620
Kooby: S49 = —3620.

(1) popmyna Gotonua Syg =

50. Kourystyyuysapsl apu)METHKaIbIK NPOTPECCHAHBIH y/laajiat
Myuesiepy OOJIroH caH/lapblH TOMOHKY0H CyMMAChIH TanKblIa.
a) 25+32+39+..+375;  6) —15+(-12)+(-9)+...+69.
Ysirapyy:
a) a, =25, d=7 ap, =375 a, = a; + (n — 1)d dopmysacs
apKbITyy NJH Taan ajadbi3.
375=25+(n—1)-7
25+ 7n—7 =375
7n =375-18
7n = 357
n =51.
Jlemek, as, = 375 Gosnor. (1) hopmyna GoroHua s5, =

400
=T~51 =200-51 = 10200

25+375
__2__.51 =

HKooby: 10200.
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6)a, =—15,d =3, a, = 69nmu TababbI3.
—154+ (n—1)3 =169
—-15+3n—-3=69

3n=69+18
3n =187
n=29

Tlemek, a9 = 69 (1) dopmyna GotoHYa CyMMAHBI TabaokI3
Z15¥69. 29 = 27- 69 = 1863.
XKoody: 1863.
51. Drep:  S4 =52, 57 =154 Gonco,  apH(pMETHKAIBIK
NPOrPECCHSHBIN GHPHHYM MY4OCYH JKaHa alfbIpMaChIH TaNKbIA.
Yprrapyy: W3menyydy nporpeccus a;, dz, as, ., a7 ...00JICYH.
Afta, bl GHPUHUI MyUecy @y, aiibipMack! d GoNoT.

a;t+a -
Sy = —‘2—1 1 (popMmyJIachiH aiianaHaosi3

a, = a; +3d, a; = a, +6d.
_ata, 4_a1+a1+3d

S29 =

S4 = -4 = (2a, +3d) -2 =4a, + 6d;
4q, + 6d = 52.
a, +a a, +a, +6d 2(a, +3d
S7=—1——7'7=—l—21——'7=—(;——)'7==7a1+21d;

2

7a, + 21d = 154.
TemmeMenep CHCTEMACHIH TY3YTl anadbI3.

4a, + 6d =52 2a, +3d =26 a;-4
{7a1 +21d = 154=>{a1 +3d=22
1-TeHCMEIeH 2-TCHICMCHH MY1eell KEMUTEOH3.
a, =4 a; MH MaaHHUCHH 2-teremere kotorn 4 + 3d = 22
3d = 18, d = 6 alibipMatibl TabaobI3.

Xooby: a; =4, d=6.

3.5. [eoMeTPHSAIBIK MPOTpeccHst

AHBIKTAMA. BUPHHUH MY4oCY HOJIOH aiibipManyy, ail SMH
SKMHUM MYMOCYHOH OAUTAll ylaM KHHHHKMA MY4OCY MYypYHKYCYH
HOJOH Oawika Oup djc caHra KOOOUTKOHIOH Maitja OONroH CaH
yJ1aaauThirbl FEOMCTPHSIBIK MPOrPeCcCHs ACI ataart.

[ cOMCTPHSIIBIK POTPCCCHAHBIH (n + 1)— My4eCYH n— MY4OCYHO
GosiroHery THHUHIW TMH OapIblK MaaHWIICPH yuyH Ouppeit caH
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Gosor. Byn caH TEOMETPHSIIBIK TMPOrpeCCHAHBIH fesryMy Jer atanat
JKaHa qTaMrachl MeHeH OerHIeHeT.

by, by, bs, ..., by, ...ysaanawteirsl bp+1 = by - quaptel  aTKa-
phUIraHjia raHa lcomcmmmblk 1porpeccus 60I10T.

Mucamaap: 3, 6, 12, 24,..— yn denymy q = 3 OOJITOH TeOMCT-
pHﬂnblK [pOrpeccHs;

1 1
1, —;, o g .. —Oyn Genymy q = —7 6ONroH reoMeTpHsAIIBIK Mpo-
rpeccus.

Teopema. Drep by, by, b, ..., by, GonyMy q OOJroH reoMer-
PMAUTBIK POrpECcCHs HOICO, aHia aHbH 1 Mydecy

by =by-q"* (1) Goror.

I-macene. Jrep by = 3 xaia ¢ = 2 Gosnco, anIa reoMeTpHANIBIK
MPOTPECCHAHBIH OEIMHYN MYTOCYH TaNKbLIA.
Ypirapyy: (1) hopmyna Gotorta

bs=3-25"1=3-2*=3-16=148
Kooby: bs = 48.

11
2-macene. 2, ;, ‘5, ... TEOMCTPHSJIbIK MPOrpecCHsACHILbIHT  —

MydoCcyHYH (OPMYJIAChIH JKa3TbLI.
Ypirapyy: by = 2, q = by by :% =%

n-1
Jlemex, by = by @t =2" (l)

4
XKooby: by, =2+ (%)"_1.

3-macene. 405 canpl 5, 15, 45, ... rCOMCTPHSIIBLIK TPOTPECCHSACHI-
HbIH KanvaHubl Mydecy 6010t?

Ypirapyy: Byn reoMeTpHsuibIK [pOrpecCHAHbBI Oesrymyn Taar
anabeis.q = by: by = 1?’ =3

L GontorT.

(1) popmysa Gotonya b, = 53"
5.371=405=3""! =81=>3""! =3

n—1=4=n=5
Kooby: n = 5.



4-macene. by, by, b, ..., by, ... CEOMETPHSIIBIK MPOrPECCHSACHL Oe-
punren. drep by = 2, bs = 162 6011c0, aHja aHbIH 0OJIYMYH TalKbLIa.
Ypirapyy: (1) ¢popmyna doroHua
bs =by-q*=>2q*=162=>q*=81=q=3.
YXKoody: q = 3.

S-macene. Drep: b, = é xaHa bg = 3 Gorco, aHIa Oyn reoMer-
PHSITBIK TIPOrPECCHSHBIH TOPTYHUY MYYOCYH TarKbiia.
Ypirapyy: by = 8—11 , bg = 3 (1) dopmyna doronya

1
=3-81 =243

1
bs=bi"q*=by q°=3=22-0°=3=0" =3

81
¢°=3"=>qg=3
b, = b+ 3_i.33_i.27—l
4= T TRiY 53 ;
)Kooﬁy:b4=§.

3.6. TeoMeTpHAIBIK MPOrpecCHsINbIH KacHeTTepH

I-meopema. T[eoMETPUSUIBIK TIPOrPECCHAHBIH OMPUHYM MY4o-
CYHOH Balka ap OMp MYYOCYHYH KBAApaThl aHbl MEHEH KOHLUIYJIALI KA
MYUYOCYHYH KobelTyHycyHe Oapabap, 6.a.

b2 = bp_y * bpyq, MemHZan > 1.

I-macene. Drep, b, =2, b, =8 0Gonco, aHga TeOMETPUSIIbIK
MPOrpECCHAHBIH ANrauKbl alIThl My4OCYH TarKblla.

Yprrapyy: b, = 2, by = 8 |-teopema GotoHua bz Ty Taam ana-
ObI3.

b2 =b, by =2-8=16 Jlemex, b3 =4, oMu q Hy TababwI3.
AHBIKTaMaHblI Mai1aj1aHa0bI3

b,-q=b3;=>2q=4=>q=2
by=by:q, by =2:2=1, bs=b,-q*=1-2* =16, bs = 32.

Owenrur, 1. 2, 4, 8, 16, 32 reoMeTpHsUIBIK IPOrPECCHACHIH Tarl-

THIK.

Xooby: 1,2,4,8,16,32.
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1 1 ~
2-macene. Jrep by =2, bs = - 60nco, anaa Oyl reoMEeTpHsUIbIK

TIPOrPeCCHAHBIH 8-My4OCYH Tam\bma

Ypirapyy: |-TeopeMaHbIH HETH3UHAC b4 =b3 bs= % % = i
1
b4=;, q—b4b3—;:5-2b1—b3q 4_5
femek, g = 2 auna bg = by L1 27——'128=4
Hooby: bg = 4.

3.7. FeoMeTPHSIBIK IIPOrPECCHAHBIN ANTAYKEI N My4ocCYHYH
cymMmMachl

Teopema. Bomymy g # 1 GoNroH TeOMCTPHATBIK MPOrpeccHs-

1-q")
HBIH N MYYOCYHYH CyMMAchl S, = ‘—(l—q—)oonm

[-sacene. 8, 4, 2,.. reOMETPHAIBIK MPOrPECCHACHIHBIH aIradRbl
QJIThl MYYOCYHYH CyMMAChIH TalKbUId.

Ypirapyy: by =8, q =§ OONroHAYyKTaH S, = L"—)— dopmy-
nacel GoloHya
1\® 1
. _8(1’(5) )_ 81-g) 8-63-2_ 3
¢=T1_L I T 64 4
2 2
XKooby: S¢ = 15—

T'COMETPHSUILIK  1IPOrpeccHsia q>1 GOJIFOH  yuypia, AaHblH
1(‘1

MYUOJIOPYHYH CyMMachiH Sy = q

(t)opMled(,bl MEHCH HCCNToO

bIHTAHITYY.
2-macene. 3, 6, 12, ... 0POrPECCHSACHIHBIH AIrauKbl OH MY1OCYHYH
CYMMACBIH TarKbUia.
Yprrapyy: by =3, ¢ =2 n=10.
by(q"

q"-1)
Sy = ——_l—cbopmyuacu GotoHYA S19 =

3:(2'%-1) _ 3-1023
q T

e = 3072;
Xooby: sy = 3072.

[ cOMETPHSUIBIK [POIPECCHSHBIH AIMAUKBL N MYUOCYHYH CyMMa-

-b
CHIHBIH Sy = "q_ Lpopmysiacel apKbLTYY /1a HcyTiTeere 6omor.
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3-macene. Kowyiyydynapsl reOMETPHSJIBIK MPOrPECCHs 6onron
1+3+9+...+729 cyMMachIH TarKpljia.
Ypirapyy: by =1, g =3, b, =729. Anna s, = b" - b‘ ¢op-

7293-1 _ 2187-1 _ 2186
MyJ1achl OOKOHYA S, = S T = 2093

3-1 2
Kooby: s, = 2093.
4-macene. —1,—2,—4,... reOMETPUSIIBIK MPOTPECCHAHBIH anrai-
Kbl I My4OCYHYH CyMMachi—-63ke Gapabap. n 1 TarnkeLIa.
llbuapyv b1 =-1,q=2, s, =—63.
by (q"-

Sp = cbopwymcsm naiiganaHabbI3.
—1(2 -1) -1-2"-1)
—63 = = =-1-(2"-1
8 2—-1 1 ( )
m_1-63, 2"=64 2"=2% n=6

Xooby: n=6.

3.8. UekcH3 KeMyYyuy I'eoMeTPHSUIBIK MPOrPeccHst aHa
AHBIH CYMMAChI

AHBIKTaMa. .
Bonymy  |ql<|Gonron  reoMeTpHsNBIK  IPOTPECCHs  HEKCH3
KeMYYUY FeOMETPUSUIBIK IPOTPECCHs JIEM aTasiaT.
YekcH3 KeMyYdy FEOMETPHAIIBIK MPOTPECCHANa N HeKcH3re xka-
KbIH/AraH caiiblH bn Henre ymrynar, 6.a.
n-o, b,=bq" ' -0.

I-macene. nIMH Kaiicel MaaHucHHae 1,— . TeoMeT-

-
5’25’ """ gn-1
PHAIBIK IPOrPECCHACHIHIA, MPOrpeCcCHSHBIH MYy4enepy 0,05TeH Kku-
yuHe?

Yeirapyy: ;i 12—0; MblHAaH 5™ > 100 52 = 25 < 100,
anamu 53 =125> 100 GosioT. Aemex s" - < 0,05 6oty yuyH
n > 46onyu Kepex.

Xooby: n = 4.

2-macene. —125, —25, —5, ...rCOMETPHUSMIBIK MPOrpECCHACH YCK-
CH3 KEMYYYY FeOMETPHAIIBIK MPOrpeccHst IKCHMTHH JaHIIICTHITC.

Tlanunnee: by = =125, q = § b, =—125-q"" L.
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Jrep n=3 Gonco, |bs| = 5.

Arep n=4 Goico, [byl =1

/1 HOMEpH yJ1aM OCKOH CaifbiH [IPOrPECCHAHBIH bn MYH0CY MOLyITy
60lOHYA KHYMPEHUIT JKATaT.

1
g=:< 1 60JrOH/AYKTaH aHBIKTAMAHBIH HETH3HHAE Oyl 1po-

rpeccHs YeKCH3 KeMYY4Y nporpeccus 60710T.
Yekcns KeMyydy TeOMETPHSAIbIK MPOrPECCHAHBIH  CYyMMAChl

b
5 = —=60I10T.
1-q
1 -
by = 16osronuo, s = 1—_—(,00110T.
P =
1+qg+q*++q"t = 1=, Oy GapaGapasik lq] < 1 6onron-

JI0 raHa aTKapbuiaT.

1111
3-macene. Uekcus KeMyydy .o, 5o FEOMCTPHSUIBIK TTPO-
rPECCHSIHBIH CYMMACBIH TalKbUIa.
Ysirapyy:
1 1
bl gibiiall oo 5 52
R = = == = ) - e =2
3’ by 1 2 1—gq famek 2. 3
3 2 2

4-macene. TOMOHKY YEKCH3 KeMyYdy F€OMETPHSAJIBIK porpeccis-

NAPABIH CYMMACBIH TallKbLIa.
111 1 1
a) 1

e = T ) - =
2°4’8 ) 5" 25

b, =
Yoirapyy: s = E(bopmynacsm KOJIJIOHOOY3.

1
b, 2 4 1
a)blz‘[; q:ﬁ:—%:;; 5:::%—:2
2 2
Kooby: S=2
b -1 1 =5 -5 25
G)blz-—s; q=b_zl=—_5::); S=1—__‘-=T=_T=_6%'
s s
XKooby: S;—G%.

5-macene. Yekcns KeMyYUy reOMETPHSIBIK TIPOrPECCHsIs Karbl
MyuecyHYH GOPMyJIAch! apKbllyy Oepuiret. rep:

1 ~ S ~
a) b, =", ©6) b, =-—700/1c0, aHZA AHBIH CYMMACbiH
3 2
Tankba.
1 1 1 1
Yprapyy: a) b, = (9", by ==, by ==, b3 =—,.
pYYy: a) by (3) 1=3 0275, b3 =
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1-¢q
dopmMynacsiH KoIIoHOOY3.
1 1
- Sl
3 w30
s=—1=3=3
3
)KooGy:s=§.
5 5 _5 s _ s
0) b, T b1jz—0:;=5, bz=;—§.
b, 3 1 5 5
= s = ==—=10
=3, "5~ 2 71171
2 2
XKoobdy: s=10.

3.9. MaTeMaTHKAIBIK HHIYKIIUS METOXY KOHYH/I0 TYIIYHYK

Kawnaiiaplp Oup (opMynaHblH Kaanararnjai HaTypaniblk cam
YUYH Tyypa SKeHIUTHH JIaHIT00 Tanan KbUTbIHChIH IHITH. g
Anna an ydys: |) Gepunren GpopMmynansi n=1 y4yH Tyypanbirst
TEKILEPHIIET;
2) Drep an dopmyna Kk caHbl Y4YH Tyypa 0oico aHma K JaH
KUIHMHKK K+ CaHBI YUYH Tyypaiibirbl JalHIIeHeT.
Jlannnneene KONAOHYIraH Oyl METOR MaTeMATHKaIBIK HHIYKUMS
METO/y ACM aTajar.
I-macene. Aiiipmachl  GOIIOH Gy, Az, A3 ..., Ap, - APHPMETHKA-
JILIK 1IPOrPECCHACHIHBIH JKaJlllbt MYYOCYHYH (opMyI1acs!
a,=a;+(n—-1d (1)
60J10 TypraufbIrbIH JajHiIeruie.
Jlanunpee: n=1 yuyn (1) popmyna Tyypa:
a,=a;+(1-1d=a
2) (1) dopmyna k canel yayH Tyypa Gosnco, anna an k+1 camsl
YUYH Aa Tyypa 0010 Typrasbirsit, 6.a.
ay =a, + (k—1)d
Apyr =y + kd
DOpMyYaCHIHBIH TYYpalbirbiH TaTHIIIEHOH3.
ApUGMETHKAIBIK POTrPECCHAHBIH aHBIKTAMachl 0OKOHYA
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g =@+ k—1Dd)+d=a, +kd—d+d=a, + kd. nemex (1)
(hOpMYTAHBIH TyypPaJIbIrbl TATHIIEH M.

2-macene. MateMaTHKaJIBIK HHIYKUHS METO/LY MCHEH TOMOHKY
6a0abap/IbIKTBIH TYYPaIbIIbiH TCKILEPIHIIC.

n(3n+1)
24548+ +3n—1=—"—; (2)
Jlanungee 1) n = 1 6onronao
1(3:1+1)
2= == 2, nemMeK, ———— (bopmynacu Tyypa.
2) k HaTypaspbiK CaHbl YUYH
k(3k+1) .
24548+ +3k—-1= == Gapabapaeirel  (3)  Tyypa

6osico, anja ait k + 1 yuyH ja Tyypa 0.a.
245+8+ -+ Q@Bk—1)+@Bk+1)=
HapabapabIrbIHBIH Tyypa O0JI0 TYpraHbIrbIH ,ﬂdJTMJL'lCHJlM
(3) GapaGapabIKTBIH KK KarbiHa TeH 3k + 2 Hu 6.a. k + 1-un
KOLIYJIYY4yHY KOLIOJY

(k+1)(3k+4)

4

k(3k + 1)
2+5+8+---+(3k—1)+(3k+2):#+(3k+2)
k(3k + 1) 3k +k+ 6k +4
————+(3k+2):—2—=
3k +3k+4k+4 3Bk(k+ D +4k+1)  (k+ DBk+4)

B B 2 B 2

2
GonrouayHran (4) hopmynacsl Tyypa.
Jlemek, (2) DapabapabIKTBIH TYYPaabITbl IaJTHIICH/IH.

3.5.-3.9 Kenyryy.Jiep yuyH tanubsipManap

52. TeMoHKY TreoMEeTPHSIIbIK [POTPECCHSHbII N — MY4YOCYHYH
(opmyItachit Kasrbua.

a)2,6,18,.... ©6)7,-7, 7.

pym+2 (m+2)(m+1), (m+2)(m+ 1), ...

r) 2,2vZ,4,...

Ysirapyy: a) 2, 6, 18, ... OyJt rcOMCTPHAIIBIK HPOrPeCCHsiIa

by=2,b,=6,q=2=%=3

1

(1) popmyna Gotonua b, = 2 - 3" 'Gonor.
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6) 7,7, 7,.... reOMETPHSAIIBIK MPOrPECCHACBIHAA
by=7b,=-7, q="2=-1
Jlemex, b, =7-(—1)" .
B) m+2, (m+2)(m+1), (m+2)(m+1)?,... nporpeccus-
coiima by =m+2, b, = (m+2)(m + 1),
_(m+2)(m+1)
B m+2
Temek, by, = (m+2)(m+ D!
1) 2,2V2, 4, .. TcOMETPUSIIBIK IIPOTPECCUSCHIHA
by =2, b, = 2V2, q=¥=\/§
Temek, b, = 2- (V2)" L.
53. TeoMeTPUAIIBIK POTPECCHs T — MY4OCYHYH dopmynacsl Me-
Hen Gepunren. AHBIH anradykbl TOPT MY4OCYH TaTKbIIA.
n-1
)b, =531 ob,=9-(3)
Ypirapyy: a) b, =5-3""%; by =5-31"1=5-3"=5-1=5;
b, =5-32"1=5-31=15; by =5-33"1=5-32=45;
by=5-3*"1=5-33=5-27 =135.

=m+1

Xoobdy: 5, 15, 45, 135.

\O
\-//—\

by =9 G =9§=3;

3-1 2
b= ()7 20 () =0 3o
bo=or ()=o) <0 53

Kooby: 9, 3, 1,§
54. by, by, bs, ..., by, ... TCOMETPHSIIBIK [IPOTPCCCHACHIHIA:
a)drepb, =2,q9 = % 6orco, anna b,Ty;
6) drep by = —3, ¢ = 10 Gonco, anna bgTH IcenTen YbIKKbLTA.
Ypirapyy: a) by = 2,q = % b, = by - @™ bopmynacsl GoroHua

e
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6) by =—3,q=10
bs = —3-10°"1 = —3-10* = —30000
Kooby: —30000.
55. TOMOHKY FCOMCTPUSIIBIK TPOTPECCHAHBIH DOIYMYH TarKbLIa.
a)by =3; b; =192. 6)b, =375; by =3.

Ysirapyy:
a)b, = 3; by =192. 6)by = 375; b, =3.
b, = byq"" ! dopmynacer Gotonua b, = 375q°
b, =3q7"} 375¢3 =
3¢5 = 192 a3 _ 1
q° = 192:3 = 64 T =375 " 125
qs =26 . 1\3
q=2 = (E)
Kooby : g = 2 q:l
5
Koody: q = —;-

56. 4, 8, 16, ... 512, ... recOMETPHSIIBIK [IPOrPECCHACHIHBIH 512re
Hapabap 6OJIrOH MYUOCYHYH HOMEPHH TaNKbUIA.
Upirapyy: b, = b;q""" bopmymnacbin naiijtasiaHaobl3.
by =4,q9 =2,b, =512

4.2""1 =512
2"l =512:4 =128
271—1 — 27
n-1=7
n=28

XKooby: bg =512,n =8
57. by =1, b; =81 HPOrPECCHACHIHbIH OHPHHYH MYHOCYH,
GoJIyMYH jKaHa N — MY4eCYHYH (POPMYJIACBIH TallKbLIa.
Yeirapyy: bz =1, b; =81. by, = byq™ ' dopmynacein naiiaa-
nanabwi3.

1
by ==
by = byq? b,q* =1 1 2
{3 1q6 1q6 q q4=81. q4:34
b, = byq° |b,q° =81, L &
;q —81.
Jlemek, ¢ = 3, by = 3% = ll) b, = % 3n-l
XKoobdy: blzé. qg=3, bn=%'3""‘
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58. Drep by = 12a?, bg = 384a’ ©onco, aHOa TeOMETPHSIIBIK
[POrPECCHAHBIH OMPUHIH MYHOCYH, GONYMYH KaHa n — MYYOCYHYH
(opMyJIaChIH TanKbLIA.

Yrirapyy: by = 12a?, bg = 384a’ (1) popmyna Goronua

bs = bq?, bg = b1q” neMek, TOMONKY/OH TEHAEMENEP CHCTe-
MachbiH Ty300Y3.

3 12a?
% 2 1772
[ big" = 126" , 9 12a2¢5 = 384d’,
biq’ = 384a’, 12a° 5
q’ = 384a’,
2
384a’
Z — 39,5 _ 5 '
qS—TZ—aZ—, q° =32a°, q°= (22, q=2a

b, = by:q = 12a%:2a = 6a, by = b,:q = 6a:2a =3,
by =3 2a)"
Kooby: by, = 3,9 = 2a, b, =3+ (2a)*"".

59. Ypaanaurrslk 1 — MYYOCYHYH (hopMysIachl apKbutyy OcpHi-
IeH:

a)b, =2-3",  6)b, =3""3.

Bepriired y/1aamamThIKTLIH TCOMETPHSIIBIK MPOrPECCHs SKEHIN-
FUH J@THIEN, aHbIH OHPHHYM MYYOCYH jkaHa 0OYMYH TallKblIa.

Ypmrapyy: a) b, =2-3' =6, b, =2-3*=2-9 =18,

by=2-33=2-27=54

6, 18, 54, ... Oyn ynaanawrTsik by = 6, ¢ = 3 00NroH reomeTpHA-

JIBIK [1pOrpeccHs 00II0T.
Xoody: by = 6.q = 3.

)by =313=3"2=2=2 b =3"3=3"1 =2

by =333%=3"=1

Bepuiiren y/aanatiThIKTHIH MY4YOIIOpY 5% 1,... GonroH xaHa

>

1 P
by =35, q = 3 GoroH reoMeTPHAIBIK pOrpeccHs 60s10T.

s 1
Xoody: b, = 5 1= 3.

60. Drep: by - bs = 1 xana by - bg = 8 0ouico, aHxa reoMeTpus-
JIBIK TIPOTPCCCHAHBIH GHPUHUH MYUOCYH JKaHa OOIYMYH TalKbLIA.
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Ypirapyy: MagceneHnH 1IapThl gotoHua by b =1  xaHa
bs - bg = 8. Bysap/bl HErM3/CH, TOMOHKYIOH TCHICMENCP CHCTCMACKIH
TY300Y3.

b 1

{bl'bs ~4a { by big*=1 )b q*= g
by bs =8 bg?-b1q° =8, |b’q’ =8, (i)zq7 s
g '

1 1 1
q3=8, q:2. bl=F=2—Z=Z

Xoody: by = %, q=2.

61. [eoMeTpHSIBIK MpOrpeccHsIa;

a) drep: by = 2, bg = 8 6os1c0O, 5-MYUOCYH;

6) Drep: by = 16, bs = 64 Gosico, 4-My4OCYH TalKbUIA.
Ypirapyy: a) by = 2, b = 8

b2 = by * byy1 HOpMYNACHIHBIH HETH3HHIC

b2 =by bg=2-8=16=>bs =4
XKooby: bs = 4.
6) by = 16, bs = 64

b% = by bs = 16+ 64 = 1024 = b, = 32
XKooby: by = 32.

62. Drep b, = 1, by = 9 Gosico, aHIA FEOMETPHANIBIK TPOTPCCCH-
AHBIH QJITHIHYBI MYYOCYH TarKbUIA.

Ypirapyy: b2 = by * byy1 hopmynacuin naigananaders.

b2 =b, by=1-9=9, bs=3Dmubenymy q Hy TabaobbI3.

= by:b, = 3:1 = 3b, uu TabadwI3 by = % = % JeMeK by = %
be =b g 35—1 243 =81
s=he’=33F=528=

XKooby: bg = 81.
63. % ’aHa 27 caHJApbIHBIH OPTOCYHA FCOMETPHUSIIBIK Mporpec-

CHSHBIH yaat Gett My4qecy Kenr ublra TypraHaaii 3 canzbl Kofryna.

Ypirapyy: MaceneHnt waptbl 0010H4a

by =3, bs=27.
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Bonym gHy Taam ajajbl. by, = by - q" ' dopmynacsl  GoroHYA

lqt=27, q*=81 q=3.

Jlewex, b, = by-q=33=1 by=by" ¢’ =2:9 =3
by = : 3= ] 27 =9
o3 A% NA-
Xooby: 1, 3, 9 canaapbl KOKOJIAT.
64. Drep:
= 660s51CO, aH-

2) b=, q=3 n=7 6)b=32,q=7,
74 reOMETPHSAIBIK MPOrPECCHAHBIH ANFAtKbl 1 MYHOCYHYH CyMMachlH

Tarkslia.
Ypirapyy: a) Sp, = -"'—(:__1_—” (opMymachIH MaiilaanadsI3
1 1
" 3@ -1y 8N=1) a7 - e _2a86_ .1
n= 31 T 2 6 - -6 vl T3

= %opmynacbm naiinananabei3 ‘
(=) 26 3)-
2 2
= 64(1— (%)6) —64(1-2)=64-S=63.
)Koo6y: a) 364 —3—; 0) 63.

65. TOMOHKY TCOMETPHSIBIK MPOTPECCHAHBIH - aNraukbl T

MYUOCYHYH CYMMAChIH TarlKbiIa.
)48.16,..n=7; ©6)2438127,.., n=6.

7!
Gurapyy: a) Sy = 222 = 22D = 4127 = 508;

6) b, =243,q=12n=6.
16
243(1—(;)) 243(1—%;) 324322 729%
L T z i s HEL I
3

1—-
2
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66. Kouryiyyaysmapsl F€OMETPHSUTBIK (POFPECCHAHBIH MYHONOpY
60JIrOH TOMOHKY CyMMasapibl TalKbia.
a) 3+6+12+.4384;  6) 128+64+32+. +4.
Ypirapyy: a) b, = 3,9 =2, b, = 384.
bn'q—by
q-1

Byn cymmansl S, = (opMyachl apKbLTYy ICenTerous.

g, e 3824-21-3 _768-3 _ Sec

6)b, = 128,q = % b,, = 4. Byn cymMaHbl 5CENTOO YUYH
by—bnq . ~

S, = ——"— opmyracbiH nai1anaHaobI3:

1-q
1
128-4  128-2 126
= t=—"""=—=252.

1
1= B 2

Kooby: a) S, = 765; 6)S, = 252.

67. by, by, by, ..., by, ... TCOMETPHSIIBIK MPOTPECCUSICHI OCpHUITeH.
Orep:

a)q=3.,n=6,5, =364 6onco, b, 1 xana bs;

6) by = 3;q = 2,5, = 381 bonco. aHna n i, by, mu;

B) by = 4; b, = 1024, S,, = 2044 Boiico, n KaHa q HY;

r) b; = 20; n = 3, S,, = 35 Gouico, ana g KaHa by am TankbUIa.

Ypirapyy: a) g = 3,n = 6,5, = 364

bg 1bt Tadadbis: bg = by - 3°71 = by 3% 5, = E"l;q_—_lb'(bopMyna-
be'q—by _ by'3%:3=by _ 729bi—by

q-1 3-1 3

=364, 728b, =728, b, =1

Jlemek, by = by +q® =1-3% =27.

chl botoHYa Sg =
728b,

)

XKooby: by = 1, by = 27.

6) b, =3:q =2,5, =381
Sp = b_";"_'ll(bopmynacuu faitaanansin by, ad Taarn anadbrs.

a2 381, b,-2—-3=381, 2b,=384, by=192

bn = by - @™ dopmynacei Gotonua n i TabadnIs
3.2n"1=192, 2"1=192:3, 2"'=64, 2"'=2°,
n-1=6, n=7
Xooby: b, =192, n = 7.
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B) b, = 4; b, =1024; n—? q—7?
b, = by - q""! dopmysiachis nainanaHadsIs.
4-g1=1024, qv1=256, 52
nemek,q=2,n—1=8, n=9
Xooby: q =2,n=09.

r) by = 20;n =3, S, = 35, q—7? xana by —?
by = by - @™ popmysnacer GoroHua
by =by-q?, by-q? = 20 TeruemecHH analer3.

Sn = bL:_:lﬁ (bopmynacsl 60roHYa
bs;-q—>b
§, = 3°q 1
qg—1
fo{;—q__lb—l =35 TtengemecuH anmabbi3. JleMex, TOMOHIAOryneu
TeHJIeMesIep CHCTEMACBIH TY3YYTe 60JIOT.
b, q* =20 be = 20
20'q—b1_35 17
g—1 7 \20g—b; =35(q—1),

20
209 -7 =35(a = 1)

20g3 — 20 = 35q% — 35¢*
35¢% —35q% —20q® +20 =0
15¢> =352 +20=0
15¢3 —15q® —20q* +20 =10
15¢2(q — 1) —20(q*>-1) =0
(g —1)(15¢°> —20(g-1)) = 0
q—-1=0, =1
15q% — 20g — 20 = 0 (5ke Gonyn xubepedus)
3g°—-49—-4=0
D =16 +48 = 64

_ 4+V64 _ 448 _48_ . _ 48 _ 2

q2/3 P s> 127 N B3="5 3t
2

g =19, =2q3 = —3 TaMBIpNIapLIHbIH WYHHEH p = 2 YBITApbUIBILI
00J10T.

20 20
by===—=05.

1727 4

Xooby:b; =5; q = 2.
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68. T'eoMeTpusIbIK MporpeccHs n— MY4YecYHYH GopMytacel

apkbutyy 6epuwiren. b, = 2 - 3"71 | S, Ty Tanksuia.
Ypirapyy: b, =2-3"" 1, b, =2-3"1=2-30=72;
b2=2'32_1—2 3! = 6 nemek, by = 2, b, = 6.

q=ﬁ=§=3uemcx q=3.
L(1)oprvrynacr,l 6oronua
2-(3*=1) _ 2(81-1)

3—-1 2

Kooby: S4 = 80.

Sy =

69. bepunreH 4YeKCH3 KEMYYUY IPOTPECCHSIHBIH ap OWpHHHH

CYMMacCBhIH Tarkblia.
a) a4l . 6)-21,— ...
4 2

Ysirapyy: § = :—’q(bopmynacsm navigamanader3.
1 .
diby=4 g=3 S=eray=3=S5=i

1
6) by = =2, Q== 5= T=3 =
HKooby: a) § = 5%; 6)S = —1%.
70. Orep: q = i, by = 2—17- 6onco, arna Gyn yekcHs kemyyuy reo-
METPHSJIbIK np()rpeccmmbm cynmacsm TarnKblIA.

Ysirapyy: q =5 b3 =
b, = by q"?! d)opmynacbm na#nananbim, by qu taan anabwis.

byogt= b‘.(l)z;_ W S T
271 o 9 27 81 27 27 81
b13=;3T—273116M30K by =3
S=l_%=§=?=3§.
)Kooﬁy:3§4

71. Me3runtyy 4eKcHs OHAyK GOM4eKTYH ap GHpHH KOHOKOil

Genuex TypyH/e kasrbuia,
a) 0,4545... 6) 0,7777...
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Ypirapyy: 0,4545... 4excu3 MeE3rHIAYY OONYOKTYH KaKbIHIA-
THUITAH MAAHIIEPUHUH YaanallThIrbIH Xa3a0bI3.

a; = 0,45,

a, = 0,4545 = 0,45 4 0,0045 = 0,45 + 0,45(0,01)

a; = 0,454545 = 0,45 + 0,45(0,01) + 0,45(0,01)2

Byl JKaKbIHAATBUTHIN JKa3bUITaH ME3MHITYY 0OT4eKTep OUpUHYK
myuecy 0,45, Genymy 0,01 GoNroH HekcH3 KeMyydy FEOMETpHAIIBIK
MPOTPECCHAHBIH CyMMachl HOIOT.

Jemek, by = 0,45, q = 0,01

0,45 0,45 45

5
=1-001 099 99 11

Xooby: % femuery.

6) 0,7777... Gyn OOJIHOKTYH >KaKbHIATbUAH MaaHHICPHHUH
y(@aJ1alTHITBIH XKa3a0bl3.

a,; =07,

a, = 0,77 =0,7+ 0,07 = 0,7+ 0,7(0,1)

a; = 0,777 = 0,7+ 0,7(0,1) + 0,7(0,1)? 6yn cymma GupuHUH
myuecy 0,7, an amu Genmymy 0,1 GONTOH YEKCH3 reOMETPHAJIBIK Mpo-
IPECCUAHBIH CyMMachl 60J10T.

by =07,q=01

YKooby: g.

72. TemeHKy GapabapHbIKTbIH TYYpaJIbIlblH MaTEeMaTHKaIbIK HH-
JTYKLHSA MCTOLY MEHCH JIaJIHILIETHIIC.

14549+ -+ @n-3)=n@2n—-1) (1)

JHamunpnee. 1) n = 1 Gonrouno (1) popmysracel Tyypa:

1=12-1-1)

2)9rep k warypanabik caubl yuyH (1) ¢popmynacel Tyypa 6oico,
amja an k + 1 yuyH xa tyypa, 6.a.

14549+ -+ (4k —3) = k(Zk — 1)(2)

Tyypa OapabapIbIrbiHaH

1+5+9++@k-3)+@k+1)-3)=

=k+1DQKk+1 -1 =(+12k+1)
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KeJMM Ybira TYpraHibIrbiH  ganwineinn. (2) BapabapabIKTIH  IKH
sarbiHa TeH 4k + 1 caHbiH KOWOOY3.
14549+ -+ (4k —3) + (4k + 1) = k(2k — 1) + (4k + 1)
K2k —1) + (4k +1) = 2k? —k + 4k + 1= 2k* + 3k +1 =
=2k 42k +hk+1=2k(k+ 1)+ (k+1)=(k+1D2k+1)
Owenrur, (1) 6apabapabIKTBIH TYypaabirbl JaTHIICHIH.
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IV raaBa. PannoHanbIk KepCOTKYUTYY Aapaka
4.1. BYTYH KOpPCOTKYYTYY Japaka jKaHa aHbIH KacHeTTepH

HaTypanasik KepceTKyuTYY JapakaHblH OapHblk —KacHETTepH
GYTYH KOpCOTKYUTYY Jlapaka Y4YH Ja CakTajar.
1) am . an = am+n.
2)a™:at = a”“";

3) (@)™ =a"

4) (a b)* = a” b
a"

5) @) =7

Mbu—ma nEz mez xana 0#a€R, 0#bER.

1-anbixkramadrepae 0 # a € R, n € NoGoinco, aH1a

a = 2:7‘601101
Mucanaap:

1 5'3 i ! 2)107* =

) 55 125 ) ~To0* ~ 10000

2- AHBIKTAMA. Orepae 0 # a € R Oonco anaa a® = 1. mbIHa,
a#0.

Mmucanzgap:

H7°=1 2)(-081)°=1 3)8132° =1

ByTyH KepceTKeuTyy AapakaHblH KaCHCTTEPHH KOJNJIOHYY MEHEH
aTKapbUTyydy MHcaJlaap.

= 0,0001

I-mucan. TyioHTManap/blH MAaHH/IEPHH TANKbLIA.
a) 32 3= 18 , 320 r) (23)4 (22)5
6) 218:216. 272 ) (5-3)* (5-3)72
S
8 G5 €)3%-2771- 632
Ypirapyy: a) 32 - 3718320 = 32+(-18)+20 = 34 = g1
6) 218.216 .22 — 218- 16+(-2) = 20 = 1
22 _ 2 3%
B) G )S =5 5= 1
l') (2 )4 22)5 — 212 210 - 212 10 — 22 =4
WG (597 =63 (63 =Fg =
=259 =225
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e) 3%-2771-632=33-(3%)"1-632=3%-373-632=3""
632 = 1-632 = 632.

2-mucan. XeHokonoTkyIie.

a) (ax? + bx? —cx) - x73;

6) (3 +x2+x)x7

B) (2x — 5x~ 1) (5x + 2x71);

1 (Bm?—2m—-5-3m ) 2m+m’-m™)

Ypirapyy: a) (ax® +bx? —cx) - x* = ax® - x7 + bx?x™3 —
cxx3=ax®+bx ' —cx?=a+bxt—cx7%

6) (B+x24+x)x2=x3x"2- x Lx24xlx"t=
=x5—-x"+x=x+x-1,

B) (2x —5x 1)(5x +2x71) = 10x% —4x - x7! — 25x7 1 x +
$10x~1-x"1 = 10x2 —4 — 25+ 10x~2 = 10x% + 10x72 - 29

@Bm2—2m-5-3m ):Q@m+m’—m™1) =

_ 3m3-2m?-5m-3 2m’+m-1 _

(3m2—2m—-—5—;—1):(2m+1—1—:—)— . =

m m
_3m*-2m?-5m-3 m _ 3m*-2m?-5m-3
. m 2m24m-1 2m2+m-1

Cunepre Geurwiyy camiblH CTaHZapTTBIK Typy a- 10™Typyruio
Kazbliar.

MBIHIA @ — CaH/bIH MAHTHCCACHI, /1 — CAH/IbIH TapTHOM Jen ata-
mat. 1< lal €10, n€z

CaHzapsl CTaHapTTBIK TYPA® Kasyyia OYTYH KOPCOTKYUTYY
JNapaXaHbIH KACHCTTEPH KOJJIOHYIIAT.

3-mucan. Canjibl CTalI@PTTHIK TYPAO Ka3rbiia.
1

a) 1000000, B) oo
6) 0,00000035; r) (0,002)7%;
1) 0,000001.

Ypirapyy: a * 10" hopmynacsin Konionodys MbiHaa
1<a<10, n€z

a) 1000000 = 10°;

6) 0,00000035 = 3,5 0,0000001 = 3,5-1077
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1
8) 75z = 0,008 = 8-0,001 = 8- 1073;
1) (0,002)"2 = (2:0,001)™2 = (2-1073)72 = 272 - 10° =
_le' 106 =%- 106 = 0,25 - 10 = 2,5 - 105;

) 0,000001 = 107

4.2. n — apaxainyy TaMbIp KaHA aHbIH HErN3TH KACHETTEPH
AHBIKTamMa

BepuireH a € RcaHbIHBIH 1 — Japacanyy TaMmbIpbl AeM, 71 —
napaxacel a ra 6apabap can aTajaT xaHa paJMKallbiH )KaplaMbl MCHCH
Vanen Genrunewer.

Jlemexk,
n =2 Goarougo va— KBajpaT TaMmbIp
n =3 Goarougo Va— Ky6 TambIp

n =4 6oAroHAO 3a— TepTyHuy Aapakaiyy Tambip.

PaauKanaarsl n caHbl paJHiKaJIIbIH Japakachl [eM aTanat.

Mucaner: ¥/a — a HbIH 9 — napakaaarsl pagnKalbl €M aTanat.

AHbIKTaMa OoloHYa

(Va)™ = a. Gyn Gapabapablk n—japaxailyy TaMbIpIblH Tyypa-
JIBITBIH TEKWEPYYAO KOIIOHYIAT.

Mucanzap: 'Y/1024 = 2, antkenn 210 = 1024.

33,375 = 1,5, antkenu (1,5)% = 3,375.

Drepae n-aapaxajyy Tambipaa n Xym caH Gonco, 6.a. n=2k,
k € N 6onco, anma 0 < a € R yuyH K[q,—*X/a neren dKku TamsIp,
n=2k+1, k €N yuyn kaanaraunai a € Ry4yH 2k*\/a 6up rana n—
Japaxayy TaMblp OOJIOT.

Mucannap:\/g =3, —/9=-3, V81=3,

—\B1=-3 32=2 VY-32=-2

Hatypanblk n — Aapaastyy TaMbIpIbIH HETM3rH KaCHETH.

Drep/ie TAMBIPIbIH JaPaXachlH XKaHA TaMbIP ACThIHAACE TYIOHT-
MaHbIH JapakachiH GUpell HATYpaIbIK CaHra KoOOHTCOK ke Gercexk,
aHa HATYPAJAbIK N — JapaXailyy TaMbIPAbIH TOHIYTY ©3repOoMT.

n

n nk Kl om
,/am: /amh:= ak.
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mbiigak €N, mez, a>0.

Mucansi: Y710 = 3730 = V72 =7.

1-mucan. a caHbiH N — Aapaxanyy TaMBIPBIH rankblia.

a)a=22, n=7; B)a=—15 n=9
6)a =199, n=14; r)a=-8, n=3.
Ypirapyy:
a)a=22, n=7, V2z; B)a=—15 n=9, Y-15
6)a =199, n=14, 'V199; ra=-8 n=3 V=8.
2-mucan. TewjeMeHH Ybiraprbuia.
a) x? = 676 B) (x — 5)% = =343
6)(x —3)% = 225 r) (x2 + 4)* = 625
Ybirapyy:
a)x? =676 6)(x — 3)? =225
x = +V676 x—3= _t\/ﬁ
x; = 26, x—3=15
x; = —26 x=15+3=18
Kooby: x; = 26, x; = —26 x—3=-15
x=-15+3=-12

nemek, x; = 18, x; = =12
Kooby: x; = 18, x, = —12.
(2 +4)*" =625

B)(x — 5)% = —343
(2 +4)* = +V625

=5 =3
x—5=-7 x> +4 =15
x=-7+5 Dx?+4=5
x = -2 x}=5-4=1
XKooby: x; = —2. x=+V1, x;=1, x,=-1
2)x2+4=-5
x2=-5-4=-9
x2 = —9 Gyn TewueMe uYeuuMre
39 6ONOOMHT.
Koody: x; =1, x, =—1



4.3. n — gapaxanyy apuGpMeTHKAILIK TAMBIP )KaHA aHBIH
KacHeTTepH

AHBIKTaMa.

Tepc oMec acaHblH HATYPAIABIK N — Japaxaiyy apuMETHKaIBIK
TaMBIpBI JIell, 7 — Japakajgacsl ara 6apabap 00roH, Tepc 3MEC caH ata-
nar.

Mucansl, Y27 =3, V16 = 2 nemek, 3 xana 2 canaapsl apud-
METHKAJIBIK TaMbIp O0JIOT.

Dckeptyy. Tepc caHIbIH Tak Japakailyy TaMbIPBIH OLIOJN 3JI€ Ja-
pakaJarsl apu()TETHKAJIBIK TaMbIP apKbLTYY TYFOHTYYTa 00710T.

By yaypaa apu)eTHKabIK TaMBIPAbIH alIbIHAa MHHYC Genricu
KOIONaT.

Mncamﬂf\/—é = -64 = —4; V=5 = —Vg;

Jrepze a = 0 6osco, a
Jrepae a < 0 6osco, —a.
DKEHIMTHH 3CKe ancak, anja a < Oxkanan = 2k + 1, k € n, 6.a. n Tak
HaTypaliblk can Gonron yuypaa

zk+1\/a = _2k+v—_—a = _ 2k+1 |a|60HOT
s sf
Mucansl, JZ Vi1 = —S\F(Z -V1l = —J\/II -2.

N — napaxaityy apu(METHKaIbIK TaMblp TOMOHIOIYIOH KacHeT-
Tepre 33 bonot.

I-kacuer. ODrepae a =0, b>0 O6onco, aHIa HATypaibIK
n>2caupiyays Va-b = Va-Vb (1) 6apaGapaeirst opyH anar.

Mucansi, Y79 = V7 3/9;

2-kacuer. Orepae a >0, b > 00oiuco, aHga HATYpaIbIK

JKannel yuypna a € Ryuyu: |a| = {

n

n > 2 yuyH "Jg = ﬁg (2) 6apabapbIrsl OpyH anar.

a2 _ ¥z
Mucansl, |- =35=;
3 3

3-kacuer. OJrepae a = 06onco, aHma HaTypanblk n > 2)kaHa
HaTypansik m = 2canapsl yuyn (Va)™ = Va™ (8) 6Gapadapabirsi
OpyH anar.

Mucansi, (Va)” = Va7;
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4-xacuer. Orepiue a = 06osco, aHla HATYpPaIIbIK N = 2 KaHa
HATYpaJIABIK M > 2caHaapblyqYH

"" nm\/— (4)

6apa6apm>|rb| OpyH anat.

Miucanbl, 3\/ V9 =

5-kacuer.Drepae a = 06osco, aHga HaTYpaliblK M = 2, HaTy-
panabiK k > 2skaHa HaTypasablk M = 2caHAapblyuyH

"Wamk = g™ (5)
Gapabap/ibIrbl OpYH ajaT.

Mucansl, V715 = Y73,

I-mucan. ToMOHKY CaHAApabIH apu(phMETHKaNbIK KBAIpaT TaMbl-
PBIH TanKbUIa.
49

9;25;0,36: 121; 004— —
169 324

qurapyy \/’— 3; V25=5; V036=06 VI21=11;

007 = , 49
0,04 =0.2; Teo 13 324 18

2-mucan. ToOMOHKY CaHIAp/bIH apHpMETHKANIBIK KYO TaMbipbiH
TanKbia.
1216

0; 1; 64; 0,008; 0,027, 5 323

Ynirapyy: V0 = 0; V1 = 1; V64 = 4;3/0,008 = 0,2; /0,027 =
0'3;’ .1_=l;] 216 -3

\} 125 5 \}343 7

3-mucan. TOMOHKY caHAAapAbiH apHpMETHKaNbIK 4-1apaxayy
TAMBIPBIH TarKblIa.

0; 15 16; 256 0,0081; 0,0625;515-4

Ybirapyy: V0 =0;V1=1; V16 = 2; V256 = 4;
16 2
625 5

4-mucan. ToMoHKY canaapibiv | 2-1apaxaityy apHGMeTHKaNnbIK
TAMBIPBIH TANKbUIA.

0; 1: 212; 724; 536. 348'

Yprapyy: VO =0; Vi=1, W21Z=2
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2[728 = 72 = 49, 5% =53 =125; Y3 =3*=81

5-mucan. DcenTeruie.
)L- 243 + V625; 8)¥/0,001 +3V8L;

o)\/—34 —\/’ﬁs’ r)\/—_ﬁ—‘{/ﬁWm/ﬁ

Ysirapyy: a)— \/ﬁ+\/67—- 3+45=1+5=6;

6)V—34 —\Hi‘——7 5=-12

8)3/0,001 +3V81=0,1+3-3= 0,1 +9=9,1;

r) ¥=32 - ¥/0,0001 + V121 = -2-0,1+ 11 =8)9.

6-mucan. Tepc CaHABIH N—Japaxanyy TaMbIPbIH aHBIH 71 —
Japakanyy apu(METHKAIBIK TaMBIPBI apKBLTYY TYIOHTKYJI:

a) ¥=32; r) 3\/ 2 —10;

6) V=17 DB =—x x>3;

8) "V=5; e) /G-y y>5.

Usirapyy: )

a<0, *Va=-""V-a= —Z“m (GopMyTaChIHBIH  HETH-
3UH]IE.

a) ¥=32=-Y32=-2

6) V=17 = —\/—

B) V=5 =—

r)f—\/_O—I(\/— 2)-—/4_— 2;
nVB-—x=3~x-3)=-Vx-3
e)WS—y)’=’F(y—5)’=—’ﬁy—5)’=—(y—5).
7-mucan. DcenTeruie.

aya<bh, J(@a-bt==J/(b—a)’=b-a

6)b>c, Yb—o)*=b-c

B)x<y Ya—yP=Y-0-x*=-ly—x;

Nx >y, JEx—-y3P=x—-y;

8-mucdn. KoGoHTYHIy10H )aHa 00140KTOH TaMbIp YbIFaprblia.
a)V8-27 64 =38-V27 V64 =2-3"4=24

32 _ ¥ 2

—_—= =—=20;
0,00001  3/0,00001 0,1 ‘

6)°
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9-mucan. TambIpbl Aapakara KeTepryne.
a) (V5)6 = V5° = 5% = 25;
6) (3@ + )t =3 (a? + 7)'6 = (a® + 7)%.

10-mucan. TaMmbIp/JJaH TaMbIp YbIraproula.
a) YV729 =729 =3
6) YV2%0 = 27 = 22 = 4.

4.1.-4.3. Kenyryyjiep y4yH TanubipmMaiap

73. eHekoHneTKyJ1o.

a) (x = 2x H(2x —x71);

6)(2a2 —3a"' +a°)(a*? —a);

B) (m? —n?)(m~' +n71);

)@Bx2—2x—3+2x D:(x+2-x71);

Ybirapyy:

A)(x—2xD@x—x"D=2x2 —x-x"'—4x7 x4
42x lex t=2x2 ——1—4+2x2=2x+2x"2=5;

6)(2a2—3a'+a"(a?-a)=2a%-a?-2a? a-
-3a '+ a?+3a'atat-a=2a"-2a""-3a7+

+3+a?-a=2a*-3a3+a?-2at-a+3;

B) (m? —n?)(m=' +n1) = (m? —n?) (—1—+ l) =
m n
n+m _ (m-n)(m+n)? .

=(m—-n)(m+ +n) - =

mn mn
) Bx2—2x—=3+2xD):(x+2+x 1) =
2 &
=(3x2—2x—3+—):(x+2+—)=
x X
_3x"—2x2—3x+2.x2+2x+1_

x x
:(3x—2)(x2—1). x CBx =2 -1

X (x+1)2 x+1
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74. enekeinoTkye.
a)(@®+a3)?+a®—a5; B)[(—i)_sl_l
)M +nH(m3-n"*); ) (=cH 3+ D"+ (1)

Ysirapyy:
a)(@@+a3?+a®—a®=a’+2a*-ad+aC+a%-at=
= 2a® +2a°=2a + 2.
6) (m—3 % n—4)(m—3 — —4) (m—3)2 — (n—4)2 = m—s = n—8;
s
B35 = (- = -

r) (- c'*) 34 (= 1)2"+(—1)2" R e T

75. TenaeMeHH YbITaproina.

a) x? =121; B) (x% — 4)3 = 125;
6) (x+ 1) =64; 1) (x> —4x)% =
Ysirapyy:
a)x? = 121, B) (x* — 4)* = 125
X1/2=im. 12—4:\/Tﬁ
x, =11, x?—4=5
x, = —11. x? =
Kooby: x; = 11, x; = =11, xyp = +V9
x; =3, x; =-3.
Kooby: x; =3; x; =-3;
6) (x + 1) = 64 r) (x? — 4x)3 = =27
x+1=+V64, x? —4x =27
x+1=2, x+1=-2 x> —4x=-3
x=2-1, x==2-1 x?—4x+3=0, D=16—-12=4
x=1 x=-3
Koody: x; = 1" x, = =3; x1/2=#=%,
4+2 6 4-2 2
I TR E Rl Sy i
XKoody: x; =3; x, =1.

76. ApH()METHKAIIBIK TAMBIPIBI TalKbLIA.

) V495, 8) 3/(—\5)3; ) ’/(x/'i— 1)7;

110



6)91(%)13; DVEDE e Ja-V5)R

Yrnirapyy:

K)W:\/‘l—:7; B)B’(—\/g)3=~3’(\/§)3:—\/§
o|dr=Grag oY =I=7,

3 o) J(1-V5)2 = |(/5-1)?=
mﬁﬁ—w=ﬁ—n J =£—L

77. TeMeHKYHY JaJIHIIIETHITE.
4x + 7, arepaex > 7 6oico,

Sx—(x—7) = [ 6x — 7, arepae x < 7 6ouco,

5x , arepge x = 7 6oJico,

Jasnneo.

1) Arepae x > 7605co0, anja 5x —/(x —7)2 =5x = (x =7) =
=5x—x+ 7 = 4x + 7 6onor;

2) Drepne x < 7 6onco, amjga 5x —/(x —=7)%? = 5x — /(7 —x)? =

=5x — 7+ x = 6x — 760i10T;
3) Drepe x = 760ico, anaa Sx —+/(x — 7)% = 5x — V0 = 5x6om0t.

78. Dcenrerne.

2)0,8V625 +2-Y=343;  n) ‘Sj(m —V2)30.

6) V10— VI V10 +19; 1) Y2 Y0,

Ysirapyy:
2)0,8- V625 + V=343 =085+ (-7) =4—1=3;

6)\/10—\/ﬁ-\/10+\/1_=J(lo—\/ﬁ)-(lo—\/ﬁ):
= [102 = (J/19)2 =V100 - 19 = V81 =9
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m”’f f(3z—ﬁ30:(ﬁ—ﬁ)Z=(m)z—zm-ﬁ+
+(V2)2=32-2V64+2=34—-2-8=34—-16=18;

VTHV3 | VT-VE (T+B) T+ +(VT-3)(T=V3) _
N F e BT 5

_ (VD)2 4+2V7V3+(V3)2+ (V)2 -2V7V3+(V3)? _ 7+2V7V3+3+7-2V7V3+3 _
B 2-(3)? B 7-3 5
=—=05.

4

79. KeGoNTYHAYAOH TaMbIp YbIraprbuia.
a) V36 - 25; r) 3/0,001 - 125 - 343;
6)V16-49-121; n) \/81-0,0001-625;

B) ¥/0,00001-32; e) iﬁs/ﬁ- 1)3(V10 + 1)3.

Yrpirapyy: a)\/36-25=\/ﬁ-\/g=6~5=30;
6)V16-49-121 =V16-V49 V121 =4-7-11 = 308;

) $/0,00001 - 32 = ¥/0,00001- 32 =10,1-2=0,2;
r) 30,001 - 125 - 343 = /0,001 - V125-3/343 =0,1:5:7 = =35;
1) 4/81-0,0001 625 = V81~ Y/0,0001 - V625 =3-0,1-5=L5;

e) ' |(VI0 = 1)3(V10 + 1)3 = “ﬂ(\/ﬁ— 1)(VI0 + 1)) =
= "f((\/l_())z —123=3/(10-1)° = V93 =9.
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80. BeTUOKTOH TAMBIP YbITAPTbLIA.

,25 3[ 10 s[ 243

a) [ B) 2% A |~ o003z
’ 1 0,008

6) 0,001’ DINEve DN T 0027

i 25 _ V25 _5. - ’ 27 _ V27 _ 3.
"birapyy: a) 4 Vei & 0) 0001 o001 o1
sf[ 10 3fesa  Ver _ 4 4’1 +[s1 V81 _ 3
B) 2;:\];7:%:5; r) S;:—J;:ﬁzz;
243 s 243 _ 23 _ 3 _ 15
A) T o003z 000032 000032 02

_ 0008 _ _3[0008 _ _Yopos _ _o02 _ _2
) 0,027 0027 Yooz 03 3
81. TaMbippl Jlapakara KOTOPIyJio.
a) (¥3)'% B)(V2v5)%;
6) ("V5)*; r) (3v2)*.
Ygrapyy: a) (V3)10 = V310 =32 = 9;
6) (*V5)80 = 5% = 125;

B)(’JE_\/E)6=x.f(z-£)6=<2-@)2=4'5=2°;
1) (3V2)° =30 V27 =27 V8.

82. TaMbIpaaH TaMbIp YbIraprblia.

T o Y

0) 3\/ 512; r) Yx¥Vx; e) V77,
Ybirapyy:

a)\/VW=\/Z=2; 6)3\/VST=3\/§=2;

B)Sv_czT=Va_=a; r)ﬁ;=ﬁ\/5\/?=bjg/?)6=i/§

N NECEREEE
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e)37\/7=3\/?/‘7—3=3\/z\/_7)'3=\/_7_

83. Dcenrerune.

a) V81 - V/9; 0 V7 + V177 -V17;
6) V3% -V27; YECRE
p)Y23 - 5% - &8+ 25; e) (Y832 - (V16)™.
Yeirapyy: a) Y81-39=381-9= V729 =9;
6)83° V27 =333 =312=3"=9;

B) V23 -5% - /8- 25 = V235423 52 = §/26-56 =25 = 10;

V7 +V17- V7 -V17 :\j(7+‘/—)(7' =

=7 (W72 =V —17=V32=2;
2 4/3\/6'5352 12 (3\/5)3-12\/—?)1—:12\/5'1W=1W=

=2 =3
)(W)z'(‘%/fé)‘4:4vﬁ(?=4-\/%:4-§=1.

84. Pamukangel  OupaeH  Jdapaxara — KEATHPHIT,

KOHOKOMIIOTKYJIO:

2 37 a5 - Vas;

6) m3-V2m-V2m- Y2m?;

8) 2f(a+b)*- Y (a® —ab +bH)?%

r12mn'Ym nn“' 3m- Ym*n3.

Ypirapyy: a) \/_ \/_ a5 = ¥a? - Va® - Vas =
= 9. a10. g5 = a2t = a?

TYFOHTMaHbI

o) m3 -VZm - V2m - Vam? = m33/2m)*- ‘3/(2 )2 Y22 -m?2 =
3.824m*-22-m2-22-m2=m?- 828 - mb=m3-2-m=

—Zm

a)”\f(a+b)4 *[(a? —ab + b?)2 =Ya+b-Va> —ab+b? =

=3/(a + b)(a® —ab + b?) = Va3 + b3;
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r) 12mn'°\/m‘2n4:i YA = 12mn ' Ymiznt - - WmPn® =
— 1602 YmiZ - n*m®n® = 16n2'Ym20 - n1 = 16m n3.

85. DcenTeruie.

a) (Y9 - V21 + V49) (V3 + ¥7)
6)”2;—‘;+ V2%’ 1§—’\/\/6—4;
375-Y135 .

B W s

r)g\/:%:ijlri

Ypirapyy:

2)(¥0 - VT + ¥B)(¥3+ ¥7) = (¥3) - ¥3-V7 +

+AA)) (B +¥7) = (¥3) + (¥7) =3+7=10;

6 ’/zﬂ+5¢z—4-5 11-“J¢6—=’j5+%-%-5j§-V§=—

+33- fr i/_—z—l +2—2—1—<

)3‘/—%'1?_ N e A K i E A ¥3-¥1253
V81 ¥z Y 333

e -

4.4 PanMoHAIyy KOPCOTKYUTYY /Iapaka AKaHa aHbIH KacHeTTepH
AHBIKTAMA

=5;

m
Drepiic — OH CaH, TGenqek can Gonco, (mME€z,neEnmM=

m
— m
2)anga an = Va™ Gonor. (1) MblHia a—Herusru, ZGenuery napaxa
KOPCOTKYY JICI aTariat.

(1) GopMysia MEHEH OH CaHJIbIH KaslaraHiai pauxoHaniyy Japa-
)KAChl AHBIKTAJIAT.
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Orepne % > 0Gonco, anza (1) Gapadap/bIK a=0 Gonron yuypia

m
[1a aHBIKTANaT: om = 0n = 0.

a<0 Gonronpo (6.a. Tepc HErM3Iep yuyH) Gendex KepcoTKyHTYY
Japaxa KapaJbanT, Owonpioii iea=0 YyJyH Japaxa KOPCOTKYY TEpC
60110 anbanT.

5 3 1 4
Mucanet, (—3)s, (=5)78 073 TylOHTManapbl MaaHure 33 oon-

S
Goiit. Cebebm,(—3)e = J(=3)° = §/—243, aHbIK TaMBIP JKOK.
1

3

—= p ¢ 1

-5 s=——73= — ———— aHbIK TAMBIP JKOK.
(-5) IT e Y125 P

2 A
L

1 -
i= Gys1 aHBIKTANGAHT, aHTKEHH CaHEl ponre Genyyre 6o0n-
03
OOMT.
(1%) QpopmymnaHbl ManIanaHeIm, TaMBIP/BI PAMOHAIIIBIK fapaxa
TYPYH/©, PAIHOHAIIIBIK Japakatbl TaMBIp TYPYH/I® KOPCOTYYT® G0J10T.

I-mucan. Bomuex KOPCOTKYTYY Japakaibl TaMplp MeHeH
aJIMaITBIPrbUTa.

a) 92; 8) 0,3%%; n (x + y)z;
0) 5'%; r) a*®; e)3x(x—y) 7. .
Ypirapyy: a) 9§ = Vo5,

6)57s =T =1=; B) 0,35 = 0,31 = 032 = V0.3;

o 1
e) 3x(x— 7= 3" Si—
G (x—y)% L

2-mucan. ApvMETHKAIBIK TaMbIPIbI GoNnueK KOPCOTKYUTYY
Japaka TYPYHA® Ka3rbula.

VT B)ﬁ; 1) 4367 =
6) V153 r) Y05 € Ylal+1bl+3.
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Ysirapyy:
1 1
a)V7 = 7z r) 30,5 = 0,55
3 1
6) V152 = 1577 1) Y33 —y3) = B(* - y*)s
0'[Z= (2 e) YTal+ b1 +3 = (lal + |b] + 3)7.

3-mucan. Dcenteruine.
X 1 1 3
a) 16%; 6)2773; B) 1000%; r) 16%;
1  § 1 1
1) (0,0001)7%; e) 1287 ) 1212; 3) (0,064)75.

3
Ypirapyy: a) 163 = Y16 = 2;
1 1

1 1
6)2773 = —5 = 7= =
itk o

1
8) 10007 = V10000 = 10;
3
r) 16s = \/16 = \/212 =23

1 1
n) (0,0001) 7+ =

(0,0001)5 ~ Yoo001 0.1
1
e) 1287 = V128 = 2;
1
x) 1212 = V121 = 11;
1

2 1 1
3) (0,064) 3 —m—ﬁ—a— 25,

=10;

4-MuClL’l Tyront™a MddHMI‘C k) 6on00y

a)7 20; B) (— 3)4 n 07s;
6) 05; ) (3% e) (—2)°.
Ybirapyy:

a) 7720 TyIOHTMAchl MaaHHTe 39 6OJIOT. AHTKEHH HdapakaHblH He-
H3H 7 OH CaH.

i U4



2
©6) 03 TyIOHTMACBl MaaHHTe 33 6010T. AHTKEHH Jlapaxka KopCoTKYH
2
on Gonrou yaypaa 03 = 0 Goot.

5
B) (—3)* — TYIOHTMAcChl ‘MaaHuTe 33 GonOONT. AHTKEHH Japaxa-
4
HbiH HernarH —3<0. skana 3/ (—3)5— aHBIK TaMBIp JKOK.

r)(-3)°=1Ap KaHJai CaHIbIH HOIYHYY Japaxacsl Ire Gapa-
oap.

4
1) 075 — TyIOHTMAckl MaaHHre 33 BonOONUT. AHTKEHH CaHJIbl HONTO
Genyre GonOOUT.

e) (—2)° = —32. 6onor.
BYTYH KOpCOTKYUTYY JapaxaHblH Gap/blK KACHETTEPH OH HEru3-

JyY KaajaraHail pauMoOHAIIBIK Iapaka yHYH fa Tyypa 6os1oT.
PanuoHANAbIK KOPCOTKYUTYY Aapaxa TOMOHKYIOH KacHeTTepre

93:
Kaanarannait >0 jkaHa palHOHANIBIK p JKaHa g CaHIapbl YIYH:
aP-a? =aP*?, (1)
aP:a9 =aP™%, (2)
(aP)? = aPd, ®3)
a>0, b> 0 xaHa pauMOHAJIABIK p CaHbI YIYH
(a-b)P =aP-bP, (4)
&, 2 5
=% - ©

Orepae 6onyeK KOPCOTKYUTYH aibiMBIH kaHa GonyMyH HOIJIeH
aifpipmanryy Gup ane canra KeDefiTcex awia japaxa KOPCOTKYUTYH

qOIUIyTy ©3repOeHT.

m. o mk
an = ank.
Bys Gapabapibik Gi4eK KOpCoTKYYTYY AapaxaHbiH HCTH3IH KacCHETH

Jien aTajar.
S-mucan. DcenTeruie.

o 7% ) 7%; 0 8%: 25; Byn mucansl (1),

(2) »xaHa (3) KacHETTCpIH
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6) 3—2 3§ ) 16% 163 KOJIZIOHYTT 4bIrapadbi3
5

8)27 7 e) (279)‘
‘{bllapyy a) 74 74 = 74 2 =7+ =73 =343;

1
6)3_5-35=3 s 5:3 5:3_1 =§;
3)27 27~27 7—27—21= ;
)86 22_(23)6 22_236 22—22 B i=P=

Z

1) 161%: 165 = 16575 = 161 = 16+ = Y16 = 2;

A Lo = 1 1
¢) (275)"% =270 = 2773 :ﬁzv_z_?_ L
6-mucan. ICCITCTUIIC,
L gt S 2
a) (27 - 64)‘ : (?)3; B) 480s: 155;
243 L. 5 2
0) (—) (—)3 r) 75:75 — 26 26;

1
) 7577035 .75 . 77065, e) (10%)%5 - (0,0001)%;
Ypirapyy: by Mucaap/isl 4birapyyia paluHoHaI KOpCOTRYITYY
JapakaHblH OapIbIK chue’rrepuu l'ldM,ldJldHaGblZ}

a) (27‘6"‘)3@55‘)3 @27 - 645: -2 = (V77 - 3\/—) i
1253

=(3.4);__ -§=6-5:30:
[§ 2—43_ 3 = )3 3<%-.2_1-:;—.3.2_.1—3~
vl (27) (25) ( = 2,% 1T 22 3 2

B) 480 15s = (480: 15)s = 32< =323 =23=8
r)7s 75—26 26—7” 5—26 6—71——22—7—4—3
1) 73 . 7—0.3: . 7; . 7-0,()5 - 73+( 0.35)*"4'( 0.65) _ 70 = 1:

1
e) (104)%° - (0,0001)+ = 10% - 10,0001 = 100- 0,1 = 10.
7-mucan. Tvron TMaHbI A\onoxeunmxyno

R
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B) ( %05 - },1,5)12 ;r)a% Savas
1

3 S\ E
) x5y loxy’s 3 e 3 Y [=x 63\/_ x6
W ey e \ W) \3)
‘lblrapyy:

1 2 1
a)(a§-b_3) a%s - blz—asz b S35 05 pliZi=

= - +05
=a2-b a%s - pl2? =2 -b- 1+12=a,b0,2;
£ 1 1 6
3 e 18— =
a® 1s al8 \1s a'¥1s as s—g
6)(( -5) - b—ls) TSl b;

n = =xlyte
H 5 7 2 =
x2=y? X5-y5 xy
1 3
] 2 S\s 1 a2 1
x x &3y x6\ _ x3 x12.y6 x2 _
¢)3 17 3 xy-2 5 T'TI 2z 37
xy y 2 y9 x3y3 y72
s oft i o1 11
X;*( u)+(-z).ya e SRR LR O RN Ny Y
== —— =X 4 3-ys 1B=X 12°y18
xayq ( 3) ( ) x3y 18

PauronanIblk KepcoTKYUTYY Aapaxanapibl KaMTbIraH TYIOHTMa-
Napabl ©3repTYN TY3yyae, 0emuexTyH 6enyMyH paavKaiibl kapmabaii
TypraH Typre Kentupyyre Tyypa kener. byn 6endextyH GesymyH paau-
KaJI1aH OOLIOTYY JIeN aTajar.

PajKkanasl KaMTeITaH Ker Myqeﬂy Ko0OHTKOHI® paaMKaaH
BOLIOTO TYpraH TYFOHTMAHbl AHBIH TYHYHIOLIY Jer aTai6bi3.

Mucanbl: ﬁmommacsmsm GonyMyH  HppalHOHal-
Jlyy/lykTaH Gomorkyna.

Ypirapyy: byn GenuexTyH anbIMBIH KaHa Gerymyn VS — V3ke
TyityneurGonron VS + V3 TytonTMackina keBeiTeoYs.

1 V5+V3 o BB Y
\/E—\/§—(\/§—\/§)(\/§+\/§)_(\/§)2_(\/§)2
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Vs+V3 _V5+V3
“"5-3 2 '

BenuekTyH OelayMyH — paadKaiiaH BowoTyy  YUYH aHBIH
GoayMyHYH TYHyHOWYH Tadyyaa Kbickaua keboiiTyyHYyH (opmynana-
PhIH Naii(ajiaHadbI3.

Xoropky Mucaiia a?—b? = (a + b)(a — b)dopmynackiH 3CKe

bl (\/_ \/—)(\/_+\/_) (\/_) —(\/—) =5—-300m0 TYp-

raHbIrbIH TanThIK.
BonuekTyH OeJyMYHIOry —paluKajiel JKOlOy1d TOMOHIOIY
TyiyHAOU TYIOHTMaNapbl naiianaHaosl3.
a > Oxauna b > 0 Gosnco, aHzaa:
1. Vaupin Tyitynewy Va,
Yanem Tyityngeury Va ot
3. Va + Vbuwm Wl{YH)‘lmlIY(\/— at \/_)
4. Ya + Vbuwn TYHYHHBI[TY\/—— + Vab + VbZ,

5.V a + Vbubi Tyitynaouty I(a2 — b)(a —Vb):

( a+\/5)- I(az—b)(a—\/g)=a2—b.

8-mucan. Bo;mekropuy pajmKajapan oowoTKysia.

F\-’

1)i- 6 x .
v )\/—Za+ RN
. o 9 4
Qe m— R

L7 2 N

MNEE Eame e ey

Ypirapyy: beauoktopay paankangapaan 00WOTYY YUYH, anap-
JIbIH OOJIYMIOPYHO TYHYHIOUI TYIOHTMallapra GOMUOKTYH aJIbIMBIH 1d
Gonymyn J1a keOoNTedY?.

A = 3V7 37,

A J‘ TV 1

5 svZa+l  _ sV2a+i,

[

6)\/ Wﬁm_ 2a+1 "

B _xV3x=5 =x\/r_'

J__ 3.x‘5\/3_ﬁ 3x-5
” 2 Va? =23“z
S VaVa e
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R 5s-¥p* s
Vg = e b

9 o5 oYcs
VS e ¢
7 __7(3vz)  _ 7(3vZ) _ 7(V3=v2) _ 7(¥3-V2) _
*) B3Rz (V3+V2)(V3-V2) | (3)*-(v2)?  3-z 1
7(V3-V2);
3 2 _ 2(Vx+3y) _2(¥x+¥).
} w_vx—y+v—z‘(v—z G ) (VEy) |
¢ HEYeY  _ 4ENE)
\/(X+\/— S G20V x2-y

4.4. Kenyryyaep y4yH Tanusipmaiap

86. bemyexk  KepceTKyuTyy  JapaxkaHbl TaMblp  MeHEH

AIMAIUTBIPrbLNa.
2 4+
a)53; 6)7 9; B) 0,793;
2 2
) x8; ma—b)s; e)x(x+y)s.
1

2 4

= —_— 1
Ysirapyy: a) 53 = V52,  6)7 s = =

3 8 9
B) 0,7%3 = 0,710 = 'Y/0,73; ) x18 = x'%0 = x5 = Y9,

Il

: 2ie % i
m(a—-b)s=Y(a—b)? ex(x+y) 3= AT

(x+y)

87. ApupMerHKanbIK TaMbIpAbl 0OIUOK KOPOCTKYUTYY Aapaxa

TYPYHI® Ka3rbuia. )
Vs, 6)V2 T B) S\[GT;
V0.3 ) Y7(x% —y2)Z; e)7 o
Ysirapyy: a) \/gj = S%; 0)\/—— =2 3
B) (1)3 = (%)% r) Y03 = 0,3%;

7 7

1
9 — l Z 7 ;
0 V762 =y = (2 =y o) [22 (a:b) .
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88. Dcenreruie.

a) 12551 6)10000 . B)(5-7)—3-
n(sL) - (25) —(—‘—); 2325+ (0, 16)2 ¢) 493 - 75;

27 128Z
x) 2893:173; 3)93 -373-3%; n)lOOO: 83
115115 —57:5%  n) (33 ! 33) 236,
Ypirapyy: a) 1255 =3125=5;
S

1 1 1 1
100007% = -t —l-o1;
% 100005 /70000 10

B)(5-7)‘§ = 5‘7'(“%) — 52 = 25:

1 1

O o N o N e
1 i
RPN P
n)322~(o,16)5—(§/_) -(J0.16)" = 2%+ 0,4> = 40,064 = 0,256;
¢) 495 - 75=(49 7)a=\/’_=7
x) 2893 175 = (172)3 17z = 173 175 = 17: =B =17
)93 3 1-32—33-3 PTG L Ly
u)10003 83—(1000 8)3—21253—-(\/ﬁ—) = 52,= 25;
11

K)ll‘) 119—57 57—11" 9 —57 7=119—57—11—S—6

1 1

1) (33:25_23:3;) \/3—_<E__) V3T =

23 33

win
win

2
3

2
=3.23.35-25.23:33=3-2=1.

N |w
Sinf i
W~
G| @i

89. AMaJlﬂalebl aTKaprouia.

a) a§x§ (aé + xi); 1)(x % - 4) (x—% + 3):
B)(x%—y%)zz l)( §+b§)(a%—a§b%+b§)~
0 (3 —x%%) 3+ x%): (\'/xy“‘ + (xy)73 ) §/x2
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wa +1) (@ 1) (¢ + )i -1)

Ysirapyy:

12021 1oz o2 1 ozl B, 1
a)a5x§(a3+x§)=a5'a3-x3+a3-x3-x3=ax3+xa3;
1 2 s ase ANy o
6)(x_3—4)(x_3+3)=x 3-x 3+3x 3—4x 3—-12=

S+ 5-5-12
x3

.;;

=xt+3-5-12=2+

X3 . xz3 %
B) (x%——y%) =(x:) —2x2y2+( ) —x—Zx%y%+y;
1 g 2
r) (a5 + bE) (a§ = aabs + b3) =a+b;
11)(3—X05)(3+X05)_(3)2 XOS)Z_g—X
e)(\/xy“‘+(xy) ),/x2 K= (xay ;+x 3y z)x§y§=
4

1

—xsy 3 x3y3+x 3y 3 xaya—xzy 3+x zy 4

>k)(a3+ 1) (aa -1) (a3+ 1) = (as— 1) (a3+ 1) = a5 +1;

3)(x§ - 1)3 ’

x

1 12 1

=(x5) —3(x§) “143x3-12-13=
1
=x—3x3+3x3+1.
90. )Kdﬂl’lbl KOGeHTYY‘{YHY Kamaam,m CBIPThIHA quraprbma
1

a) 3a2 —a; 6) x3 + 213 B) (xy)s - (xz)s r) as — ae.
Yeirapyy:

& & kS 2 X 2 &
a)3az—a=a2(3—a2)- 6) x3 + 2x3 —xz(x3+2);

2 2 2 2 2 2
B)(xy)a - (xz)s = xsys — X5Z5= X5 (ys — z>)
1 2 Lr b
r) a+— as =aa(aa—1)
91. Keﬁeuquynepre aXbIpaTKbLIA.
a) as—bs r)27 —x; k) 8a-—125;
S g =X

6)5+V5 mas+1; 3) x8 — 81yos;
B)V2—V4 e)x+y; wa?+b?
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‘-lurapyy
a) ae (alz)2 — (bu)2 = (aé - b%) (aiLz + bé);
6)5+ J‘ = (53)3 + (56)3 =
= (55 4+ 59((5)? — 5: 56 + (55) ) (s:+50 )(Sa — 5 +5);
B)W-W=23—49=23—29= (2%) —(2%)2 =
= (2% - zﬁ) (zi + 25) ;
1 1 1 142
M27—x=3%—(3)° =3 -x)(3 +35 + (x;) =
= (3_x§)(9+3x§ +x§);
3 1 1 1 v
D as+1=(as)+13 = (a5 + D((a)?—a 1+ 12) =
(a=+1)(a:—aé+ 1);
x+y= (xi)3 + (y5)3 = (15 + yi) (x§ - x%y% + yg);
) 8a — 125 = (2a§)3 —5 = (20 - 5) ((2a§)2 +2a5-5+
52> - (2a§ -s) (4a§ +10a3 +25);
3) xa — 81y1m = (xm)2 (9yz_:)z')2 = (leE - 9x§n11_2) (xﬁ + 9yzuz);
W) a?+b?=(a 3)3+(b 3)3—(a 3+b” )(a'g—a b

+b‘3).

92. Ben‘leKTBp}IY KblCKapTKbma

7+73 ai~b2
a)—rt; )T 1
573 atr+ba
3 1
ar—a* xX=y
0)——: D=z z1 2
az-1 x3+x3y3+y3
1/ 2
7:‘!(73+1) 2
+73 7341
Ypirapyy: a) T = ;



s, & 1.1

a*-a* _ a*(az-1) L
0) e b e ,
az-1 az-1
T O % T
IR G s
T3 3 1 =a* — by,
a*+b* as+bt

1 1 z 3 X
(xB y3)(x3+x3y3+y3) 1 1
x=y -
r)

z1 Z- z 11 2 g e
x1+x3y3+y3 x3+x3y3+y3

93. BegeKTYH 6eIYMYH paanKailaH 60WOTKyIIa.
1

1 a
3) 3 Aieve’ B) Tz ) B
S 7 V3V5-V3 e) .
V745’ NEYENE VZ-33
UYpirapyy: a) By Genuexrys pagukanjiad 60woryy yayH aHbIH
Gosrymy Kana anbiMbii 3 + V11 — /8 tyitynneuryne kebeiitedys.

3+V11-V8 _ 3+VI1-V8 3+VI1-VB
3“\/_+\/- T BHALHVB)GHVII-VE)  (3+VID?-8 = Sreviitil-s
_ 3+VI1-VB _ (3+VI1-V8)(6V11-12) _ (3+V11-VB)(6V11-12) _

ovitt1z  (evil+12)(6vil-12) 36-11—144
(3+J_ \/-)(6‘/_+12)
252

6 9 9 [(72-5)(7-V5) 9 [44(7-/5)
6 — =

RN e i e

9 44(7—J') 9 44(7-\/3)
= 72-5 ;

>

g _V— 3\f_+~22 _ Y=o+ ¥a,
3.3 ra - >
VSV (s a5 VR VA 7
j; 33— J(af V3’ 3VE-v3 _ 33 _
J— s B -(3) Vo5-3 N
_ (3\/§—J§)<\/ﬁ
B u - 42 .
) A KNI = OyJ1 MUCANIBI YbIrapyyaa

a _a

T3~ b-c - (¥b? + ¥bc + Ve?)b # cpopmynacsiH KOIAOHOOY3.
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=‘/§_“_\/_E.(’\[(—?+3\/}3_-E+1/(_\/§):

_“(%’Lm*ﬁ)(ﬁ+m=a(V§+iﬁa+w)(ﬁ+m

3i=2

1 1 5
¢) ——— = ————— =aJILIHKBl MHCajJIa Maijananran (popmy-
T AT T hopny
JTaHBI KOJmOHoﬁyzs

VB - 3(\[7 ‘/—3+J—>

(V8+Y/378+3)(V5+3) (Vs V3v+ 3~/_)(\/"+3)
(VB-3)(V8+3) -1

4.5. UppaunoHaIbIK KOPCOTKYUTYY apaka

AubIKTaMa.

Kopcorkyuy,V5 kana V3 ChISIKTYY HPPAUMOHAILIBIK CaHap
GONIrOH apaka, HPPALUHOHAIIBIK KOPCOTKYUTYY Aapaxa 1er arajiaT.

Mucanst: 3V2, 57, 77V3+1,

l)a*-a” = a**; 4) Q" =%;,

2)2 a—x =a*7; 5)(a¥)’ =a*

3) (a b)* =a* - b*

byn 1) — 5) GapabapibIkTap UppalHOHaIbIK KOPCOTKYUTYY Ja-
pakajiap ydyH Jia aTkapbUiaT.

I-mucan. Dcenteruie.

a) 33—2\/3 " gﬁ. r) (5\/5—1)\/7+1 A (ZWH)W—I.

6)51+3V7:125V7; ) 62+3V5: (8Y5 - 27%5);

B) [(i)\fi]\/ﬁ;c) 4VZ. 22(\/7“);

Ypirapyy: 1) -5) Gapabapabikrap/sl taii 1aaHalbi3.

a) 33-2\/_ 9\/_ = 33" 2V3, ';2\/’_ — 33 2V3+2V3 — =33 =27:

6)5”3‘/_ 125V7 = 514337, 53{/’_5”3\/" -3V7 =iE:

WO = (O =G =0 =0
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ﬁ—l)ﬁﬂ " (24@“)%—1 — g(VZ-1(Z+) 2(’%/64—1)(‘\/'6—1) A
=51.2/9"1=5.22=5-4=20;
0 6243%5; (85 - 275) = 62 - 6305: (235 - 335 =
= 36635635 = 36 63535 = 36 6° = 36;
o) 41-V2. 22(J’2’+1) = 22(1—ﬁ) . 22(ﬁ+1) —2-2V2, 22V2+2 —
— p2-2/Z+VZ+2 — 4 = 16,
2-mucan. TylouTMaHbl KOHOKOHIOTKYIIO.

03028 (=L 6) (2"

x—vi-1

r) (5

L onay-E. L VA _ 3 o 1
Upirapyy: a) 3x (x—ﬁ—l) D
3 1 3 1 3 L gk,

T2 x-Graihtl) 2B x—t-283 7 yx23-4-283 g4

6 [(V2)°>" = @25 = (32 = (2;,)—15 o

= 2‘;—(_15) = 2_3 = —=

1
23 g

4.6. Can 0apadapchI3AbITBIH 1apakara KeTopyy

Kaanarannai p = ':—:paunoummuk CaHbl YUYH:

Srepae a > b > 0, p > 06onco, anza af < bP Goror.

Drep/e 9K HKar! TEH TEPC IMeEC HapabapChI3ABIKTEI OH fapaxkara
KOTOPCOK, aHaa 6apaGapChi3MbIKTBIH OENrHCH CAKTalaT, al SMH Tepe
Japaxcara KOTOpcoK, aHia Gapabapehisibik GenrucH Kapama-Kapuibira
03ropoT.

Bapabapci3abKTblH Oyl KaCHCTTCPHHEH CaHAap/bl CalbIUTBI-
pyyJa KOJUIOHYIyyqy TOMOHAOTYIOH dpekeIcp KEIUI HbIraT:

1) Drepae a > 16onco, aHAa ACAHBIHBIH Kaanarasjad 3Kd ap
TYPAYY OH JapakasiapbiHbIH KaMCHIHBICBIHBIH Napakackl HOH Gornco,
OlIOHYCY 4OH 6onoT;

2) Orepae 0 < a < 1 6051c0, aHAa ACAHBIHBIH Kaanaranaal 2k ap
TYPAYY OH AApaKaChiHbIH KalChIHBICHIHBIH JapaXachl 10K foJico, ouo-
HyCY KHYHHE 00J10T.

I-mucan. Canaapabl canblUTHIPrbIIA.

% L P X
a) 45 xanaSs; 1) (77)3 xaua (0,43)s:
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0) 7~ -V3 ,KAHAQ“/_, 1) \/_6)l<aHd /256;
m(onﬂmmmm7f4e)() fmmaeﬂ =5,
Ypirapyy: a) 4—5 < 55, anTkenn 4 < 5;

6) 77V > 9~V3 antkenn 7 < 9;

8) (0, 7)" > (0, 7)3 i aHTKCHM < 3,4;

r) (—)3 xana(0, 4—3)3 MbIHIIa — =10,4375. (0, 4375)3 >

> (0, 43)3 dHTKCHM—“ > 0,43;
11)3\/_ /256 = V162 = 3 6OIJIOH1[)'KT3H\/__ Y256;

c) (—1—_) VS.kana (1—4)’ \u,u-um e < 1>KaHa = > 1; 6.a.
5

14 _ 15 14,5
— < —bosor, anaa (— > (—
15 14 a5 (15) (14)

Jrepiae a >0, a# 1 Gonco. auga  a* = a” Hapabapabirs!
x =y 60/roH yuypsa rana opy anat.

Byt 6apaGap/bIKThl KOPCOTKYUY OCNTHCH3 Bosron lapaxkanapibl
KapMarar TerueMenepan Ybirapyysa Kojiaonooys.

2-muca. TerIeMelepn ublraprbiia.

1

a)2¥ =8; B)27¥-9% 3 = o
6) 3.\'—5 = 9; 1.) 531—4 = (%),\‘—6.

Ypirapyy: a) 2° = 8 B) 27X -9%73 = %

R 23‘ 33x 32(x 3) = 32
¥ =3, 33x+2(x-3) = 32
6) 35 =9, 3x+2x—6=-2,

3'(—5 = 32, Sx = _2 + 6,

x—-5=2 x =45

x=2+5, x=08.
=17.

3x-4 — (lyx-6

1) S™t = %,
53\'~4 — S—(X_b)‘
3x—4=—-x+6,
3x+x=6+4,
4x = 10,
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=10:4,
x=2,5.
a* = brernemecH OEpUIICHH.
MbiHmal #a >0, a# b xanab > 0.
Byn TEHIEMEHHH TaMBIPhl Xty b CaHbIHbIH @ HETH3rH fotonya
norapu¢mu Jien aiitadsi3 xana log,b = x nen oenrunenomns.
Mucansl, [0g39 = 2 y4 Herusru Horonua 9 ayH norapudmu 2 re
Gapabap sien oKynar.
32=09.
AHBIKTaMA.
b caHBIHBIH QHErW3H GOKOHYA NorapuMH fer, Japaxacst bra Ga-
pabap GONrojI0ii acanbiiibii Aapaka KopeeTKYIyH aiiTabbI3.
6.a. logeb = cbornco, a® = b 6onoT.
Mucansl, log,b =4,  2* = 16.

3-mucan. DcenTernie.

a) logs25; B) logzﬁ: 1) logs36;

6) logs81; r) log18; e) logos16.
Yerrapyy: ’

a) logs25 = logsS* = 2; 6) logs81 = 4;

8) log, 7 = log,2™* = =4 ) log;8 = =3

n) loge36 =2 ¢) logosl6 = —4.
AHBIKTaMa.

Kaanaranaait ox canasii 10 Herusu OoroHua jorapuMu, OHIYK
sorapydmicr aTajiar.

An lgb ncrt GenruieHer.

lgb — bcaHbIHbIH OHIYK JIOTAPH(MHU JICII OKYTIAT.

Mucanbt [g100 = 2, )y3ayH OHIYK norapudm 2re dapabap.

4-mucan. Dcenreruie.

a)lgl0 ; 6) lg0.1 ; B)lgl000 ;
r) 1g0,001 ; ) lgl0® ; e)lgl0~e.
Ysirapyy:

a)lglo =1; 6)lg0.1 =-1,
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B) [g1000 =3; 7r)[g0,001 =-3;

a)lgl0® =8, e)lglo~®=—6.

5-mucan. TeraeMencpau YbIraprbuia.

a)lg* = 6)lg2x+4) =2
B)lg(x+07)=-3 1) lgl(x =3)(x+5)—1] =0.
Usirapyy:

a)lgx =3, B)lg(x—07) =—
x =103, ¥ =0,7=107%,
x = 1000; x=0,001+0,7,
x = 0,7001;
0)lg(2x +4) =2, N lgl(x—3)(x+5) +1] =0,
2x + 4 = 10?, (x=3)(x+5)+1=10°
2x +4 =100, (x=3)x+5+1=1,
2x = 100 — 4, (x=3)(x+5)=1-1,
2x = 96, x=3)(x+5) =0
x =96:2, x—3=0, x+5=0,
x = 48; x; =3; xy = —=5;

4.5.-4.6. KonyryyJiop y4yn ranumsipma

94. Dcenreruie.

a) 23—4ﬁ . 16ﬁ; B) (5\/5)\5 = (3\/7~2)\/7+2;
6) (95 )2 471, 0 (VB
Ybirapyy:

a) 23-4Z ., 16VZ = 23-4W2 ., 42 = 23-42+4V2 _ 23 _ g.
6) (9Y5-2)V5+2 4 71 = 9V5-2)(¥5+2) 4 71 = 9 + 71 = 80;
B) (5\/5)\/5 _ (3\/7—2)\/7+2) =53 _37-4 =53 _ 33 =
=125-27 =98;

N V3
r) (V5328 = (V5¥3) V3 = 55 2% = 52 = 25,

95. TyloHTMaHbl )KOHKOIIIOTKYJIO.

0 (s +VTR) 2 6) (2

VZ+x Va- yﬁ
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Usirapyy:
—_X —x2
( +\/2—_—x) 5+\/4 —x? S+\/2 x\/2+x.5+\/4 x* _

V2+x T V2Hx
_ S+\/4 x? \/2+x B 1'
- m_ TSiva-xz
Y@ Yb-(b)? Vb(Ya-3/p)

6 — 6 — ok i
9 G = (mpia s - (fr(sr ) G =
96. CaHtap/pl CajlbIITEIPrbuIa.

1 1 8 10
a) (0,75)7 xana(3)s; ) (0,71)7 xana (0,71)7;
o AS L L 15, _ 6\
0)i() = xana(0,38)73; 1) (—1%) V3 xana (1—7-) V3
Ysirapyy:

1 1
a) (0,75)s < (g):, antkern 0,75 < 5 ~ 0,88;

4 1
6) (1—i)‘2 > (0,38) 3antkenu 0,38 > 1—54 ~ 0,36;

8 a0 8 _ 10
8) (0,71)7 > (0,71)~ aHTKeHIC < —;

S3-V3 5 (8y-V3E. s i

r) (17) Ve (17) ; aHTKend — <

97. TeHueMCHH YbIraprbuia.

+
a) 5%~ = 25%%3,; B) (V2723 =2,
~ _ [y T g
o) 34x 3 (2_7) ; r) (ﬁ)u 2 (5\/§)x.
Ysirapyy:
X+2
a) 57%~* = 25%+3, 8)(v27)" " V3=32
. 1
57x-4 — 52(x+3), 3; 3x+2 \/§ & : 32 x+2,
(32 33 ( )
9 1
7x — 4 =2x + 6, 3P = —— .33t
3V3-V3
9
Tx—2x=6+4, : Pl 3 Eo
9 sy
5x = 10, zx+3=2x+2
9
x = 10:5, 5x—2x=2—3
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5
x=2 ;x=—1;

Kooby: x = 2 x:—l:%;
2
x=-c 2
XKoody: x = =
4x-3 _ (1y-x-3 1 yax-2 — ba
6343 = () ) = V5
34x-3 — 3-3(-x-3) (572)" 2 = (52)%,
3
4x—-3=3x+9 5T+l = 57F,
4x—-3x=9+3 -2 +1=12x,
x=12 —2x—§x:~—1,
HKoody: x = 12. —%x: —,
x=-1: (—-2‘),
2
x==
7
Kooby: x = %

98. Dcenrerue.
¢ 3
a) [g10000 ; 6)1g0,01 : B)lgl0~7 ; r)lg102.

Yebirapyy:

a) 1g10000 =4, 6)1g0,01 = -2;
1

B)lg10~7 =-7; r) lg10z = 3.

99. TereMenH ublraprsuia.

a)lg,y =—1;

6)lg(3x —2) =2;

B) lg[2x —7)(x+ 1) +1] = 0;

r) lg[(5 — 3x)(2x + 3) + 100] = 2.

Ysirapyy:
a)lg, = -1 6)lg(3x —2)=2
x=10"" 3x —2=10°
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3x —2 =100

X ==

)Kooﬁy:x=%‘, 3x =100 +2
3x =102
x =102:3
x =34
XKooby: x = 34
B) lgl(2x —7N(x+1)+1] =0
@Cx—-7)(x+1)+1=10°
x-7Nx+1D=1-1
x-7Nx+1)=0
2x—7=0; x+1=0
2x:=7; x=-1

7
=3

~
|
=

Kooby: x; =2, X2 =

1) Ig[(5 — 3x)(2x + 3) + 100] = 2
(5 — 3x)(2x + 3) + 100 = 10?
(5 — 3x)(2x + 3) + 100 = 100
(5 — 3x)(2x + 3) = 100 — 100
(5-3x)(2x+3)=0
5—3x=0; 2x+3=0
3x=5; 2x =-3
5 3
3’ =72 . 3
Xooby: x; = 3 X2 =%

2% =
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V riasa. TpHroHoMeTpHSIHBIH JJIeMeHTTepH
5.1 Bypu /aHa aHbIH PAIHAH/IbIK YeHH

[eomerpusaa OypuKa TOMOHKYI0I aHBIKTAMA oepuier.

AHBIKTaMAa.

BHp YCKMTTEH UbIryydy JKH LIOOJIa MCHEH YEKTC/INCH TCTHBIIK-
THH Gosyry Oypu /el ataiar.

Byl aHbIKTaMaJIaH ThIUIKAPbI TCrH3AMKTC GepuiireH DawTasbii
YeKUTKe KapaTa LIOOJNAHBIH KaajaraHiail OypylaylryHaH naiza 00JroH
¢urypa a Oypy /€I aHbIKTaIaT.

Cunepre Genrwryy OypuTyH WOHIYry FpajyCTyk HCH MCHCH
OII4OJIOT.

Tuk Oypuryn % Genyry | rpaiyc jaen atanat. Alibl 1% nenden-
U006 KaObil aibIHTaH.

Jlemek Tk Gypa 90°, aitpiran 6ypy 180° Goror.

LLlooNaHbiH OGAIITAIKBI XKaHa aKbLIPKbI adasIbiHa Oypyy Oypuy. Oup
e Maanu Menen smec aran 360° ka ycenyy canra aiblpmanatran oup
KaTap Maaluiiep MeHeH Jla aHblKTalat.

Mucansi, 74°, 749 + 360 = 434°, 74° + 2-360° = 794°.

Caatrbit KeOCCHHE Kapiubl OarbiTTalran Oypyy/lap OH, CadTTbiH
5KeOCCHHMH OarbiThl OOIOHUA aTKapbLraH Oypyyjiap Tepc Aeil KaObul
JIbIHAT.

Ouroro skapata 6ypyyHaH maiia 0oiroH Oypurap [a THEWEnyy
TYp/IO OH KaHa TEpC JIEI aTajiaT.

BypuTy OI40eHYH paaycTyK UCHHHEH Oallka, MaTeMaTHKala
OypuTy ©/14eeHYH paIMaHIbIK YeHH Jla KOJIOHYIaT.

AHBIKTaMa.

Maacwiibin y3yiayry paanycka dapabap donron dopdopayk Syp-
yTyH Yoryry | pamuan Oypd ger ataiar.

An kbickaua | paj nen desnrunener.

AJfpLiM yuypaa paaMan cesy sKasbutoaii e, Syputy MyHO31004Y
CaH KasbULd (.

AHbikTaMa DOIOHYA pa/IHaHAbIK HCH lE = QICI XKasburaT,

Muinta. [ — 6opOopayk Oypu TasgHran skaa,

R — aitanansii paauycy,

@ — pajatIbIK YeH.



< = 2nR
AlinaHaHbIH y3yHAYyryHa Tyypa KejlreH TOIyK Oypd — = 2mpa-
JMaH GoJOT.
v 3
Jemek xaipuiran 0ypu m paguan 6omor. Tuk 6ypu 5 pamman 60-

JIOT.

T pajHan= 180°

1 pamuan=—— = 5791745 Gonor.

1%7yK 6yquyH pamuanabk yenu, 1° o0 P = 0,017pan 6o-
JIOT.

blxraiinyyayk yuyyH MbIHOAH apsl paj Co3yH jka36ainosi3.
20%Tyx 6ypln‘yH pamlamu:lx 4YEHU TOMOH/OIY16H TabblaT.

200=2--20="1
180

; paanaHra 6apdoap OoNroH  OYpuTYH TIpagycTyK YeHH
Temeﬂkyﬂeﬁ TabbLIaT.

_p I —ﬂ.§= 909,

I mucan. T'pagycTyk denjierd Oypyrapibl paauaH apKeUlyy Tyro-
FOHTKYJIa.

a)45%  B) 2409

6) 150°%  r)360°.

Ysirapyy:

0 T 4t
a) 45" = s 45
IT

B) 240° = =240 = ¥,
0o_ T . sm
6) 150° = - 150

26, 0 _® ., —
= r) 360 s 360 = 2m.

".
ry

2-mucan. PajmanibIK YeHaern GypuTapbl rpajycTyK YeH apKbi-
Yy TYIOHTKYNa.

b4 4
a)3; B) T A) o

2n 7 Sin

0)5: 5 e

‘h.lrap_vy'

a)T=100. 2 g0 T 10, =210
3 /g 3 12 b1 ¥

G M, 2= 120° mfzzﬁ.‘*_"_,;go
3 n n Y 15

) 3_rr=ﬂ 31! 2700 ) Hrr = 1!:) un 3300
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7 ST i .
3-mucan. Y4 OypuTyKTYH dKu Oypuy 1g kamaTore dapadap.
AHBIH yIyHUY OYpUyHYH IpagyCTyH YCHHH TalKbUIa.
Ypirapyy: Yu GypuTykTyH Genrucus Oypuy X pan doncyn. Yu
OypUTYKTYH HUKH OypuTapbiHbIH CyMMachl 180° = 7 re Gapadap.
JleMeK, TOMOH IOy 161 TEHAEME TY3yre 00/10T.

Jm 5w _ 7m 5w

ﬁ+ﬁ+x_”' X=T 8 18
o 7'[_1800 n'_600

*=3037 T 37

Kooby: 60°.

nw ~
4-mucan. Kaacwi < PAMAH/IBI KAMTBITAH pajuycy 60cm Gonron
aii/laHaHbIH JKaaChIHbIH Y3YHIYTYH TarKbiia.
Usirapyy: AillaHaHbiH KaachIHbIH y3yHuyry [ =oc rdopaysiachl
apKblryy TabbUIaT.
s
Bepunren mucaiia <= =paj;
r =60 cm.
JleMeK, JKaaHbIHY3YHIYTY

T
l=g-60=n'~10=3,14-10: 31,4cMm.
XKooby: [ = 31,4cm.

5.2. Kaastaran 6ypuTyH CHHYCY, KOCHHYCY,
TAaHTeHCH JKaHa KOTareHeH

ocrap OypuyHYH CHHYCYH, KACHHYCYH, TAHICHCHMH JKaHa KOTAHICHCHH

[COMCTPHS KYPCYHIIA TOMOHIOI'YIOH aHBIKTAIaHObI3.
Anbikrama. Tuk Oyputyy y4 Oypu-
TYKTYH o Tap OypuyHYH KapibIChIH.Ia
JKaTKaH KaTCTTHH THOTCHY3ara OOJroH
KaTBIIBI, an OypuTyH CHHYCY Jlen arta-

a nar.
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. a
Ansina = < Jlen Kasbuar.

OwoHaoii H5e aTap OypuyHa >KaHalla YKaHralKaH KaTeTTHH IH-
MOTHHY3ara OOJITOH KaThIlIbl, @ OYpUYyHYH KOCHHYCY JIEIl aTaJlar.

cosa = %

arap OypuyHyH KapLIBICBIHAArbl KAaTETTHH, ara jKaHalla >KaTKaH
KaTeTKe OOJIMOH KaTbllbl, @ Oyp4yHYH TAHTCHCH JEI aTajiaT.

tga =73

atap OypuyHa jkaHAIla >KaTKaH KAaTETTHH aHBIH KalUbICBIHAATBI
KaTeTKe OOJITOH KaThIIbl, @ OYpUyHYH KOTAHTEHCH JIeM aTanat.

b
ctga =—.

Bynapust 043 tap OypyTyH TPHIOHOMETPHSMIBIK (YHKLHsAIAPEI
Jlell atarauobi3. IMH OW3 KaajlaraHiai YOHIYKTarbl OypuTyH TPHUIOHO-
MCTPHSUIBIK (DYHKLHSUIAPBIH aHBIKTaHOBI3.

Tuk OypuTyy KOOpAHHATAIAp CHCTEMAChIHBIH OH OesryryHeH Ade-
KUTHH Genruien anabwis. bopGopy koopanHaTanap damrabiibl O0NTOH
»ana AYEKUTH apKbUTyy ©TYY4y aiinana yinedus.

OA pamnycyHyH Oawtanksl pagnyc, OB pannycyH KbliMbIIIATkl
paauyc aen ataii6bs. OA Oawrarnksl paauycy MeHeH OB KbIHMbLIAArb!
paauycy a 6ypdyH Ty3cyH neitii. byn kaasarannai 4oHIyKTarsl a Oyp-
YyHYH TPUIOHOMETPHSUIBIK ()yHKUMsIapblHA TOMOHAOTY IO} aHbIKTaMa-
J1ap GCpHIICT.

B 4CKUTHHHH OpIAHHATACBIHBIH PaJMycKa OONrOH KaThllbl a Oyp-
YYHYH CHHYCY JIETl aTaJiar.

Sina = %;

B 4eKHTHHHH aBGCUHCCachItbi pagycka OOIrOH KaTbliibl X Oyp-

4yHYH KOCHHYCY JIeM aTanar.

X
CO0S X= —,
r

B 4exHTHHHH OPAMHATACBIHBIH AHbIH aOCLMCCAaHBbIHA OOJITOH Ka-
ThILLBI X OYpUYHYH TaHTEHCH [CI aTalaT.
tg x= X;
X
B 4eKkHTHHHH aOCLMCCACBIHBIH aHBIH OpIMHATachlHa OONTOH Ka-
TBIUIBI & OYPYYHYH KOTAHTEHCH JIeTt aTasnar.

; X
ctg x=—;
Y

138



IMu Gy TPUTOHOMETPHATBIK QYHKUHAIAPABIH aHBIKTATYY oba-
CTHIH KaHA MAAHMJIEDUHHH 00/1aCThIH AHBIKTAMIbL.

JKoropyaa GepwiireH aHpikTamanap OoioHua sin o KaHa cos X
(yHKUMIApbl OC CaHBIHBIH (ApryMCHTHH) KaajlaraHgai MaaHMCHHIE
MaaHure 22 6omywar.

Jlemek, sino< skaHa oS & (pyHKUHMSIAPBIHBIH aHBIKTATYY ofnactol
—(—00; +0) apanbirel 60510T.

sin o kana cos & (yHKuMAnapsinbH Maanunepu [—1;1] apa-
JILITBIHJIA JKAThIILAT.

tg o XaHa ctg © B 4eKMTHHUH KOOPAWHATANAPbIHBIH KaTHILIbI
apKbL1yy TYIOHTYJIFQHIbIKTaH, OB 4eKHTHHUH abcumccacst Oro dapabap
Gonrouao tg o« Maanure 23 601100# Kanar.

OuloHIyKTaH tg X HbIH aHbIKTaTyy 061acThiHa & HbIH
%+ km Jen Gauika 6aplblK MAaHHIICPH KHPET.

OuIoHI0i H71e ctg o Hblil aNLIKTaTyy 00/acThiiia o bl K7 e
Halrka 6apabIK MaaHHIepH KHpeT.

I-mucan. ToMOHKY OypuTapibiH KaHChl UEKHTTEpAe KaTa Typ-
FaHbICbIH AHBIKTArbLIA.

45°,80°,135°,—70°, —120%xana —300°.

Ypirapyy: bop6opy koopauHaTanap GalTaabILIBIHAA KATKAH aii-
flaHa TOPT Yeiipekke 6enyHoT.

[ ueiipexte 0 << 90°6ypurap,

11 ueiipekte 90° << 180°Gyputap,

11 uciipexre 180° <oc< 270°6yputap,

1V ueitpexte 270° <x< 360°6ypurap

JKarar.

90%a ocenyy Oyputap ©O.a. 180°,
270°, 360%xkana Gawka Gypurtap 74 Kanmai
yeiipekke Tiewenyy Gonboiit. [lemex, 459,80 yk 6ypurtap [ ueiipekke,

135%yx 6ypu I1 ueiipekke,

—70%yk Gypu IV ueiipekke,

—120°Tyk Gypu I11 ueiipexke,

—300%ryk Gypu | ueitpexke Ticienyy 60siot.

2-mucan. a) sina +5; B) sina — 2;

6) cosa — 3; ) cosa+ 3. TyloHTMaapblHbIil 31 YOH &KaHa Hit
KHYHHE MAallHJIepHH TalKbiia.
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Ysirapyy: sina ’kaHacos @HBIH 3H 4OH MaaHucH [—1;1] apa-
JIBITHIH/IA JKATKAHABIKTAH, SIN @ MEHEH COS HBIH JH YOH MaaHucu | 6o-
JIOT, 9H KHYHHE MaaHucu —1 Gonort. [lemexk,

a) sina + 5 THH 9H 40H MaaHucH 6 OOJIOT, 9H KMYHUHE MaaHHCH 4
00I10T;

0) cos @ — 3TyH 9H YOH MaaHWUCH -2 OOJIOT, SH KHYHHE MaaHHUCH —
4 donor.

B) Sin @ — 2HWH 3H YOH MaaHWCH -1 GONOT, 3H KHYHHE MaaHHCH —
3 Gornor.

r) cos a + 3TyH 9H 4OH MaaHHCH 4 OOJIOT 3H KHUMHE MaaHHCH 2
HoJ10T.

3-mucan. a) cosa = —0,7; B) sina = —5;
0) tga = 12; ctga = 1 domyury MYHKYH(SY
Ysirapyy: a) cos a = —0,7 Sonyury MYHKYH, aHTKEHH COS AHBIH

maanunepu [—1;1] apansirsinna xarar.

6) tga = 12 Gosryury MYHKYH, aHTKEHH % KaTbiurel 12re 6apabap
OoNyLry MyHKYH.

B) sina = —5 Oonywy MYHKYH Mec, aHTKeHH —5, [—1;1] apa-
JIbITBIHA TaaHbIK OONOONT.

r) ctga = 1 donor, aHTKeHH':—’ = 1 aTkapbUIaT.

5.3. TPHroOHOMETPHSIBIK GYHKUMSAIAPABIH KACHETTePH.

TpuroHoMeTpusnbIKQYHKUHANAPIBbIH YeHpeKkTepaeru Oenrunepu
TOMOHKY TaOJIHNAda KOPCOTYJIIeH.

qeitpekTep A I I v
11 m
GyHKURSLY, 0 <x< E E <X<T | 1<0< 3771 3771' <x< 2m
sina + + - -
cosa + - = +
tga + - ik =
ctga + - + =

TpPUrOHOMETPUSITBIK (PYHKIIUANABIH apTyMEHTHHE TONYK aina-
HYYHY (2mHH) OyTyH caH Oy KOLICOK, aHJa ajlapAblH MaaHHIepH
osropbenT. Ailnaxaueii OA paauycyH o OypayHa Oypyyma zene,
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o +360°ka, o +2 - 360%ka x.y.c. Gypurapra 6ypyyaa nene OB panuy-
cy anbiHart, 6.a. o, & +360°, o +2 - 360°GypuTap yuyH TPHIOHOMCT-
pusbiK (pyHKuMsIap GUp dJie MaaHMre 59 Gonyurat. MpIHIal Kacuer-
Tepre 33 60AroH GyHKUMSIAP MESTHILAYY (QYHKUHANAP JCT aTasbiar.
Tepc apryMeHTTYy TPUTOHOMETPHSIBIK GyHKUMATApabL  OH
apryMEHTTYY TPHTOHOMETPHSAIBIK (YHKUMATAPILIN MAAHHIICPH MCHCH

TYIOHTYYyuY Gopmysiaiap.

Sin(—x) = =Sin «;  cos(—x) = cos ;
tg(—o) —tg «; ctg(—x) = —ctg «;

I-mucan. —60°Tyk GypuTYH CHIYCYH, KOCHHYCYH, TaHTEHCHI Xa-
Ha KOTAHTEHCHH Tarnkbijia.
Ypirapyy: JKoropyynarst Gopmysianap/st naigananaob3.

V3

sin(—60°) = —sin60° = =5
cos(—60°) = cos60° = —;

tg(—60°) = —tg60° = —V3;
ctg(—60°) = —ctg60° = —;—/_E
2-mucan. ToMOHKY [ApTTAp ATKApbUICA, O KaiChl 4eHpeKTe
OyTYYro THITHLL.
a) sina > 0>aHa cosa < 0;
6) cosa < 0xaHa tga > 0;
B) sina < 0>xaHa ctga > 0;
r) cosa > 0>xaHa ctga < 0.
Ypirapyy: TpUrOHOMETPHSAIBIK (GYHKUMSNApbiH Genruieputnt
TabNMUACKIH MaianaHabbI3.
a) a 6ypuy /1 ueiipekke THewwENYY;
6) a 6ypuy /11 uciipekke THCIICIYY;
B) a O6ypuy Il 4eiipekke THeUIenyy;
r) adypuy IV ueiipekke THeLIENYY.

N =

3-mucan. TylonT™Manapabt GeriIepHH aHbIKTArbLTA.
LT n
a)sinz;  r)ctg o ) tg120° - ctg320°
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6) cosZ;  m)sin110°-tg39°  3)sin61° - cos190°.

B)tg; ) cos300°-tg150°

Ypirapyy: TpUrOHOMETPHAIBIK (DYHKUHSTAPABIH YeHpCKTEp/ICTH
GCITHIICPHHUH TaBTULACKIH KOJIIOHOBYS3.

a) sin% > 0;

0) cosz?" <0;

B) tg% >0;

r) ctg:—g > 0;

1) sin110° - £g39° memna  sin110° > 0; tg39° >0, nemex
sin110° - tg39° > 0;

e)cos300° < 0; tg150° < 0, zemek cos300° - tg150° > 0,

x) tg120° < 0; ctg320° < 0; nemck tg120° - ctg320° >0
3) 5in61° > 0; c0s190° < 0, nemek sin61° - c0s190° < 0

391 5
4-mucan. Drepae a = 6onco, anpa sina,cosa, tga xaHa
ctgaHBIH MaaHWIIEPHH TalKbLIA.
39
Usirapyy: Paamanielk deHgerd ——= OypuyH Ipajycryk uewre

oTKOpY anabsl3.
397 180° 397 10°-39

= == =390°.
35 18 T 18 1 3 1
T
sin—l—g- = 5in390° = sin(30° 4+ 360°) = s5in30° = 5
3
cos2Z = cos30° = ﬁ
18 2
397 V3,

t9 5 = tg(30° +2-180°) = tg30° = N
ctg?—: = ctg30° = V3.

S-mucan. TyioutManap/iblH MaaHHIEPHH TarKbLIA.

a) sin(—=1110%); B) cos(—450°);

6) tg(—405°); ) ctg(—750%)

Ybirapyy:

a) sin(—1110°) = —sin1110° = —sin(30° + 3 - 360°) =

= —sin30° = —=
Sin 2
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6)tg(—405°) = —tg405° = —tg(45° + 360°) = —tg45° =-1
B) cos(—450°) = cos 450° = c0s(90° + 360°) = c0s90° = 0
r) ctg(~750°) = —ctg(30° +2-360°) = —ctg30° = —V3

5.4. Bupjieii apryMeHTTYY TPHIOHOMETPHSIIBIK $yukuusiiap
apachbiHIarbl KaTblLITAp.
Herusru TPHroHOMETPHSUIBIK TEHACIITHKTCP

sin?a + cos?a = 1; (1)

(2)

sina

tga =

cosa’
cosa
ctga = sina; (3)

Byl TCHJICIITHKTCPAMH JKapaMbl MCHeH GUpAeH apryMeHTTyyY
(yHKUMSIAPIbIH apachlHarbl KaTRIITBL TYIOHAYPYYY Ganrka (popmy-
Jlanapsl anaoers.

(2) kana (3) Gopmynanapaan tga - ctga = 1 (4) popmystacet ke-
JIMT YbITaT.

2 = sin‘a
(1) popmymanbii KM KarblH TeH COS“ara 0OICoK — o =
S
B 1
= 00JIOT, MbIHAH, tgza +1= (5) TCHACIUTHIH KCJIHIL “bl-

cos?a cos’a

& 1
rat. YuryHaai diie Kol MCHEH ctg’a +1 =m(6) TCHJ(CIITHIHH
st
amabeI3.
Byst opmynanap TPHrOHOMETPHSABIK GYHKLMsATAPIbIH OMPUHHH
GepuireH  MaaHucH OOIOHYA  KaIFaHIApbIHbIH - MAaHWJICPHH radyyra
MYMKKYHJIYK OepeT.

I-mucan. sina = %)Kana 0<a< % 60J1C0, COSA Hbl, tga Hbl Ka-
Ha ctga Hbl TanKbuIA.

Yrirapyy: (1) gopmynanancos?a = 1 — sinaxe

cosa = +V1 — sin®akeiuin 9pirat.

cosa | ueilpekre OH MaaHHHW aIraH/IbIKTaH V1 — sina TytoHT-
MaHbIH OH MA@HICHH [aHa ajladbl3.

3\ 2
cosa = 1—(—) =

4.
5 -5’




sin«

tga =

wlalniw

3
= —00JI0T.
CcoSx 4

1 ~
(4) bopmynanan ctga = tg—o(.’)KCHHMI'HH TababbI3.

7 1 4 11
ctga===-=12
9937373
Jt peme? st
Hemexk, cosa = ¢, tga =7, ctga =1 Soonor

2-wucaa. cosa = —J1 — sin2axana sina > 06onco, a Oypuy
Kalchl YeHpeKKE THEWENTYY SKEHIHTHH aHBIKTArbLIa.

Ypirapyy: TpHrOHOMETPHAIBIK (DYHKUHMSIIAPIbIH UcHpeKTEpACTH
GCNTHIICPHHHH TaGIMUACKIH Mai1ananadbI3.

cosa Il xana [l uelipexrepie Tepc 5010T,

sina I xana I] yeiipexrepzie OH 60NOT.

Mace/leHiH WapTel aTkapbuibit yuyH a Oypuy [ ueiipekre
OyTyLy Kepek.

3-mucan. bup dne yuypaa:

tga = (2 — V3)xauactga = (2 + \/§) 60510 anblIuaokI.

Yoirapyy: tga - ctga = 1 popyynachin naiamaHadbis.

(2-V3)(2+V3)=4-(V3)’=4-3=1

Jemek, tga xana ctga Gepuiired MaaHuiepre Oup siie yuypaa

60110 anbiluaT.

5.1.-5.4. KenyryyJiep y4yH Tanubipmanap

100. ToMoHKY paanaHAbIK deHaern GypuyTapabl rpaayc apKbllyy
TYIOHTKYJ1a.

ST 9 51
a) B) s
~ T, 3m | 8_11’
0 10’ T - €) 9’

180° S

Usirapyy: BypuTyH paiuuaHibiK HOHIYTYH ——T€¢ KOOOHTOOY3:

sn _ 5m_180°

a) 2 =22 =5-15° = 75%;
12 12 TIO

6) L =280 — 7.18 = 126%
10 10 ﬂn

B)QTH=?;’E.%=9'4SO=4OSO;

144



r)is’i=3?"-‘—‘jr‘f=3-36°=108°;
il %}:%’-%ﬁzs-zo":wo";
e>%":%n'm°° 8-20° = 160°.

101. TemeHaery rpaaycTyk YeH MCHEH HepunreHOypuTapisl pa-
JIMaH apKbUTyy TYIOHTKYJIa.
a) 140°; 8)330°; 1) 250°%;
6) 200°; 1) 170°; ¢) 480°.
Ypirapyy: ['paxycryk YcHaCrd 6yquyH YOHJIYI'YH pa/lMaH apKbl-

J1yy TYIOHTYY YUYH, FPajyCTyK llCH,ElH—'I‘C 601100Y3.

0
2) 1400 2% = 1400 . 22 =%"-,
0
6) ZOOO‘T: 2000 - 2= = 2%,
») 3300: 18 = 3300 . 220 _ 1T,
10 =15
0 17001900 _ 1700, 188° _ 17m,
18’
x) 2500 282 1800 _ pgg0 . 1000 _ 25n
n 18~
0.180° _ 4gq0 . 180° _ 87
¢) 480%: 1% = 480° - - = 7.

102. AifinaHaHblH kaacbiHbiH  y3yHayry 80cm, an 150%Ty
KaMTBIHT. ByJi aifjlaHaHbIH pajiMyCyH TalKbUIa.

Yrirapyy: L=80 cm, @ = 150° = LS
w =~ 3jen anabbi3.
% = adopMyachiH MaiiganaHadbI3.
By popmyranan
R = &KCJIHI] ybIrat.

Kooby: R = 32cmM.
~ 41 2n = -
103. Yu OypuTyKTyH K1 Oypuy 5 Faxawa == ra Oapabap. AHbIH

YUYHUY OypuyHYH IPaxycTyK UCHHH TalKbUIa.
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Ypirapyy: Yu  OypuTYKTYH HYKH OypUTapbIHBIH  CYyMMacChI
180%ka 6.a. mpaauanTa 6apaGap. YuyHduy OypuTy XpaauaH A€l ajcak,
TOMOHIOIY/IOH TEHAEME TY3YTe 00JIOT.

4 27
X ="tz Zn,
e
x + 577.’ =,
2
X =m—=<m,
| 3
x =-m,==60°
373
XKooby: 60°.

104. Yommyry 50°,170°,—130°,240°, —65° —253° Gonron
Gypurap Kaiicel yeiipexTepie GyTywer.

Ypirapyy: 50° rpaxycryk Oypu I uelipekke TaaHIbIK,

170%rpasnycryk Oypu Il uciipekTe xarar,

—130°Tyk 6ypu [II uekipekTe *arar,

240°Tyk 6ypu I ueiipekTe karar,

—65%Tyk Gypu IV ueiipekTe xarar,

—253°Tyk 6ypu Il yeiipekTe xKarat.

105. sina xana ctga, o HbIH TOMOHKY MaaHWJIEpHHIE Maanwure
7 60100y?
i (e
a)a=0; Ola=-; B)a=—7;
& ZCOS(I
Ywirapyy: a) sin0 = 0; ctga = mxﬁonron,uyxmn ctg0 =

rNa=mn

__ cos0

=—= L Maanure ) GonboiT.
stn0 0 7
- Lo _E T_ 4.
o)sm4—1rz ; ctg41;1, .
B) sin (_5) = —Smf =-1; ctg (_Z) =0

r) sint = 0; ctgm — MaaHure 3 6ONOONT.

106. —45° Tyk OypuTyH CHHYCYH, KOCHHYCYH, TAHICHCHH JKaHa
KOTAHTEHCHH TallKbLIa.

Yprrapyy: sin(—45%) = —sin45 = ——\/Zz;

cos(—45°) = cos45° = g;

146



tg(—45°) = —tg45° = —1;
ctg(—45°) = —ctg45° = —1.

107. TytoHTMalap/bH OCITHIICPHH aHBIKTarbia.

a) sin%; r) ctg200%; x) ctg70° - cos150°;

6) cos300°%; x) tg%' 5in190°; 3) tg130° - ctg80°.

B) tg170% e) cosg-sin%n;

Ypirapyy: TpUroHoMeTpusibiK (yHKUMSIAPAbIH UeiipeKTepaert
GeAruaepHH AHBIKTO0 GOIOHYA TabIMUAChIH Mai 1ataHadsls.

a) sin% > 0;

6) cos300° > 0;

B) tg170° < 0;

r) ctg200° > 0;

s . T

iy tg7 > 0, 5in190° < 0, tgz-sml‘)O‘] <0

e) cosg > 0; sin 27" > 0; cos%-sin%ﬂ > 0;

%) ctg70° > 0; cos150° > 0; ctg70° - cos150° > 0:

3) tg130° < 0; ctg80° > 0; tg130°-ctg80° < 0.

108. a Gypuynyn maanucun 420°ka 750°ka GapaGap Gosrow,
SINQHBIH, COSAHBIH tGQHBIH XKaHa CtJQHBIH MAAHWICPHH TalKbLIA.

Ynirapyy: sin420° = sin(60° + 360°) = sin60° = g;

sin750° = sin(30° + 2-360°) = sin30° = %;

c0s420° = cos(60° + 360°) = cos60° = %:

c0s750° = cos(30 + 2 -360°) = cos30° = ?;
tg420° = tg(60° + 360°) = tg60° = V3;
tg750° = tg(30° + 2-360°) = £g30° = 7
ctg420° = ctg(60° + 360°) = ctg60° = %;

ctg750° = ctg(30° + 2-360°) = ctg30° = V3.

7 2
109. Drep: a = = Goico, anna sina, cosa, tgaxkana ctgaibii
MaaHHJIEPHH TaMKbia.
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Unrapyyisin Z = sin420° = sin(60° +360°) = sin60° = &,

=
cos%r = c0s420° = cos(60° + 360°) = cos60° = %;

tg ™ = tg420° = tg(60° +360°) = tg60° = V3;

ctgZ = ctg420° = ctg(60° +360°) = ctg60° = %

110. TytoHTMaTapAbIH MAAHUIICPHUH CaJIBIIUTHIPrblIa.

a) sin60%xanacos(—60°); B) cos (—g)mana tg%;

6) tg(—45%)xanactg 30°;  r)sin(— %)*,Kaﬂa ctg(— %)
Ysirapyy:

a) sin60° = g; cos(—60°) = %; nemeksin60° > cos60°
6)tg(—45°) = —1; ctg30° = vBuemextg(—45°) < tg30°

B) COS (—g) =0 tg% = laemek cos (—g) < tg%;

r) sin(— %) =i=1;.ctg (— %) = —%ﬂemeksin(— %) <ctg (- %)
11 % < @ < TWAapThIH MakJagaHbill, TOMOHKYJIOPAY TAMKbUIA.

a) sina = 0,5 Gosico, COSAHBL,

0) tga = —3 0051C0, SINAHDI;
Lo

B) cosa = =g oosico, ctgansi,

r) ctga = —2 60JICO, COSAHBI.

Yprrapyy: byl Mucaibl 4brapyyaa TPHIOHOMETPHAIBIK (YHK-
UMATAPABIH YCHPEKTCPIACTH GEITHIIEPHH HCKE ailyy 3apbul.

a) cosa = +V1 — sina GpopmynacsIH najifagaHadbl.

cosa = — gl—(%)2=— ’1—£=_J§:_g;

1 -
6) Anrau ctgausl ctga = ron (opMyTacsl MEHEH Taall anadsbis.

1
ctga = —;Gonc)'rA Omu ctgfa+ 1= e dbopmynacel MeHeH
sinaHbl TadadbI3.
1, 10 1 1
P Hl=—, —=— e =1o
3 sin‘a 9 sina sinfa 10
i 9 3 3V10 . 3V10,
sina = |—=—==—; sing = ——;
10 Vio 10 10
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B) Anrad sina = V1 — cosZadopmynackl MeHen sinaiibl Taan
aabwi3.
’ 1 24 _ 24
1 = =if=)2 = == —
sina 1-—( 5) Fl
cosa . o
Omu ctga = dpopMyJTacel apKBUTYy CtgaHBI TaDAOBI3.
ma
1
tga === =
9E= T T T
5
ctga = ——
9e= "
1
r) tga = e dopmystacs GoroHYa tga = — - IKCHIAUIHH Taba-
ObI3.
1 -~
I tgta+ 1= Coszc(popmylmcsm Haii@ianbll cosatbl Taba-
obI3.
1 ] 1 5
)l +l=—p == cos’a ==,
2 cos“a’ 4 cosca 4
L - P L
- s V5 5
25
cosa = ——~.

112. Bup 21te yuyp/a Sina KaHacosa THEUICTYY TYP/LO:

a) = >|<aua‘/3 re; B) ! JKaH 24 K
L kana™ re; L xcara Y2 ¢
549 2 3 s K&

2 5 V5 2 oo
0) 5 KaHaZ Ke, r) —= aa —Zrc dapadap Gosyury MYHKYHOY?

Ypirapyy: sin‘a + cos’a = 1 (opmynachin maiiananadbis.

:l)(i)24'([3')2=l +i=2=1;
6) (3? +()2——+}:—=§;
a)(-)2+(——)l=,i+j—;=§—1:
=S -hr=i+i=3=1

Jlemexk, 6) nynktytaa 60j00iiT.
113, bup ne yuypua:

a) tga = é ctga = 1,5; 6)tga = 2,5, ctga = =2 Gonyuy

MYMKYHOY?
Unirapyy: tga - ctga = 1 GopMymachii KoaIonodys.
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2

) 15 =3
0) 2,5 (-2)
114, tga = —60nco, « OypuyHyH Oalllka TPHTOHOMETPHSAIIBIK

3 =
- =1 0onorT.
2

= —5 GonboHT.

(l.)yHKllH}lﬂapblelH MadHHﬂepHH JCenTeruie.

Yepirapyy: ctga = ——<bopmyuac1>x foroH4a ctga = % = % ooJIoT.
2
tg?a + 1 = ——(opmynacsl apKbLTyy COSQHBI TabadkI3.
2, 41 9 " 1 134 - .1
(3) ~ cos?a’ 4 " cos?a’ 4 cos?d
2=t cospmt [totlo 2B
cosa—w,cosa—i 13—iﬁ—i13.

sina = +V1— cosza(bop\(ynacm apKLUTYySinamsl Tagadsis.

sina =% [1—— \/7 = ;’r_ﬂ.
\ B 13
+2V13

J_ 2
Koody: sina = +— cosa = ——/—; ctga = T

5.5. TPHrOHOMCTPHSIBIKTYOHTMAIAPABIO3r0PTYY,
TeWICI THKTEPANIATHII00

Bupaeii  apryMEHTTYYy —TPUIOHOMETPHSUIBIK  (YHKUMATAPABIH
apachiHAArbl KATBIUTAPABI TYIOHTYydy (opMmyjianap, TpHIOHOMET-
PHSITBIK TYFOHTMANap/Ibl )KOHOKOHIOTYY®, TCHICUITHKTEPAH AATHIII00-
110 KCHUPH KOJUIOHYJIAT.

I-mucan. TyroHTMaTapibl JKOHOKOMIIOTKYIIO.

2
. cos“a
a) sina — 1 + cos’q; B) —_—
1-cos“a

6) 5 —tga- ctga; r) tga

Ypirapyy: a)sin®a + cos’a = 1popmynachii naianaHadsIs.
sinfa — 1 + cos?a = sina + cos’a—1=1-1=0;
6) tga - ctga = 1 popMyTachiH KOIIOHOOY3.
S5—tga-ctga=5—1=4;
B) 1 — cos?a = sin®adhopmynacbit KONIOHOOY3.
cosla _  cos’a cos?a

=== =tg’a;

1-cos?a  1-cos?a  sina
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ctga _ ctga
e

= ctga.
tga 9

r)
ctga
2-mucan. TeHICWTHKTH JaJAIIIErHIIe.
a)1 — sina - ctga - cosa = sin’a;
6) (1 — sina)(1 + sina) — 1 = —sin“a;
B) (sma - cosa)2 + 2$ma cosa =1
r) sinfa - ctg?a —sinfa + 1= 2cosa.
Ypirapyy:
a) 1 — sina - ctga - cosa = 1—sina -T- cosa =

2

=1 - costa = sin*a;
6) (1 — sina)(1 + sina) —1=1— sin? a —1=—sin’a;
B) (sina — cosa)? + Zsma cosa = sin’a — 2sina * cosa +
+costa + 2sina - cosa = sin? + cos’a = 1;

r)sin?a - ctg?
= cos?a + costa = 2cos’a.

5.6. KearupyyHnyn Gopmyiaiapbl

Kaanaranzait 6ypuTyH CHHYCYH, KOCHHYCYH, TAHICHCHH JKaHa KO-
TAHreHCHH Tap OypuTyH TPUTOHOMETPHUSIIBIK (byHKLlHﬂJIdpblHd KeJITHPHI
anyy, Macene-mucannapuu ypirapyy/a 6up Kbliia pHraiayy 60101,

bus —k + arylontmaceinzak canet 1en 4|<e YyelMHKH MaaHHiep-

rc 93 6oJroH yuypiap yuyH 0.a. —+ a, Tt a = + axaua 21 + a Oyp-

YTaphl YUYH JKaHa KEITHPYYHYH (bopmynanapun Kapaiob3.
Kcmnpyyn 1 popMyIaapbiHbIH TadIHIAChL.

% L L n+o n—ot A . 2m e 2n-o
2 2 180° e 180°— 360%+x | 360°—cx
90° 4 90°—x 270% 4 270°-x

sin x cos x Cos X —sinx sinx —cosx — oS X sin x —sinx

COs X - Sstn x sin x = CO0S X = COS X sin x = Stn x COSs X cos X

tgx | —ctgx ctg x g x —-tgx —ctg x ctg x tg x —tgx

ctg x —tg x g x ctg x —ctg x —tg x g x ctg x —ctg x

byn Tabnuuazarst  GyNKUMATAPABI - O3rOPYIIYHO Gaiikoo

KYPry3yl, TOMOHKY10i ThisiHaka kesyyre 6on0T.

1) Drep KeNTHPHIYYUY TPUITOHOMETPHSIIBIK (QYHKUMAHBIH apry-
meutu (Gypu) Tt a,2m t a (180° + a, 360° + @) TypyHzae Gosco,
aHJIA AHBIH aThl ©3rOpOOHT.
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2) .Drep KeNTHPWIYYYY TPHTOHOMETPHSIBIK (YHKLUHSHBIH apry-
3n =
MEHTH %i a, Ti (90° + a,270° + a)Typynme 25 Gonco, aHma an
aThl yiKkam GYHKIHUATA ©3TOperT.
3. KentupyynyH GopMynanapelHIH OH JKarsl KelITHPHIYYdY
byHkuMs THeweNyy uelipekTe KaHIai Genrure 33 6OJNCO, OMON GenrH
MEHEH JKa3blIaT.

I-mucan. sin300°ty, cos410° 1y, tg145° 1y xama ctg170° Ty
Tap GYpUTYH aThl yifKally e OWON 3J1e TPUTOHOMETPUSITBIK QYHKIIHS-
NapbIHA KETHPTHIIE.
Ysirapyy: KentupyyHyH opMynanapbis maiifanaHaGbs.
sin300° = sin(270° + 30°%) = — cos30°;
c0s410° = cos(360° + 50°) = cos50°;
tg145° = tg(90° + 55°) = — ctg55°;
ctg170° = ctg(180° — 10°) = —ctg10°.
2-mucan. TOMOHKY TPHTOHOMETPHSUTBIK TYIOHTMaApbIH MAaHH-
JICPMH DCENTernJIe.
a)sin210°; B) sin“T";
6) cos 420°; r) tg%n;
Ysirapyy: KentupyyHyH ¢opMymacsis naiiianana6sIs.
a) sin 210° = s5in(180° + 30°) = —sin30° = —%
6) cos 420° = cos(360° + 60°) = cos60° =
o b 5 . 3m TN n - _l
B) sm7? = sm(T +—3—) = —cos3 >
n s g 1
l‘)tg?— L“g(Tl+;) = tgg—ﬁ

3-mucan. TyloHTMaTapabl )KOHOKOUIOTKYIIO.

a) cos(a — m); r)cos(270° — a);

6) sin («—Z); ntg(360° — a);

8) tg (a —2) e) sin(a — 180°) ;

%) ctg(360° + a); 3) ctg(a — 180°)

Yeirapyy: KentupyyHyH ¢opMynanapsia KOJIIoHOOY3.
a)cos(a—m) = cos(—(n - a)) = cos(m — a) = —cosa;
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0) sin (a - —) = sin(— (E— a) —sin (—— a) = —cosa;

B)tg(a——T) =tg (— Z—a )= —tg ——a) = —ctga;
1) cos(270° — @) = —sina;

1) tg(360° — ) = tga;

¢)sin(a — 180°) = sin(—(180° — a)) = —sin(180° — a) =

= —sina;

x) ctg(360° + a) = ctga;

3) ctg(a —180°) = ctg(—(180° — a)) = —ctg(180° —a) =
= ctga.

4-mucan. TyIOHTMAHbIH MAaaHUCHH TalKbUIa.

a) 8sin2315° — ctg210° - tg300°;

6)sin£-cos4—"-t z—"-st £

3 9% 9=

Ypirapyy:

a) 8sin?315° — ctg210° - tg300° = 8sin*(270° +
459)— ctg(180° +30°) - tg(270° +30°) = 8- sin?45° +
+ctg?30° =4+3=7;

6)sln— cos—— tg ctg—— 1- cos(rt+ ) tg(rr—z)

3
~ctg(3?"—%) —coS 7 ( tg—) tg4=——( \/_) 1=

ﬁ

S-mucan. drep «,ff KaHa Xyu OYpuTyKTyH Gypurapsl Oonyuica,
aHJa:

a) cosa—;—t—i = sin%;

6) cosa = — sin(f+o<)6apbap/abIKTaphl aTKApbIIAAPEIH JIATHII-
aeruie.

Jlaannnee: a) @, f kaHa o y4 OypuTyKTyH Oyputapbl OOATOH-
pyktan @ + f+oc= 180°Gosor.

Mbittan @ = 180° — (B4 sen ancak 6os10T.

nemek, cos a = cos(180° — (B+x)) = —sin(B + «);

Gy + f+oc= 180°, L + % = 900, ©E = 90° —
a+

%.
£ cos (90° - ;) = sin;

cos
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6-mucan. Drep sin(180° + a) = — ? 6onco,

anna: a)sin(90° + a)usr; 6) ctg(270° — a)usl scenTerne.
Ypirapyy: Airau aHbl Taar anasl.

sin(180° + @) = ——2@ , KeNTHpYyHYH ¢opMynacel GotoHua —

. V3.
-sina = -, sina =, a = 60°.

oI5

a) sin(90° + a) = cosa = cos 60° = i;

6) ctg(270° — @) = tga = tg60° = V3.

5.5.-5.6. KenyryyJiep y4yH TammsipmMa

115. Tylont™Manapas! meHeKei’meTKyne

a) sin®a + cosa — tga - ctg; B)- = sz —tg?a + ctga;
cos?a+sin’a .
0) — 13 r)sina -+ ctga - cosa

Yeirapyy: bupaei apryMeHTTYY TPHTOHOMETPHSIBIK (QYHKUHS-
JIapJIblH apachlHAArbl KaTIITapAbl TYIOHAYPYYYy (opMysamapabl ma-
JaaHa0sbI3.

.2 2. _ __Cosa o

sin“a + cos“a =1; ctga = e t9a- ctga = 1.

a) sina + cos’a —tga-ctg=1—1=0;

cos?a+sin’a

0) i —cosz +1—tga+1+1—tga+2
1-cos®a sin
B) g —tgla + ctga = ——— —tg?a + ctga =

=tg’a — tg’a + ctga = ctga,
. ) cosa
r) sina - ctga - cosa = sina-——- cosa = cos*a.

116. TeHACWTHKTEPAN HaHIILC HIIE.
a) (st = 1) tg’a =1;
0) (1 +tga)? + (1 —tga)? =

1 3 COS a 2
) = IS A
sinfa  tg’a ctgla

r) 1 —sin’a + ctg?a - sin*a = 2cos’a.

c052
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Yeirapyy:

2 i 5 _ 1-sin?a sinfa _ cos’a _

a) (sinza 1) t9°a® =57 cosa  cosa A

6) (1+tga)*+(1— tga)? =1+ 2tga + tgla +1—2tga +
+tgla =2+ 2tga=2(1+ tg’a) = Z-ﬁ;:

1 1 cos’a 1
= e ctgia — cos’a - tgla =

2
in2

B)— 7
sinta tg?a ctgia  sin‘a

—sinta =1-sin*a =

= cos’a;

costa . 2

—— - sina =
sin‘a

M1 - sinfa + ctgla - sinfa = cos?a +
= cos?a + costa = 2cos’a.

117. sin240%1y. cos350° Ty, tg 57" HY Kana ctg 9?" HH Tap Oypd-
TYH TPUFOHOMETPUAIILIK (QYHKUHATAPBIHA KEATHPIUIE.
sin240° = sin(180° + 60°) = —sin60°;
c05350° = cos(360° — 10°) = cos10°;
2 2 4 4

ctgg?" =ctg (er —g) = —ctg %

118. TyloHTMaJap bl KOHOKOHIOTKY 0.
a)sin(360° + a); r)ctgla— 180°);
6) cos(a — 180°); n) sin(a — 37");
p)tga—270°);  e)tg(a—2).
UYnirapyy: KenrupyyHyH Gopmysanapbis naitaananabbl3.
a) sin(360° + @) = sina;
6) cos(a — 180°) = cos(—(180° —a)) = cos(180° — a) = —cosa;
)tg(a —270°) = tg(—(270° - @) =—tg(270° —a) =
= —ctga;
r) ctg(a — 180°) = ctg(—(180° —«)) = —ctg(180° — @) = ctga:
y 3 » 3
1) sin (7 - a) = —sin (7 - a) = cosda;

e) tg ((1 —%) =tg (— (%— a)) = —tg (g— a) = ctga.
119. TeruletmuKTH Jajuiierue.
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3
cos(——x)ctg(m—x)
Q) —F—— (,2, ) = —ctgx;

sm(;+x)lg(2n—x)

6) cos(9m — x) = cos(3m — x).

Yeirapyy:
a) EGS(JT"*X)CCH("‘X) _ —sinx(-ctgx) _ ~sinx( i?::) L COSX_ i
sin(%x)tg(zn—x) cosx-(—tgx) cosx-( j:;’;) sinx g%

6) cos(9m — x) = cos(6n + (Bm — x)) =cos(3mr—x) =
= cos(2Qm + ™ — x) = cos(;t — x) = —cosx.

120. Drep, x = 210° Gosco, anna sinx — 2cosx +% = /3 Gono-
PYH JJIHIICTHITE.
Ypirapyy: sinx — 2cosx + % = 5in210° — 2c0s210° +% =

1
= sin(180° 4 30°) — 2cos(180° + 30°) +E =

= —sin300 + 2c0530° + 2= ~242. 84 1= 3,

5.7. Kouryynyn ¢opmyJianapsi

DKW OypuTYH CYMMAacbIHbIH KOCHHYCY all OypuTapIblH KOCH-
HYCTapblHbIH KOOOHTYHIYCYHOH OLIOJ 371e OypuTapblH CHHYCTaPbIHBIH
KOOOHTYHYCYH KeMH TeHre Dapabap.

cos(a + B) = cosa - cosp — sin - sinf8 (1)

DKM OypuTyH aWbIPMACbIHBIH KOCHHYCY all OypuTapIblH KOCH-
HYCTapbIHbIH KOOOHTYHIYCYHO OLIOI 3Jie OypuTapiblH CHHYCTaPhIHBIH
KO0OHTYHIYCYH KOIIKOHIO Gapadap.

cos(a — B) = cosa - cosP + sina - sinf8 (2)

DKkH OYpUTYH CYMMACHILIH CHHYCY OWPHHUM OypuTyH CHHYCY
MeHeH IKHHYH OYpUTyH KOCHHYCYHYI KOOOHTYHAYCYH IKHITYH OYpUTYyH
CHHYCY MeHeH GUpHHYH OypuTYH KOCHHYCYHYH KOOOHTYHIYCYH KOLI-
KOHro Oapabap.

sin(a + B) = sina * cosp + sinf - cosa (3)

Dku OypuTyH ailbIpMAChIHbIH CHHYCY OHpPHHYH OypUTYH CHHYCY
MCHEH HKHHHUYM OypuTYH KOCHHYCYHYH KOOOMTYHIYCYHOH OHMpHHUM
OypPUTYH KOCHHYCY MCHEH JKHHUH OypuTyH CHHYCYHYH KOOOHTYHIYCYH
KemuTKeHre Gapadap.

sin(a = ) = sina - cosp — cosa - sinf3 (4)
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TaHreHc MeHeH KOTaHreHC YUYH KoyyHyH dopmyanapb! (1)-(4)
hopMynaIapIbIH KapAaMbl MEHEH YbITapblIaT.

_ tgattgf |
t‘g(a t B) T 1Ftgatgh’ ®)

ctg(a + ) = ‘[—;‘j—;‘;’—f (6)

I-mucan .sin135° TyH MaaHHCHH TalKbLIA.
Yuirapyy: 135° 1y90° + 45° cymma TypyHI® Kas3bl anadbis.
sin135° = sin(90° + 45°) = sin90° - cos45° + c0s90° -
;i = B e S
2 2 2
Koody: g
2-mucan. TyiOHTMAHbBI KOKOHIIOTKYIIO.
a) cos(a + B) + sina - sinf;
(14tg3x-tg2x)tgx
6)————;
tg3x—tg2x
Ypirapyy: a) (1) popmysatbl naiiananadels.
cos(a + B) + sina - sinf = cosa - cosf — sina - sinf§ + sina-
- sinff = cosa  cosfs;
6) (6) popmytatibl naiigananadpis.
(1+tg3x-tg2x)tgx _ ) . X _
s ctg(3x — 2x) - tgx = ctgx - tgx = 1.
3-mucan. TOMONKY TYIONTMaHbIH MaaHHCHH TanKbiIa.
a) sin27° - cos33° + cos27° - sin33%;
6)c0s215° - cos170° + sin215° - sin170°;
) 1+tg156°:tg96°
B tg156°-1g96°
Ypirapyy: Kowyyuyt (3),(2).(6) popmystanapbit naianaHadb3.
a) sin27° - cos33° + cos27° - 5in33° = sin(27° + 33%) =
= sin60° = {3;
6) cos215° - cos170° + sin215° - 5in170° =
= cos(215° — 170°) = cos45® = 2,

=
8) = ctg(156° — 96°) = ctg60° = 2

1+t9156°-tg96"°
tg156°-g96°
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4-mucan. a) sina = g, cosp = %, a xaHa Ptap Oypurap
6onco, anna sin(a + f)Hsl, cos(a — [)HbI TaNKbLIA.

0) tga = Sxanal < a < 90° Gorco, anma tg(a — ;)TY TalKbUIa.

Ysirapyy: a) Anray cosamerensinfSusl Taarn anabbis.

cosa =V1 —sin?a = ’1—%:\]1:6:1,
inB = .J1 — TR o 1asl ade
Sinf sy k = 0 ﬂ—\}l 169 \J 169~ 13’

(@t + B = sinit- o 3 2+3 5 36+20
sin = ol e ol v B £ S
B) = sina - cosf + cosa - sinfs s3T5 e e
_ 56,
T es’
@-p o . 12+3 5 48+15
cos(a—pB) = ~ Sina - sinfi = ¢ ==+ =e==
cosa - cosf + sina - sinf 51 s B ;e

o

1

o

5

0) (5) hopmynansl maiianarades.
n
nr) _ tga-tgg  5-1

tga =5; t (a—— = -
9 o 19 4 L+tgatgh — 1451 6 3

S-yucan. TeHACIITHKTEPAN AajIMIIICTUIIE.

cos(a+p)cosB+sina-sinf
sin(a—B)+cosa-sinf

6) cos(a + B) cosp + sin(a + B) sinf = cosa.

= ctga;

Ysirapyy: (1) xana (4) bopmysanapas! maiaananadss.

cos(a+B)cosf+sinasinf _ cosacosf—sina-sinf+sina-sinf _
sin(a-p)+cosa-sinf sina-cosp—cosa-sinf+cosa-sinf

cosa-cos cosa
= coswcosh _ ctga;

sina-cosf sina
0) (1) xana (3) hopmynanapbl nainagaHadbI3.

cos(a + B) cosp + sin(a + B) sinf = (cosa - cosp — sina -
- sinf)cosp + (sina - cosf + cosa - sinf)sinff = cosa -
- cos?f — sina - sinf - cosf + sina - cosf - sinf +
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+cosasin®B = cosacos®f + cosasin®ff = cosa(cos?f + sin’B) =
= cosa.

6-mucan. TOMOHKY TYIOHTMAIapJIbl KOHOKOIHIOTKYIIO.

a) cos(a + B) cos(a —B) — sin(a + B) sin(a — B);

6) tga + tg(180° — @) - ——

Yeirapyy:

a) cos(a + B) cos(a — ) — sin(a + B) sinfle—B) =
= cos(a+ f + a—p) = cos2a;

6) tg?a + tg(180° — a) -

sina-cosa’

1 1
— —=tglattga——— =
sina-cosa stna-cosa
sina 1
=tg*at+—"——
cosa Ssina-cosa

=2tg*a+1.

=tg’a+ =tg’a+tgla+1=
9 9 g

cos?a

5.8. DKH JceleHren OYpUTYH TPHIOHOMETPHSUIBIK QYHKIUHS1aph

KK HCENCHTeH OYpUTYH TPMUrOHOMCTPHSUILIK (DYHKLHSIAPbIH all
GypuTYH O3YHYH TPUTOHOMCTPHSIBIK (DYHKIMAIAPBI aPKbLYy TYIOHTYY
YUYH, KOuIyyHyH (pOpMyJiajiapbiH naiaananadsis.

Mucaisl, sin(a + B) = sina - cosp + cosa - sinf popmysna-
CHIHJIATBI 8 HbI @ MCHEH allMauIThIpadbi3.

sin(a + a) = sina - cosa + cosa - sina = 2sina - cosa.
Jlemek, sin2a = 2sina * cosa(l) popMynachiH ajbIK.
Viuyn ceisIKTyy 271€
cos2a = cos’a —sin‘a  (2)
2tga

tg2a =——@3
g2a 1—tgza()
1-tg’a
tg2a = ——— (4
ctgea 2tga ®

(opmysianapbiHanaobl3. Byn ¢opmananap TPUrOHOMETPHAIBIK TYIOHT-
Maslap/ibl JKOHOKOHIOTYY10, TEHIACWTHKTEPAH NANIHIIA600/6, TPUTOHO-
METPHSUIBIK (hyHKUHMATAPAbIH MAAHHIIEPHH ICENTOO10 KCHHPH KOJIIOHY-
nar.
I-mucan. Dcenterune.
2tg150°

a) cos?75° — sin?75% 6) piar 7
Unirapyy: (2) kana (3) Gopmysanapsl KO1aoHo0y3.
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a) cos275% — sin?75° = cos2 - 75° = cos150° =

. V3
= c0s(90° + 60°) = —sin60° = as
2tg150° 0 0 0 0
2900 421500 = tg300° = tg(270° + 30°) =
1-tg2150° 9 0 9 9( )
= —ctg30° = —V3.
2-mucan. TylOHTMaHBI )KOHOKOHIOTKYJIO.
sin2a 2sin’a
a ; 6) ——.
) cos?a’ ) 1+cos2a
sin2a 2sina-cosa 2sina
Ysirapyy: a == =—=12tga;
Pyy: a) cos?a cos?a cosa ;g
2sin’a 2sin’a 2sina
0) == > — = ——— =tga.
1+cos2a  sin2a+cos?a+cos’a-sinfa  2cos’a

4 n .
3-mucan. cosa = JKana I<a< = 60J1cO, aH/a SIN2aHBbIH Maa-

HUCHH TaMKbIJIa.
Ypirapyy: AfiereHie SN HplH MaaHHCHH Taam anabbI3.

sina = fl—(%)Zz 1___J-

MM Sin2a HbIH MAAaHUCHH TabaOBbI3.
3 4 24

sin2a = 2sina-cosa =2 === —.
5 5 25

4-mucan. TeHWICITHKTH JaTUIIEerHITe.
a) tga - (1 + cos2a) = sin2a;

_— cos2a l e
6) sina-cosa+sin?a ctga — 1.
Ypirapyy: a)tga - (1 + cos2a) = (sm a + cos®a +

sina- ZCOS a

+cos?a — sin%a) = = 25ina - cosa = sin2a;

cosa
cos2a _ cos?a-sin®a _ (cosa-sina)(cosa+sina) _
sina-cosa+sin?a sina(cosa+sina) sina(cosa+sina)
cosa—sina cosa  sina
=——=+—f=Ctgd—l.
sina sina  sina
S-mucan. YoHOKOHIOTKYIIO.
5in?20°+cos40° cos54°

a)

) c0s27%-sin27°%"

cos?20°
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Ypirapyy:

sin2209+c0s40° _ sin?20°+c0s2:20° _ 5in220%+c0s?20°—sin?20° _

c0s220° - cos220° cos220°
_ cos?20° _ 1:
" cos220° %
cos54° cos2:27° _ cos?27°=sin®27 _
c0s27°—sin279  cos279-sin27° cos27%—sin27°

cos27-sin27°)(cos27°+sin27°) :
=t X _ = c0s27° + sin27°.
cos279-sin27°

cos2a+sin’a
6-mucan. drepae tga = V3 6o1c0, ———————HbIH MaaHHCHH

sin2a—cosa

TarnKbUIa.
Ypirapyy: ALereHic COSQ *aHasina Hbl Taar aJ1adbI3.
2 1 2 _ 1
a = OpPMYJTaChbIHAH COS°@ = —5—— JKCH/IMTHH Ta-
tg e+ 1 cosza(b MY, tgla+1 L
6a0bI3.

1 1

WO - 1
cos‘a = = ;
e 3)2+1  3+1 4

Jlemex, cos’a = 1ocosa= |~=12
ASMEK; T T T 2
M sina = V1 — cosZa (opmyiacsl apKeuIyy Sina bl Tababbis.
) 1 1 3_V3
sina= [1-()?%= [1—-= |-=—7
\I 2 4 4 2

BepuireH TYIOHTMaHbl KOHOKOHIOTYTI bl

cos2a+sin’a _ costa-sin*a+sin‘a _ cos?a __cosa
sinza—cosa 2sina-cosa—cosa cosa(2sina—1) 2sina—1
1
=12 1

A -y
2

5.7.-5.8. KenyryyJjiep y4yH Tanubipmaiap

121. TyroHTMaapAbIH MAAHWICPHH TAlIKbLIA.

a) cos71° - c0s20° — sin70° - 5in20° — cos91°;

6) sin44° - cos16° + cos44° - sin16°.

Yrirapyy: a) cos71° - c0s20° — sin71° - sin20° — c0s91° =
cos(71° + 20°) — c0s91° = c0s91° — c0s91° = 0;

6) sin44? - cos16° + cos44° - sin16° = sin(44° + 16°) =

sin60° = g;
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122. TyloHTManapsl JKOHOKOHIOTKYIo.

X sin(a+p) . cos(a—pB)—2cosa cosf}
a)ctga Ctgﬁ cosa-cosp’ )Zsma -cosp—sin(a-p)’
Ysirapyy:
sin(a+p) _ cosa cosp sina: cosﬁ+cosasmB

a)ctga - ctgf -

cosa-cosﬂ sina sinf cosa-cosp

_sina - cosf + cosa + 5mB sina - cosp  cosa - sinf

sina - sinf8 T sina-sinf | sina-sinf
cosf cosa tgB + ct
=iy e i ] ctga;
sinf  sina 9 9

_cos(a—p)—2cosacosf _ cosa-cosB+sina-sinf—2cosacosf __
0'2sinacos[?—sin(oz—B) " 2sinacosp—sina-cosB+cosa-sinf -
sina * sinfp — cosacosf _ —cos(a + B)

~ Sina- cosp + cosasinf ~ sin(a + B)

= —ctg(a+p)

123.a xana 8 Oypurapsl [Vueiipekre 6yTco xaHa
cosa =2, cosp = —ISEGOHCO,aHnaSin(a + B)HbI,
cos(a — B)ust, tg(a — B)ubl xana ctg(a + f)Hsl scenterune.
Usirapyy: Ajercie sina jxaHa sinfHel Taan  anadsrs.
[V yeiipekre Tepc Gostyiuar.

sina = —J1—cos?a =— |1—( )2— f 3=

. (_)Z__ . _ w12
StpL=y 169_ 169 B’

Jlemex, sin(a + B) = sinacosf + cosacosf =
3 5 i 4 ( 12) i 3 48 63
513 5 13/~

1365 65
cos(a — B) = cosacosp + sina - sinff =
4 5 ( 3)( 12)_4 36 56

B R A N E AR E RN T TS
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tg(a — B)xana ctg(a + B)HbiH MaaHHIEepHH Tadyy
yuyH sin(a — B) xana cos(a + f)HbIH  MaaHWIEPHH  TaOBIIBIObI3
Kepex.
sin(a — B) = sina - cosp — cosa - sinff =
3 5 4 ( 12) 3 48 33

s BT B3k 6
45 ) ( 12)_4 36 16
paslefd=g ﬁ_(_s) T3/ 6
sinle—p) == 33
tgla—p) = =%

cos(a —p) ~ 36 56
65

16
cos(a + B) T 16

Ctg(a+ﬁ):m—_2-a.

124. TyioHTMaHbI )KOHOKOIIIOTKYJIO.

sin2a-cosa 1-cos’a
a)— )y ———
2sin“a-sina sin2a
cos2a+sin’a
0)———— r)tga - ctga — cosZa;
) sin?a ' ) 9 9
Ysirapyy:
sin2a—-cosa __ 2sinarcosa-cosa __ cosa(2sina-1) Etad
2sin?2—-sina sina(2sina—1) sina(2sina—1) ga.
cos2a+sin’a _ cos’a—sin‘a+sin’a _ cos’a 2
6) = = — =—-=ctg°a
sina sina sina
1-cos’a sin’a sina 1
—— e et I (Y
sin2a 2sina-cosa 2cosa 2

r) tga- ctga — cos2a = 1 — cos’a + sin*a = sin’a + sin*a =
= 2sin*a.

125, TenuewTHKTepau AaIAerue.

. s ctga
a)(sina + cosa)® — 1 = sin2a; — 9% = 2cosa;
ctg2a—-tga
4sina-cosa-cos2a . cosa 1
6)‘—— = ZSana; i — =

costa-sinta
Usirapyy:
a)(sina + cosa)? — 1 = sin®a + 2sina - cosa + cos’a — 1 =
=1+ 2sina * cosa — 1 = sin2a:

\4sina-cosacos2a __ 2sin2acos2a

) 2 2 = = ZSinZa;
cos“a—-sin‘a cos2a
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ctga ctga _ ctga _ 2ctgatga

B = = = =
) ctg2a—tga 1—cg1a+tga 1-tg2+2tgla 1+tg?a
2tga 2tga
2
=—-=
cos?a
= 2cos?a;
2 2 sina )
)cos atga _ COST@,  cosasina 1
sin2a 2sina-cosa 2sina-cosa 2’

126. XeHokenoTkyne.

s5in70° ) sin 84°
) T — e
c0s700+5in?350 " 2c0s2420"’
c0s50°—sin50° 1-tg15° 0
—_— r)—— — (ctg30° — 1).
cos100° ' )2£g150 ( g )
Yeirapyy:
5in70° 25in35%-cos35° 2s5in35°%-c0s35°
a = — —3
c0s700+5in2350  c0s2350—sin235° +sin?35° cos235°
2sin35° _ oo
= =2¢535Y%
c0s35° g
sing4® _ 2sin42%-cos42® _ 2sin42® _ tq42°;
2c0s242° 2c0s242° 2c0542° 9 &
)cosS()“—sinSO“ _ c0s50°—sin50° _
c0s100° = Cos250-sin?50

_ c0s50° — sin50° B 1 _

~ (cos50° + sin50°)(cos50° — sin50°) ~ c0s50° + sin50°"
i 0

PPt (ctg30° — 1) = ctg30° —ctg30° +1=1.

2tg1s°

127. Dcenteruiue.

a) cos*120° — sin*120°; 6) tg% + ctg %.

Yrirapyy:

a) cos*120° — sin*120° = (cos?120° + sin®120°)
(cos?120° — —sin?120°) = c0s240° = cos(180° + 60°) =

b
—cos60° = ~
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sin®  cosT  sin®s cos?Z  cost

n m_ My 8 — e B _ 7 _ T —

B)tgo+Ctg== — R~ T ot | L L =2ctg- = 2.
8 8 cosy sing cossing Jsing 4

128. Drepae tga =% Gonco, anga sin(2a + ST)HHH MaaHHUCHH

TaNnKbUIA.

Ypirapyy: AJEreHje COSQ HbIH Kaha Sina HbIH MaaHWJEepHH
Taan anadbl3.

(18 g0 1 9,1 25 1
a =—, — =, o
9 16t:aszur " 16 cos’a 16 cos’a
2, — 16 -
cos’a =, cosa =g
e i 5 i 16 9 ) 3
sinfa=1—cosla=1—sc=5z, sSina =g,
25 TS
sin(2a + Sm)=KenTUPYYHYH dopmysachit naiinananaoni3.
=sin(4n + 2a + 1) = sin(2a + m) = —sin2a = —2sina-
3 24

4
ccosa=—27 ="
S 25

5
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MA3MYHY

Kupui co3
I riapa. KBaapaTrbik GynKims.
DyHKuus, QYHKUMAHBIH aHBIKTATYY 06nacThl KaHa MaaHHJIEPHHWH
OBMACTBL. .. cvoeeeeecacecarassssies s sansies
DyHKUMAHBIH HOMTY. OCcyy1y KaHa KeMyydy (yHKUMATAP
JKyn saHa Tak GyHKUMANAP.
1.1.-1.3. KoHYTYY/10p YUYH TAMUBIPMATAP. coooooooronrincescsee oo
KpaaparThik (yHKUHAHBIH KaHa KBAAPATTBIK Y4 MYHOHYH
aHbIKTaMaJiaphbl

KBapaTThIK Y4 MYYOHY KOOOHTYYHY/I0pro aXbIpaTyy.
1.4.-1.5. Konyryynep y4yH TanmbipMa
KaapaTThik (YHKLMAHBIH FPAQUIH....

1.6. KonyryyJiop y4yH TanubipmMa e
Kpajpartbik 6apadapchi3/ibiK KaHd aHbl rpaUKTHK KO MCHEH

HuTepBajgap MeTOLY
|.7.-1.8. Konyryysiop yuyH rariibipMaiap.
11 raasa. TeraeMedep Aana TeluieMeIep CHCTEMACKL
Bup e3ropy/Menyy Teraemenep
2.1. KeHyryysiep y4yH TarbipMaap....
ChI3bIKTYY TCHIEMEHH KapMaraH CHCTEM
Bup TeKTYY TEHAEMEHH KapMarad cHeTema
CHMMCTPHSITYY TCHIICMEICP CHCTCMACHL....
2.2.-2.4. KeHyyryy/iop y4yH TanubipMatap....... :
TereMenep/HH sKaHa TeHaeMenep CHCTEMAChIHbIH &Kap

MaCEAENCP HUBITAPYY..vvvereciene
2.5. KoHyryysop y4yH mMaceneiep.
11 rapa. ApHOMETHKAIBIK KaHA [COMCTPHSLILIK POrPeccHst.
Canl yaanaurmbirsl
ApH(pMETHKAIBIK POrpeccHs
ApHOMETHKAIBIK MPOrPCCCHAHBIH KACHCTTCPH
ApHOMCTHKAIBIK TIPOTPECCHAMBIIT ATaYKbl N MYHOI0PYHYH

CYMMACBL. ..ocvervrinasnssss s insassssnsssas
3.1.-3.4. Kenyryynep y4yH rarntibipmaiap.
" COMETPHSUIBIK TIPOIPECCHS. covvviiicieeniniieee
["cOMETPHSUIBIK MPOrPECCHAHBIH KACHCTTCPH.
['COMETPHANBIK POTPECCHAHBIH ANTAYKb! N MYHOCYHYH CyMMAchl
YeKeH3 KeMyyUy FCOMETPHAIBIK MPOrPEcCHs JKata atblH CyMMAChI
MaTeMaTHKAIBIK HHYKLUIE MCTOLY KOHYHILO TYWYHYK

JlaMbl MCHEH

3.5.-3.9 Koty ryyaop yHyH TamBIPMUIAD. ..o '

IV raasa. Pamuona ibik KOPCOTRYUTYY Aapazka.

By TyH KOpCOTKYUTYY JIapaska JKaHa atibill KACHCTTCPH. .
N-AapaKaLyy TAMBIP AKaHa aHbIH HETHBIH KaCHeTTepi.
n-apakailyy apHOMETHKAIBIK TAMBIP AaHA AlbIH KACHCTTCPIL.
4.1.-4.3. Kotyyryyiop yuyH TaiibIPMaUap. oo
Pationall KopeoTKy TyY Japaka KaHa aibli - KaCHCTTCPH
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